Ty,

: 1 BaBUOS: e

OAoypaowe: i

N'YMNAZXIO APXAITEAOY AAKATAMEIAZ f

ZXOAIKH XPONIA: 2016-2017

YToypaen: e

MPANTEZ NPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

Mdaénua: MAGHMATIKA Tagn: A’
Xpoévog: 2 QPEX Huepopnvia: 29/05/2017
OvopaTteTTwvulo: TuRpa: Ap1Budg:

OAHIIEZ : a) Na eAéy&eTe OTI TO £§ETAOTIKO dOKipIO atroTeAEITAI ATTO Evvid (9)
oelideg.
B) Aev emiTpETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
Y) Na ypaypeTte pe PITAE | paUupo peAAvI (Ta OXAHATA ETTITPETTETAI VA
yivouv pe HOoAUBI).
0) Aegv emiTpétreTal n XpRon 510pOwWTIKOU UAIKOU.

MEPOZ A : Na AUoete Kai Tig 10 aokAoe€I§ Tou Mépoug A,
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na kavete TIG TTPAEEIC:

a) (-2)+(+6) = B) (+4)x(-5) =
2. a) Na ypdwyete TNV M0 KATW aAyEBPIKA TTapdoTaon oTnVv o aTTAr TG HOP®N.
3c+4c=
B) Na Auoete Tnv e€iowon:
5c+2=4c+7

3. Me Bdon 10 Mo KATW BEvvelo dIAYPAPMA VO BPEITE TA OTOIXEID TWV TTIO KATW CUVOAWV.
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a) AIB= B) AUB=



4. Na CUPTTANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA PE Ta KATAAANAQ wn@ia woTe 0 apliBuog:
a) 59]] va dlaipeital Ye 1o 5,
B) 17D va dlaipeital Ye 1o 3,
Y) 91D2Dva dlaipeital pe 10 9 Kai 1o 10,

0) 34D va diaipeital Je 10 3 Kal Pe 10 4.
5. Na uTToAOYiOETE TNV TIUA TWV X KAl Y O€ KABEWia atrd TIG M0 KATW TTEPITITWOEIG:
Na dikaloAoyAOoETE TIG aTTavTAoelg oag.Na yivel xprion e¢iowong O1Tou XpEIAgeTal.

a) AB eubeia B) AB kai M'A guBeieg
EZ dixotéuog NG ywviag N'EA

6. Aivetal To Mo KaTtw oxnua. Na xapaktnpigete pe 2Q3TO R AAOOZ TIG TTIO KATW 100TNTEG
Balovtag o€ KUKAO TOV OWOTO XOPAKTNPIGUO.

A B G ® ®
S~ B) GD+DA=A 2Q3TO/NAGOX
A r

7. Aivetal n ouvaptnon pe TUTTO y =2x-3.
a) Na CUPTTANPWOETE TOV TTIVOKA TIMWYV TG OUVAPTNONG.
Tiun Eilc6dou Tiun E€6d0u AlateTaypéva Ceuyn

X y (X.Y)

-1

0

B) Na TTapacTACETE YPAPIKA TNV S s St [ S S S

guBeia pe TUTTO y =2x-3 OTO SR NP N SO S S S

diITAavoe opBokavovikd R : '
ouoTNUa agovwy.




8. O KwoTtag £€dwoe €160 yia va ayopdoel pia KageTiEpa. Av n KaQeTiEpa gixe 20% EKTTTwON,
Va UTTOAOYIOETE TNV apXIKH TIMM TG KAPETIEPAG.

9. Aivetal n akoAouBia : 42, 47, 52, 57, 62,... .
Na BpeiTe:
a) ‘Eva yeviko TUTTO yia TRV TTI0 TTAvw akoAouBia.

B) Tov TeEcOQAPAKOOTO OPO (a40) TNG 1Mo TTévw akoAoubiag.

10. 210 1o KATW oxrua divetal KUKAOG (K,4cm) Pe 6 i0EG ETTIKEVTPES YWVIEG.

a) Na uttoAoyioete 10 pé€Tpo TOoUu TOEOU AHE.

B) Na utroAoyioeTe TO KOG TNG X0pdN G ZO. H

(Na dikaloAoyAOETE OAEG TIG ATTAVTHOEIG 0OG) ( /
/

%H'\""‘-u..
\ / j
/
MEPOZ B" : Na Auocete Kal TIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B™. E\< /

Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg. >

\
|

1. PwmBnkav 300 dtopa yia 1o HECO TTOU XPNOIKOTTOIOUV YIO VO €VNUEPWBOOUV YIa TIG
TeAeuTaieg €10Q0EIG 0TNV KUTTPO KAl OTO €EWTEPIKO.
To 1o k&Tw diIdypapupa TTapoucIAlel Ta ATTOTEAECPATA TNG EPEUVAG.

AladikTuo

\ / TnAsdpaan

Padiopuwvo  Egnuepida
10% 59,

a) Na uttoAoyioete TG0 GTOUA XPNOIYOTTOIOUV TO PadIdPWVO YIa va evnUEPWBoUV
yla TIG TeEAEUTAIEG €IONOEIG.

B) Av TTevTaTTAGCIOG APIOPOG ATOUWYV XPENOIYOTIOIEI TRV TNAEGPACT ATTO OTI TNV
epnuepida, va uttoAoyioeTe TTOOQ ATOUA XPNOIKOTTOIOUV TO d1adIKTUO.

y) Na Bpeite To Adyo TwV aTOUWV TTOU XPNOIUOTTOIOUV padid®wvo TTPogG Ta
Aroua TTou XPnolPoTTolouV dIadikTuo.

0) Av emAéEwW OTnv TUXN éva ATOUO, VO UTTOAOYIOETE TNV TTIBAVOTNTA va XPNOIKOTTOIE
TNAedpaon 3 padidPwvo

€) Av €TTIAEEW OTNV TUXN £€va ATOPO, VO UTTOAOYIOETE TNV MOavOTNTA VA uNv
Xpnolyotrolei d1adikTuo.



2. a) Na utroAoyioeTe TNV TIPA TNG TTI0 KATW TTapAdoTAONG:
A=6+4x(-5)" :(22-8°:3)-(517-62)"
B)Av a=2 kal B= -%, va UTTOAOYICETE TNV TIUA TNG TTI0 KATW TTAPACTAONG:

(a-B)B° _
3aB-a
3. Ze pia Beatpikn TTapdoTacn TTwANBNkav eioimpia Twv €15 yia Toug evAMIKEG Kal
elomqpia Twv €5 yia ta Tadid. Ta maidid Arav 20 Aiyotepa atrd Tov dITTAGoIo apiBud
Twv evnAikwyv. Av Ta éooda Tn¢g TTapdoTtaong nrav €7400, va uttohoyioeTe TTOOA TTAIBIG
Kal TTéool evAAIKES TTapeupédnkav otnv TTapdoTtaon (va AuBei pue Tn xpnon eiowong).
Av 6Aol o1 Beatég Tou Bedtpou Atav 880, va uttoAoyioeTe oe TTOOEC OEIPEC Twy 25
Béoewv Oa kabioouv av yvwpilete OTI TIPETTEl va yepiel n kABe oeipd TTPOTOU
TIPOXWPENAOOUV OTNV ETTOUEVN.

4. ¥10 dIrAavo TeTpatrAcupo ABITA divovrai:

AB=&3X_+19 cm
& 2§

Br=lcm r
3

FA=8 cm

AA=§5X_690m

2

a) Av n TTEPIMETPOG TOU TETPATTAEUPOU gival ion Pe 17cm va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X.

B) Na utroAoyiocete To uAKOG TNG TTAEUPAG AA.



5. Aivetai €1 // €2, AA kai 'M euBegieg, AB=BI" ka1 BE didpeoog Tou tpiywvou ABT.
a) Na utroAoyioeTe TIG Yywvieg ¢,@,N,w,Y,K.

B) Na Bpeite 10 €id0g TOU TPIywvou ABA wg TTPOG TIG YWVIEG KAl WG TTPOG TIG TTAEUPES
TOU.

Na dIKaloAOYACETE TIC ATTAVTACEIS 0AG.

W B=232"
/,/
K /
E [0 9 1 G €2
B
A
P> AN
A

H AieuBuvtpia

2TéEANAa Tapdaun



I'YMNAXIO AOHENOY XXOAIKH XPONIA 2016 - 2017

I'PAINTEY NPOATQI'TKEY EEETAYEIYX MAIOY/IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMOAOITA: ..o
Huepounvia: 31/5/2017 OXOYPAPOC: e,
TaEn: A’ Abpkera: 2 dpeg Yroyp. Kabnynti:.....cooveeieiee.
OVOUOTETMVULO: w.vvevvervenrereereeteeseeseereeseessessessessessessens Tufpa: ........ ApOuog: .......

TCENIKEY OAHT'IEX:(1) Agv emtpémetal 1) p1]o1) VTOAOYIGTIKNG MY OVIS
(2) Na ypawyete pe prhe pelavi (to oyqprato pe poivf)
(3) Aev emtpémeTan i ypiion d10pOOTIKOD VAIKOD.

To e&eTaoTiké dokipo amoteheiton and Séka (10) oehideg

OAHTI'TA: No 01ko10A0yeiTe TAPOG TIS ATAVTI|GELS GOG.

MEPOX A”

Na Moete ko ta 0éka (10) Oépata. KaOe 0épa Badporoyeiton pe mévre (5) povaodec.

OEMA 1

No vToAoYIGETE TIG OUVALELS:

(0) 5 = B 1° =
m (2= @) (2:50-125)° =
OEMA 2
() Na onueudvoete 4 010 TeTpaymvakt 6mov 1oydet kat X 6mov dev 1oyveL.
ApOpog Awpeitor peto 3 | Atpeiton pe o 4 Awoapeitan pe to 5
140
5124

(B) Na avardoete o€ YIVOUEVO TPAOTOV TAPAYOVI®OV TOV aplfuo 140.

(pov. 3)

(pov. 2)




OEMA 3

Noa yapaktnpioete pe X (cowot) 1 A (AavOacpévn) Tig To KATm TPOTACGELS:

(@) | To onueio topng T®v dtopécmv ovoudletal opOOKeVTPO.
® |n cvumAnpopotiky yovia tov 30° 1odto ne 150° .
@ H dubpetpog evog kdkAov givar dumhdota TG aKTivag Tov.
()] éﬂu €1
Tote o =52° yati eivon
Av . . ; .
eillez EVTOG €KTOC €Tl TAL OVTA.
1 E2 -
—
(2) : 0 -
120° Toéte x =120  yuori ivon
Av KOTOKOPLOT).
x+400
OEMA 4 v

o0

Y10 duthavo opBokavovikd chotTnua a&dvmv divetan
n evbela & ko éva onueio g 1o T

(o) Na ypayete 116 cuvteTapeves tov onpeiov I
(B) Z10 1310 COGTNUO CUVTETAYUEV®V VO, OTUELDCETE

D o= R W B i

ta onueio A(—3,5) ko B(4, —2) kot va ypayeTe yio. ta

-

onueia A xou B o moto tetaptuépro Ppioketorto 5 4 -3 2 -1 |01 2 3 4 5 & 7 &

KAOg Eva. 2

(v) Na xataokevdoete Tnv gubeia mov mepvd amod o

onueia A ko B kot va ypawete T cuvtetaypéves Tov onpeion Topng g vbeiog AB pe tov
dEova TV TETUNUEVEOV.

(0) Na KUKADOETE TNV GOOTN ATAVINON.

O 1Omog g evbeiog AB eivat:

(i) y =x+2 (i) y=—x+2 (ii)) y=2x (iv) y=2x+1
® ®
(¢) Na ypawyete 10 d1avoopo ov eivor ico ue AB+BG = ... ... ..., kol

VO TO GYEOLAGETE GTO TO TAV® 0PHOKAVOVIKO GUGTNLOL GUVTIETAYUEVOV.
OEMA 5

No counAnpdcete e 10 KatdAAnAo cOpPoro <, >, = 10 KEVE, MOTE VO TPOKHYOLV 0ANDEic
oY£0EIG:

(@) (-3)20%6 ... (-3)207 @) +12,5+|4-6 ...... 8 +|-§
@) (2-1)=(+1) ...... ae+19 ) ) Y
& 20 2 16, .. ~02)




OEMA 6
Me ) Bonfeta tov dSuTAavov Sy PELILOTOG, VO YPAYETE: A B

(o) pe avaypagn to cHVOAO:

(B) pe meprypaogn to chvoro B.

(y) Na Bpeite to v(ACB)=

(0) Av emAéEw €va ap1Buod amd o chvoro A, va Ppeite v

mOavoTnTe o opOpdc avtdg va eivor morramidoto Tov 9. Ilwg ovopdalerar To evoeyOHEVO

ovto;
OEMA 7

(o) Na vroloyioete Tov 3° 0po NG 7O KAT® 0KOAOLOiaG LE YeVIKO TUTO:

2vZ + 18v
= — ov. 3
y Y (nov. 3)
(B) Av o 3° 6pog ¢ mo mdve axorovbiog gival to 18, va petatpéyete Tov apBpd avtd
070 OVEOIKO GuoTNO apiBunong. (pov. 2)
OEMA 8

‘Eva ta&d10tikd ypopeio mpoc@épel TaKETO SOKOTMV
O «x. Téoog owBéter péyxpr 1200 evpd v TIC TASIAIOTIKO TPA®EIO A
KaAlokapwvég dtakomeég pe T ovlvyo Tov. Oéhel va
ta&éyel 6to Opopeo vnoi g [atpov. To makéto ya
v [latpo otoryiCer 700 gvpd 0 dropo yia 5 pépeg. Av | Iaxkéta dwukonmv pe 15% ékntwon.
10 Ypaeio kavel Eékntoon 15% v kéOe dropo, HpoldBete. .......

" Ovepo

R
=

va Bpeite av gival apketd to mocd tov 1200 evpd mov drabétetl o k. Tdoog, yio va el dSloKomég
pe t ovluyo tov oty Ildtpo; Na dikaloloynoete v omdvtnon oog Kot vo @oivoviol ot

npdes.

OEMA 9

Te tpiyovo ABI 1 yovia A givar 10° peyoddtepn amd to tputhécto pétpo e yoviag B kot
yovia I givar 50° picpdtepn amd to pétpo e yoviag A.

Noa voloyicete T1g Yovieg Tov Tprydvov ABI (ne v pon0era eEicwong).

OEMA 10

10 outhavo oynuan Al'// BK kaun AT
etvan n drgoTopog g yoviag AAB. Avn un
KUPTA yovie AAB = 228°, AT'B=10x +6°
kon ABM = 6x +104° , VO VTTOAOYIGETE:

(a) Tmv Tun tov vy (nov. 1,5)
(B) Tmv Ty tov X (nov. 1,5)
(y) Teyovieg ©® ko @ (nov. 2)

(xowpic popoyveoudvio )




MEPOX B’

No Moete ko to wévre (5) 0épata. Kade 0spa padporoyeitan pe déka (10) povadeg.
OEMA 1

H tovpta tov yevebriov g Katepivag €xel oynua 166mievpov tprydvov Onmg 10 OmAavVO
GXTHL

(o) No yphyete po alyePpikn mopdotacn mov vo ekEPAalel v
mePiHETpO MG TOUPTOG KO VoL TNV OTAOTOW|GETE.

(nov. 6) 3x=3

x+15
Happy
Birthday
(B) T'opw amd v TovpTa TomobeTrOnke Kopdéra. Na Ppeite To punkog
™meg, av X+ y=24cm

L L i I f §f 10 10 17 11

2(29p-3)
(VO (PNOLUOTONGETE TNV GTAOTOUUEVT] HOPPY] TOV 0. EPOTINATOG) (nov. 2)
(Y) Avn mepiperpog g Tovptag eivor 90cm, va Bpeite Tig TIHES TOV X KOt . (pov. 2)

OEMA 2

H xafnyntplo tov Mabnpotikodv tov
tufuatog As, £dwoe otovg HaOnTéC
éva. @UALGO0  pE dtdpopa Tpiywva,
omov 010 k@B Tpiymvo avaypapetol
évag aplBuog, Omwg aivetor oimAo.
Tovg {Mmoe va coumAnp®covy 1oV
mo kato wmivoka. H Avva Opoc
dvokoieveTon 6to. Mabnuatikd.

() No ponbnoete v Avva va

GUUTANPOCEL TOV TTIVOKOL. (nov. 2) A}-’
5 Xvyvotnta
Tpryévov Tpa® (mooa
67O TPIYOVO | piywva)
o&vydvio
opBoydvio
apprvyodvio

(B) Xpnoyonouwvtog Tov mo Téve Tivako vo
KOTOOKEVAGETE TO avTioToryo pafooypappa. (nov. 3)
(y) Na Bpeite 10 T0606T6 TV TpIydVOV OV €ivar opBoydvia. (pov. 1)

(0) H Avva Ba d1aAééet Eva Tpiymvo amd Ta o Thve oty TOYn Yo va To (oypoapicel.
Noa vroloyicete v mMOAVOTNTO TOV TO KAT® EVOEXOUEVOV: (nov. 3)

A: va givor apfroyovio 1 opBoydvio tpiywvo.
B: 0 apBpog mov avaypdoeetal 6to tpiymvo va givor drepétng tov 12.

() H xabnyntpia {\tnoe and to modid vo oxedtdoovy Kat GALa Tpiymvo. Av 0 AOYog Tmv
o&uydviev Tpog o apfAvymvia tpiymva mov oyediacav To toudld ivar 3:4 ndésa oSuydvia
Tplyova Tpénel va oyedidoovy, av to aufAvydvia tpiyovae tov oyediacay etvor 72. (nov. 1)



OEMA 3

(o) Na Moete v e€lowon: (nov. 6)
2X+5 x-1 3
- = - — + X
3 12 4
(B) Av n Abon g mo whve eEiomong elval X=6 kot y 0 avTifeTog TOV X VO VTOAOYIGETE TNV
ap1OUNTIKN TN TS TOPAoTOoNG: (nov. 4)
g 60

A=—y-2x(y+2x)+20170M ¢ E- 20
& 55

OEMA 4
¥m yeuovid g Iletpoviag yivetar ovokOKAmon Kot
VILAPYOVV TPELS KAGOL ATOPPIUUAT®V, Y10 XoPTi, YOOAL Kot
mhaotikd. H cvAloyn tov yaptiod yiveton kdbe 8 pépec,
TOL YLoAD KéBe 12 pépeg kol TtV TAACTIKOV K&Oe 6
puépec. Av 1 ocvAroyn ko yo to Tpio €i0M amoppiupdTomv
&yve v 10w pépa otic 3 Tov Ampiin tov 2017,
(a)/ 1. mota Bar ivar 1 emdpevn Muepounvia, oL 1

oLAAOYN TeV amoppypdtov Bo yiver  Eavd poali;

(nov. 4)
(a)/ 1i. méoeg Popég amd To KAbe €idog Oa yiver GuAloyn; (pov. 1)

(B)/ 1. O Apydpng ékave dvo daywviouata oty lotopio o dedtepo teTpaunvo. Ot Babuol kot
TOV VO JAYOVIGUAT®OV NTaV UOTKOS aplBpog. Ot Babuol av dapebovv pe to 2, divovv mniiko
TETPATAGCI0 amd Tov Onpétn. Na Bpeite Toug dvo Pabuods Twv SoyOVIGUATOV TOv THPE O

Apyvpng omyv Iotopia. (Me tn ypion s Evkieidciog Awaipeonc). (nov. 4)
(B)/ ii. TTowog Babuodg and Tovg dvo, (ep@Tipnarog B/i) sivar apdTog apBudc; Iotot

apBpoi ovopdlovrtal TpmTot; (nov. 1)
OEMA 5

Atvetar koxhog (O, OA) kau €1// €2. Av ot dibpetpor Tov KOKAoL I'B kot EA tépvovtatl ka0eta
Ko M yovio

KI'O =567,

(o) va. vmoloyioete TG Yovieg O kol ©
(xowpig popoyvoudvio)

(B) va. vohoyicete To pétpo tov T6E0v AEB,

(v) va katackevdoete TV andéotocr OM tov onueiov O
amo Vv yopon AB,

(8) vo vroroyicete TNV yovio BOM  (yopig
LLOLPOYVAOLOVIO).

OI EIXHT'HTPIEX O AIEYOYNTHX

2mopovia [Taton
ANEEavIpog Aleiov
EAévn Zropotonoviov



B’ IEPI®EPEIAKO I'YMNAZXIO AEYKQXIAX- MAAOYNTA

XXOAIKH XPONIA 2016-2017

T'PAIITEX TIPOATQI'IKELX EEETAXZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAOHMATIKA BAGMOX:

TAZH: A’
ATAPKEIA: 2 QPEX
HMEPOMHNIA: 26/5/2017

TMHMA: ............. APIOMOX KATAAOI'OY: ..........

OAHTI'IEY: To £€etaoTik0 dokipo amotereitor amwo 11 daktvioypa@nuéves cELIdES.

1) Na ypnoypomonjcete pehdve pie | pavpo.

2) To oynpoata propovv va yivouv pe poivp.

3) Agv emTpEMETOL 1] PG| VTOAOYIGTIKIG MY OVI]G.
4) Aev emrpémeTon ) ypiion 010pOOTIKOD VAIKOV.

MEPOZ A’: (Movabdeg 50)

Na Auoete kai 11§ 10 aokAoelg. KaBe owaoTr) amravrnon BabuoAloyeital ye 5 povadeg.

1. Na KAveTe TIG TTPAEEIC:
() —4+2= (B) (-10) +(+2) =
2. Na Auoete Tnv e€iowon:

2y —4+3y=21-2y—4 )

3. (a) ZT1o ditTAavo oxfua divetal KUKAOG (O,4). Na ypAayeTe:

) MIOOKTIVA : .o

i) Mo SIGUETPO: .............
i) Mo Xopdn @ .ovvvveneennnn. (Mov. 3/100)

(B) Na uttoAoyioeTe T0 prKog Tou euBUypauuou TuRuatog OB kal To YETPo Tou TOgou AEA.
(nov. 2/100)



4. (a) Na petatpéyperte Tov apiBuo 110102 Tou dUABIKOU CUCTHUATOG OTO OEKABIKO OUCTNUA

apiBunong. (Mov. 2/100)

(B) Na oupttAnpwoeTe Ta KEVA TETPAYWVA PE Ta KATAAANAQ Wynoia, woTe 0 apIBuoG:

) 674 va dlaipeital e 1o 2
i) 4 63 vadlaipeital e 10 3
i) 705 va diaipeital Ye 70 3 Kal To 2 aAAG Ox1 uE T0 5 (bov. 3/100)

5. Na utroAoyioeTte TNV TIPA TNG TTAPOKATW TTAPpAoTAONG:

52 + (3-2% — 4°) + 231 — (—1)* =

6. 210 dITTAavo BEvvelo didypaupa divovtal Ta cuvoAa A kai B. A

(a) Na oupTTANPWOETE TA TTIO KATW:

) A= i) AnNB =

i) v(A) = iv) AUB =
(Mov. 3/100)

(B) Av emmAégoupe €va aTolxeio atrd To auvoAo A, TToia n TOaveTNTa 0 ApIBPOS va givai:

i) I TpwTOC APIBPOS
i) A: TTOANQTTAGOIO TOU 5 (bov. 2/100)
7. ZTA MO KATW OXAMOTA VO UTTOAOYIOETE TIG YwVieg a, B, @ Kal w HE TN BonBeia eClowoswy,

otTou xpeladetal. Na dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG OOC.

(@) (B) B

€ gille2
€1

135°

+

\s 2




8. Na AUoete g e§iowon TO TTApaKATW TTPOBANUA.

H AyyAia, n Kutrpog kai n loTtravia, ekrpoocwtAbnkav o1o diaywvioud mng Noupofidiov
atd 180 aropa. H AyyAia €otele 20 datoua 1TepIcoOTEPA ATTO OTI N KUTTpog. H lotravia
¢otelNe 40 daropa Aiyotepa atrd 10 TPITTAACIO TWV ATOPWYV TTou €0TEIAE N KUTtTpog. MNéoa

daroua €oTeIAE N KABE Xwpa;

9. (a) Z10 M0 KATW OPBOKAVOVIKO CUCTNUA AEOVWV VA KAVETE TN YPOQIKN TTapdoTacn Tng

euBeiag Y = y +4 ouptTAnpwvOVTag TOV TTI0 KATW TTIVOKA TIMWV. (Mov. 1,5/100)
Tiun Eioc6dou Tiun €€66ou | AlateTayuéva Ceuyn
X y (X.w)
-2
0
1

(B) ZT0 M0 KATW OPBOKAVOVIKO CUCTNUA agdvwy va TotmoBeTAoETE Ta onueia A(0,2) ,
B(3,5) ka1 '(4,2). (Mov. 0,75/100)

(Y) Na evwoete Ta onpeia A, B kai I kal va oxnuatioete 1o Tpiywvo ABIT. Na @épeTe Tn
Oldueco BM kai To Uwog BA Ttou Tpiywvou ABI. Na BpeiTe TIC OUVTETAYUEVES TWV

onueiwv M kai A. (Mov. 2/100)

(8) Av K(5,4) va oxeSIGoETE éva SIAVUOHA TTou va eival ioo pe BE +TK.  (pov. 0,75/100)




10. O k. MNepIKAAG KaTaoKeuAdel CUAIVA TTAIXVIBIA. 2TOV TTI0 KATW TTiVaKA QAiveTal TO KEPDOG

TOU Q1T TNV TTWANGCN TWV TTAIXVIBIWV YIA TPEIG UAVEG.

lavoudpiog | deBpoudpiog | MdapTiog

€100 €160 €220

(a) Av o1 TTI0 TTavw TIPEG aTTOTEAOUV TOUG TPEIG TTPWTOUG OPOUG PIag akoAoubiag, va BpeiTte

TOV YEVIKO TUTTO TNG. (Mov. 1,5/100)

(B) Na Bpeite To0 dwdEkaTo 6PO TNG TTI0 TTAVW aKoAouBiag. (uov. 1,5/100)

(y) Ta Ae@Ttd 1TOU KEPDIOE O K. MEPIKANG TO dwdékaTo pAva ATav €760 Kal ue autd ayopace
METOXEG. Av o1 PETOXEG aveBouv kaTd 20%, va Bpeite TTOoO Ba gival To KEPDOOG TOU

K. MepIKAR a11d TIG JETOXEG. (Mov. 2/100)
MEPOZz B’: (Movadeg 50)

Na AvoeTe Kal 116 5 aokfoe€lg. Kadbs owoTth amravrnon BabuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. PwtAoape 36 TTaidId TTOIEG TAIVIEG TOUG APECOUV KAl KATTOIEG OTTO TIG ATTAVTHOEIG TOUG
PaivovTal oTOV TTIO KATW TTiVAKA.

EIAOZ TAINIAZ APIOMOZ MAIAIQN
Kwpwdia 14
Tpouou
MepiréTeiag
EmoTtnuovikng @avtaciag 6

To 25% Twv TTaIdIOV TTOU PWTACANE Pag €iTTav OTI TOUG OPECOUV Ol TAIVIEG TTEPITTETEING.

(a) Na Bpeite o€ TTOCQ TTAIBIG APECOUV Ol TAIVIEG TTEPITTETEING. (bov. 3/100)
(B) Na Bpeite o€ TTO0A TTAIBIG APECOUV Ol TAIVIEG TPOUOU. (uov. 1/100)
(y) Na mapaoTtriioete Ta 6edopéva Tou TTivaka o€ papdoypapua. (uov. 3/100)
(©) Av emAéEoupe oTnv TUXN éva TTaudi, TTola €ival N TOAvOTATA VA TOU ApECOUV O TAIVIEG

ETTIOTNMOVIKAG QaVTACiag; (bov. 3/100)

-



2. 2& €va KOAOKaIPIVO OXOAgio paBnuatikwyv AapBdavouv pépog 98 pabntég Tng A’ yuuvaaoiou,
56 padbntég TnG B’ yupvaciou kai 84 upabntég tTng I’ yupvaciou. Ta mtaidid TpETTEl va
XWPIOTOUV O€ MIKTEG OMAdES. O1 ouddeg Ba TTPETTEl va gival opoIdpopPesg, dnAadr OAeS ol
OMAdEG va €xouv id1o apIBuod TTaIdIwV aTTo KABE TAEN.

(a) Méoeg 10 TTOAU OPOIGUOPPES OUADES HABNTWYV PTTOPOUV VA OXNUATIOTOUYV;
(Mov. 5/100)
(B) Moéooug pabnrég atmod kaBe TaEn Ba TrePIEXEl N KABE ouada; (nov. 3/100)
(y) Méoa Acwopeia Ba XpeIAOTOUV YIA TN JETAPOPA TWV HABNTWYV ATTO TO OXOAEIO OTO
¢evodoyxeio TTou Ba @IAogevnBouv, av yvwpifoupe OTI KABE Asw@opeio PTTopEi va

METaQEPEN PEXPI 50 padnTég; (bov. 2/100)

3. Aivetal T0 TT0 KATW TETPATTAEUPO.

A y+1 B

2w
2x%-1 7

A 3y1 r

(a) Na atrodeitete OTI N TTEPIMETPOG TOU TETPATIAEUpOoU ABITA diveTal atrdé Tnv TTapaoTacn
lapra =4y +2x +6

(B) Na Bpeite To X av AA=BI.
(y) Av AB/ITA, va Bpeite TNV TIPA TOU W.
() Av 10 X = 4 Kkai n TTePiPeTPOG Tou TeTpaTTAeUpou ABIMA givar 34cm, va Bpeite
TNV TINAR TOU Y .
4. (a) Na AUoete TIG 1110 KATW €EIOWOEIG:

L w2
)] o3 S (Mov. 2/100)
. X43 _4 _ X42 (uov. 3/100)

2 5 10

(B) Av o1 AUoE€Ig Twv TTIo TTAVWw €§I0WOEWV gival X =4, @ = —2 Kal Y €ival 0 avTioTPoPog

TOU X, VO UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKA TIUA TWV TTI0 KATW TTAPOACTACEWV.

) A= |o— x| (uov. 2/100)

’ 6y —w?
i) B= Vo (Mov. 3/100)




5. 270 M0 K&TW OXApa €1//e2, TA Sixotépog NG ATZ kai AELTA.

(a) Na utrohoyioeTe TIg ywviég X, ¥, ®, @.

(B) Na Bpeite 10 €id0g ToU TPIywvou Al'A wg TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.

(Na dikaloAOyAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG)

|

£z

H AieuBuvtpia

EAévn ABpadu Aviwviou



F'YMNAZIO EIPHNHZ KAI EAEYOEPIAZ
2ZXOAIKH XPONIA 2016 — 2017

FPANTEZ NMPOAIQriKez EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

TA=H: A" TA=H

HMEPOMHNIA: 29/05/2017

MAOHMA: MAOHMATIKA

2YNOAIKOZ XPONOzZ: 2 QPEZ

ONOMATEMQNYMO: .....oniiiiiirn e

OAHIIEZ: 1. Na ypdagere pe p1rAe peAavi. (Ta oxpara pe HoAUI).
2. Agv emTpérTeTal N XPRON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
3. Aev emitpérreTal n Xpron d10pOwTIKOU UAIKOU.
4. Na Aooete 1iIg aoknoeig MANQ 2TO ®YAAAIO.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO Evvia (9 ) ZEAIAEZ.

MEPOZ A’:( 50 yovadec )

Na Aucete kai I 10 aoknoeig. KaBe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg

1. Na kdvete TIG TTPAEEIC:
(+9) +(-5) =

(-2)-(-3) =

2. Na uttohoyioeTe TIG OUVAEIG:

(a) 3% = (B) 2* = (v) 07 = (3) 16° =

3. Aivetal n akoAouBia 4,7,10,13,... .Na BpeiTe:
(a) Tov deuTEPO OPO TNG.

(B) Tov 6po as.

(E) 110 —




4. Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TWV X KAl Y OTO TTI0 KATW oXAMA:

5. AivovTtal Ta oUvoAaq:

A={aB Y86, ¢}
B={o v ¢n}

(a) Na ypdayete ge avaypa@r Ta cUVOAQ:

(i) ANB =
(i) AUB =

(B) Na Bpeite éva uttooUvoAo Tou A pe TTANBIKS apiBuod 2.

6. Na xapaktnpioete pe ZQ2TO R AAGOZ TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG, BACOVTAG OE KUKAO TOV

QVTIOTOIXO XOPAKTNPIOHO.

(a) To 30 cival TToANaTTAGOIO TOU 5

) 12]3

(y) To 3 eivai diaip€Tng Tou 512

(5) MKA (24,18) =6

(¢) To yivOuevo dUo TTPWTWV apIBPWY gival TTPWTOG apiBudg
7. Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TWV TTAPOAOTACEWV:

(@) 8—-2-(+5) +(-7+2) ~(+5) =

(B) (=3)2 = (-5+4)5 + (+7)°- (-2)' =

2QZTO/NABGO:.

2Q>TO/NABOZ.

ZQZTO/NABOZ.

2QZTO/NABOZ.

2QZTO/NABGOX.



8. X710 dITAavd oxAua diveTal opBoywvIo A B
TTapaAAnAdypaupo ABIA. Na ypdyete Eva
dIGvuoua TTOU Va €ival:

(a) loo pe 10 AB.

S

LY
Fr
LA
rrd

(B) OpdppoTo Tou AO.

() AvtiBeTo Tou AA. A r
(3) 100 e T0 GOpOIoHA AA + AT.

9. Aivetal KUKAOG (K, R). H gubBcia (€) gival epatrtouevn Tou

KUKAOU 0TO onueio B kal To euBuypaupo Tunua Alr=8cm.

To tpiywvo ABI cival iIcookeAég (AB=BI") kai To BA givai

Jyoc. ’3

(a) Na utrohoyioeTe TO KOG TNG Xopodng AA. h
(Na dikaloAoyAoETE TNV ATTAVTNON 0AG).

(B) Na utroAoyioeTe TIG ywvieg Tou Tplywvou ABI.
(Na dikaloAoyroeTe TNV aTTAvVTNON 0GG). A K &

10.(a) Mia oikoyévela €xel Tpia TTaudid, Tnv Mapia, Tov KwoTta kai Tov Avipéa. H Mapia €xel Ta
dimmAdoia xpovia Tou Avipéa kal 0 KwoTtag gival 3 xpdvia pikpoTtepog atrd Tnv Mapia.
Av 10 dBpoioua TwV NAIKILWY Toug gival 32, va BPEITE TIG NAIKIEG TOUG.
(Na Auoete 1o TTPOBANPa PE eCiowan).

(B) O mmatépag poipace ota Tpia TTaIdIA Tou €640 avadAoya Pe TIS NAIKIEG TOUG. Av Ol
nAIkieg TNG Mapiag, Tou KwoTa kail Tou Avipéa eival 14, 11 kai 7 XpOvwv avTtioToixa, va
Bpeite TOéOQ eupw Ba TTAPEI O KABEVAG.

MEPOZXZ B": ( 50 povdadeg)

Na AuoceTe Kal TIg 5 aoknoelg. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na AUoete TnV €gicwon:

(B) Av x = —3 €ival n AUon TnG Mo TTAVW £&iocwoNg va CUUTTANPWOETE YE TO KATAGAANAO
oUPBOoAO <, =,>, WOTE va TTPOKUYOUV aAnBeic ox£oelg.




2. O1 padnTég evog TUAPATOG 24 TTaidiwy TG A” TAENG £kavav pia Epguva yia To €idog TNG
TNAEOTITIKAG TAIVIOG TTOU TTPOTIMOUV. Ta ammoTeAéopaTa NG £peuvag TTapouciddovTal OTO TTIO
KATw paBdoypapua.

MaBnTég

Q = KW W & 0 & - @ @
L i i i i i i Jy

Mepirréreia Kuypuwdia Tpopou Mrokipaviép Emarmuovikng
Pavraciag

EiSoc TnAsormikwy Taiviwwv

(a) Na Bpeite:
(i) Moiog gival 0 TTANBUOHAG;
(i) To €idog TNG peTaBANTAG.
(B) Na KOTAOKEUAOETE TOV TTiVAKA OUXVOTATWV.

Eidog TnAcoTrTikwv Taviwv MaBnTég

(y) Na Bpeite To TTOCOOTS TWV PABNTWY TTOU TTPOTILOUV TTEPITTETEIQ.

(©) Av emAéCoupe Tuxaia Eva pabnrn:
(i) Na utroAoyioeTe TNV MOAvVOTATA N TTPOTIKNOCT] TOU VA €ival VTOKIPAVTEP.

(i) Av n mBavéTnTa TTPOTIUNONG TOU €ival % va BpeiTe 010 €ival N TTPOTINNGT TOu.



3. (a) Na utroAoyioeTte TNV apIOPNTIKA TIUA TWV TTAPOACTACEWV:

3
L x=(-8+7)2V +(=3)? + (-5)° — |-1-2| - (-2)*- (-3)
. __ 9-6+(-2)-33
i. =
Y = G (1)
(B) Av x = 1 ka1 y = —1 va Bpeite TNV TIuA TNG TTapdoTaoNG:
yX + yX+1 + yX+2 + o+ yX+2017 —

4. Tloio katw diveTal N ypa@ikr TapdoTacn cuvapTnong.

(a) (i) Na oupTTANPWOETE TOV TTIVOKA QVTIOTOIXWVY TIHWV.

Tiun Eioc6dou | Ty E¢6dou | Alatetaypéva Ceuyn
X y (x.y)
-2
-1
0
(1,3)
5

(i) Na Bpeite TOV TUTTO TNG OUVAPTNONG .

(B) ZT10 MO TTAVW OpBOKAVOVIKG CUCTNUA aEOVWVY VO OXNUATIOETE TPIYWVO PE KOPUPES
A(1,3), B(-1,-1) kai [(7,-1). Na @épeTe 10 Upog AA kai Tn didueco AM.



5. X270 TT0I0 KATW OXAMa O1 EUBEIES & ||&,, N AB dixotdpog Tng ywvidg AAE kai Al L AB.

(a) Na uttoAoyioeTe TNV TIWA TOU X.

B
Y

)
(B) Av 10 X = 10°, va utTOoAOYIOETE TIG TINEG TWV a, B, Y, O.
(y) Na Bpeite 10 €idog Twv Tpiywvwy ABA kai AAT wg TTpog TIG TTAEUPEG TOUG.
(®) Av 1O uAKog Tou AA = %cm Kal BA = yE—lcm, VO UTTOAOYIOETE TNV TIUN TOU Y.

(¢) Na utroAoyioeTe TNV TTEPIPMETPO TOU TpIywvou AAT.

(Na d1IKalOAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG OAG).

O AiguBuvTiig

Ap. Zipog Zupeou



F'YMNAZIO APOZIAZ AAPNAKAZ ZxoAikny Xpovia 2016 - 2017
FPANTEZ MPOATQIKE2 EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

MAOGHMA: MAOHMATIKA BaBuoAoyia: .......ccceeeeeie

Huepounvia: 31 /5/2017 OAoOYPAPWIG: .o

Ytoypaen KaBnynmj: ..........
Tagn: A°  Aldpkela: 2 wpeg

OVOPOTETTWVUMO: .ttt eetineee et eeeeenee eeeeatae seaeaanaeaeens TuAua: ........ ApIBuoG: .......

FENIKEZ OAHIIEZ : a) Aev emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.
B) Na ypAaweTte pe PTTAE | paUPO PEAAVI.
(Ta oXAMATA ETITPETTETAI VA YiVOUuV UE HOAURI).
y) Aev emitpémreTan n Xpion 810p0wTIKOU UAIKOU.

0) Z1n AUon TWV AOKACEWYV va @aiveral OAn n avaykaia epyacia.

To €&eTaoTIKO dokKipio atroTeAgital ard 10 oeAideg

Mépog A : Na Auoete kai Tig 10 aokRoeig Tou Mépoug A'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na KAVETE TIG TTPALEIG :

a)(+4)+(-9)= B)(-8)—-(+5)=
v)(=4)(+5)= 0)(-21):(-3)=
€) |-5I=
2. Na uttoAoyioeTe TIG OUVAEIS :
?) 32 = B) (- 1) = v)4°=
2 = _2 3_
6)-5'- o2
3. AivovTtal Ta oUVOoAQ:
A : Ta ypdpuarta TG AéENG << padnuartika >>
B : Ta ypduuata g AéEng << eAAnvIKa >>
a) Na ypaweTte pe avaypa®r Ta ocuvoAa A kai B. (Mov. 2)
B) Na Bpeite 10 V(A). (ov. 1)

v) Na ypayete pe avaypaen ta cuvoha AN B kai A U B. (Mov. 2)



AplOuog

4. O1 paBntég Tou A, €Kavav Pia €peuva yia TO HABNPA TTOU TTPOTIMOUV O JaBNTEG TOU THRHATOG
TOoug. Ta atroTeEAEOUATA TNG £PEUVAG TTAPOUCIACOVTAl OTO TTIO KATW PaBOSYpANUa.

i ToAAKA Mougtkn Mabnuatikd lotopia
B) Na Bpeite TOI10 HABNPA TTPOTIMOUV c'\>/]| ,%splcroonpm MOONTEG. oo
adnua

Y) Na Bpeite T0 To0600T6 (%) TWV PaBNTWYV TTOU TTPOTIYOUV TNV loTopia.
0) Av emmAEEW Tuxaia €va padnTr Tou A1, va Bpeite TRV MOAvOeTNTA VO TTPOTIUG
Ta MabnuaTika.

5. Na cupTTANPWOETE TA KEVA TETPAYWVAKIA JE TO KATAAANAQ wn@ia, woTe 0 apiBuoG:

a) 351 va diaipeiTal akpIBwg PE To 2

B) 43 va diaipeital akpIBwg pe 10 9

y) 61 va diaipeital akpIBwg PE TO 5 kal T0 3

0) 74 2 va diaipeital akpIBwg PE To 2, To 9 Kai 61 he 1o 10

6. Aivetai kUkhog (K, KA) , AK~ATA kai AKB = 48°.

a) Na cuuTrAnpwoeTe Tov Trivaka Bagovag ¥ oTnv KatdAAnAn 6éon. (nov.3)
EuBuypapuo | Aktiva | AiIdueTpog | Xopdn -
TUAMa
KB
AE
Al K

B) Na Bpeite TIG ywvieg w Kail y. (nov.2)



7. Na uttoAoyioeTe TO X OTA TTI0 KATW OXAPaTa Ye TN Xpron e¢iowong. Na dikaloAoyroeTe

TTARPWG OAEC TIC ATTAVTACEIC 0AG.

AA dixotépog TNG ywviag EAl

8. Aivetal n akoAouBia -5, -1, 3,7, 11....
A)NO YPAWETE TO OEUTEPO OPO.  vevvvnerieeieine e eneeaeeanen

B) Na BPeiTe TOV EKTO OPO. w.vvvivviieiiiiieenannn,

y) Na Bpeite 10 yevIKO TUTTO TNG akoAouBiag av.

Q) MNMoiog 6pog TnG akoAouBiag eival iocog pe 111.

9. Na KAveTe TIG TTPAEEIC:

2|-2(4-6)° - 6(—1—1)] B
~(-6)2 = (-5):(3)

10. O kupiog lNavvng mouAnoe 1o £§oxIkd Tou €150000. ‘Edwoe 10 20% Twv XpnuATWV
TTOU TTAPE yIa va GOPANoel Ta XpEn Tou. Moipaoe Ta uttdAoima oTa Tpia TTaIdId Tou,

avaloya pe TIG NAIKieg Toug TTou ATav 25, 20 kai 15 xpovwyv. Na Bpeite TTOOO Xpriuata
TIPE TO KABE TTaIdI.



MEPOZX B': Na AUoeTe Kal TiIG 5 aokno€ig Tou Mépoug B'.
KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.
1. a) ¢ éva yupvaoio ol padntég Tng A” 1agng eivan 90, tng B” 1éi&ng 120 kau g '™ 14ENG 72.
O1 yaBnTég TOU yupvaaoiou Ba XwpIOTOUV 0€ OPABEG, yia va AGBouv YEPOG o€ £va diaywvioud
YVWOoewV TTou Ba yivel ato oxoAgio Toug. Na Bpeite TTOOEC TO TTOAU OUOIOUOPPES OUAdES

MTTOPOUV VA OXNMATIOTOUV KAl TTOOOUG HaBnTEG atrd KABe TAEN Ba TTepIEXEl N KABE ouada.

(Mov.6)
B) Na Bpeite: i) TOV TUTTO TNG TTI0 KATW OUVAPTNONG. (uov.3)
i) TV TIuA TOU B. (Mov.1)
A B

/ ? \". 2'/ P 5 \\\'.

\ )

- ~ — )

\_\_\_\_\_\_—Ri _— = - -:LI‘.E /

2. a) Na Auoerte Tnyv e€iowon:
-1 -5
K—)(—::L'l')(— (Mov.5)

4 2 3
B) Av x =2 egival n Auon Tng 1o TTAvw £&iowong, To Y €ival O avTioTPOYOS TOU X

KOl TO W €ival 0 aVvTiBETOC TOU X, VO UTTOAOYIOETE TNV TIWA TNG TTI0 KATW

TTapdoTaong :
¥ 7
Y(x + w) —5x° + 3wy — (g) = (Mov.5)
3. @) ZT0 TTIo KATW oXAKa divovTal Ta YAKN TwV TTAEUPWV £VOG OIKOTTEDOU O€ HETPA.

i) Na Bpeite Tnv aAyeBpIki TTapdoTaon TTou eKQPAEl TNV TTEPIMETPO TOU OIKOTTEDOU

Kal va 1n dWOETE OTNV TTIO ATTAR Jop®n TNG. (Mov.3)
i) Av x+w=10, va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIPJETPO TOU OIKOTTEDOU. (Mov.2)
A 2x+10
3x \
E 3(x+w) - 13
2y
r



B) Na Aucete 10 TTPORBANUa pe e€iowon):
O AAEENG €xel €20 repioodTepa atrd Tov BaaoiAn kai o 'pnyodpng €xel €14 Aiyotepa

ato 1a TpITTAdoIa xpripata Tou AAEEN. Av Kal oI TPEIG PiAol €xouv cuvoAiKG €206,

va Bpeite TTOCQ xprMaTa £xel TO KABE TTaIdI. (Mov.5)
4. To 1o KATw KUKAIKO d1aypauua TTAPOUCIAZEl TRV ATTOYPAQPr] TV KATOIKWY VOGS XwpPIoU.

O apiBu6g Twv ayopiwy gival dITTAGCIOG aTTd Tov ApIBPO TWV AVTPWY Kal OAOI 01 KATOIKOI
TOU Xwplou gival 540.

a) Na Bpeite TTOOQ €ival Ta KopiTola.

B) Na Bpeite méo0I €ival o1 AvTpeg.

y) Na Bpeite T0 TT0000TO (%) TWV YUVAIKWV.

Q) Av emIAéEW OTNV TUXN éva ATOUO TTola N TTIBavoTnNTa va gival ayopl ;

€) Na Bpeite To Adyo ToU apIBPOU Twv AVTPWY TTPOG TOV APIBUS TWV YUVAIKWV.

’-'"_'-'_'_\_\-\_"‘-u
/ Muvaikeg /\
/T~ / \

( Ayopia "‘
\ 1200 i

\OQITGG

—

\ AVTPEC

5. 270 Mo K&TW OxAKa divovtal & //¢,, TA Sixotopoc Tnc BI'A, AE=EA, EAA = 57°,
ZBI = (3 — 18)° ka1 B[ A = 2y°.

Na BpeiTe : a) TIC ywvies P, ¥, @ Kai &. (uov.8)

B) To €idog Tou TpIywvou BAI w¢g TTpOG TIG YWVIES Kal TIG TTAEUPEG TOU. (MOV..2)

O AiguBuvtng

2apapag Napaockeudg



N'YMNAZIO ETKQMHZ IXOAIKH XPONIA: 2016 - 2017

KYPIAKOZ NEOKAEOYZ BAOGMOAOTIA

APLOUNTIKWG: coiiiieiiirir e
OAOYPADWE: oo,

YIOYPADN: i

rPANTEZ NPOATQIIKES EZETASEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

TAZH: A’ HMEPOMHNIA: 29/05/2017

MAOGHMA: MAGHMATIKA AIAPKEIA EZETAZHZ: 2 QPEZ

QPA: 10:15-12:15

Obnyiec:

o) Aev EMUTPEMETAL N XPHON UTTOAOYLOTIKAG NXOVAG.

B) Na ypadete pe peAdvi UmAe (To oXNUOTO UTTOPELTE VAl TOL KAVETE JE LOAUL).

y) Aev erutpénetal n xprion StopOwtikol UALKOU.

8) To e&etaotikd Sokiplo amoteAeital and duo pépn, to MEPOZ A’ kat to MEPOZ B’.
€) To efetaotiko dokipto amoteAeitat ano 6éka (10) oeAideg.

{) No ypaete OAEC TIC ATIAVTIHOELG TTAVW OTO EEETAOTIKO SOKLULO.

ZTHN ENIAYZH TON AZKHZEQN NA QAINONTAI Ol MNPAZEIZ ZAZ

MEPOZ A’: Na AUoete Ko Tig 8éka (10) aoknoslg. KOs doknon BaduoAoysiton pe 5/100.

Na UTtOAOYIOETE TA TLO KATW:

@) -8+2=



2. Alvovtal ta cUvoAa:
A: oL SLapéteg Tou aplbuou 12
B: ta Yndia tou apBuouv 4527232

a) Na ypagete pe avaypadrn Twv otolxelwv Tou¢ ta cuvoAa A kat B. (2 pov.)

B) Na cuprmAnpwoete To BEvvelo SLAypappa LLE TA OTOLXELD TwV cUVOAWV A kat B. ( 0,5 pov.)

A

y) Na ypdayete pe avaypadn Twv OTOLXELWV TOUG T TILO KATW GUVOAQ: (2 pov.)

ANB=
A UB=
6) Na Bpeite Tov mMANBkS aplBpo tou cuvolou A. (0,5 pov.)
v(A) =
3. No CUMMANPWOETE Ta KEVA TETPAYWVA LE TOV KATAAANAO povoyridplo aplBuo, wote o aplOuog :

a) 804 , va Slapeital e to 2.

B) 4 9 , va Slatpeital pe o 5 kat to 9.

Y) 16 , va SLapeitat pe 1o 4 kot 1o 3 oAAQ oxL e to 10.

4. a) Eva BBAio otolyiZel 101102 eupw oto Suadikd cuotnpa apibunong.
Na Bpeite tnv TLun tou BiPAiou oto ekadiko cvotnua apidunong.

B) Na petatpéete tov aplBud 56(10) Tou dekadikol cuotipatog apibunong, oto
Suadiko cuotnua apibunong .

5. Aivetain akoAoubia 11, 14,17, 20, ....
Na Bpeite: o) Tov yeviko tumo tn¢ akoAoubBiag. (3 pov.)
B) Tov 12° 6po tng akoAoubiag . (2 pov.)



6. Alvetain ouvaptnon Y = 2X + 4. No oUUMANPWOETE TOV TIIVOKA TLLWV TNG KAL VAL KAVETE T

vypadLKr Tne mapaotaaon.

X y (X, y)
-2
-1
0
1
: : a|¥ : I :
N S e e 1 IO P N . .
.....
O O
B S S | I S B T |
]
8 -7 :—3 5 4 3 2 -1 0 1 2 3 L 4 5 B
BNV EERRERR
SN IO S SO SN SO (N | N S SO A
BERE L
IR i
7. Na Bpeite TNV aplOUNTIKA TN TG TLO KATW mapdotaong A , av a = —g Kat b= g
A:(a+b),(a2—b)

8. Na umoAoyioete TNV TIUA ToU X Kal tou P oe kaBe nepimtwon. Na SIKLOAOYNOETE TIG
OLTIAVTAOELG OOLG.

a) A

35° N




B)

(5x-4)°
, (2x+10)°

9. a) Naypayete tnv alyepplkn mapactacn mou eKPPAleL TNV MEPIUETPO TOU TILO KATW
opBoywviou, oTnv 1O AAR TG popdn.

A B

(x+3)cm

-
A (4x-5)cm J

B) Av n nepipetpoc tou opBoywviou ABIA eival 116 cm, va umtoAoyioeTe TI¢ SLAOTACELG TOU.

10. No KAQveTe TIC MPALELG:

(-5+4)" +(-2)’ -3(312-8°) _
(-4-2)*-30, (-6)+|2-9]

MEPO3Z B’ : Na AUoete Ko TiG tévte (5) aoknoeig. Kabe doknon Badpoloyeital pe 10/100

5x-4_3(x-1)
12
2. O kUplog Nétpog nwAnoe éva owkomedo atiag 80000 seupw pe kEpSog 30%. Ta xpripata
Tou elompate amo tnv mwAnon Tou olkomedou, Ta poipace ota Tpia maldld Tou avaloya HE TNV
nALKia toug. Av to mpwto matdi Atav 20 eTwv, To SeUtepo 17 Kal to tpito 15, va Bpeite:
a) MNooca yxpnuata éd6waoe o Kuplog NETpog oto kabe maldi; (8 pov.)
B) Nooa xprpata épewvav oto pueyaAltepo matdi, av €6woe To 75% Twv XPNUATWY TIOU THPE, WG
nipokatafoAn yla tnv ayopd evog Slapepiopartoc; (2 pov.)

1. NaAvUoete tnv e€lowon: 6- 2X




3. a) ‘Evag tpupnolog aplbuog diatpeital pe to 12, to 18 kat to 20 xwpig va adrvel
umtoAouro. To Ynodio Twv povadwy tou eival to idlo pe 1o Pndio Twv dekadwv. Na
Bpeite Tov aplBuo. Na SIKaLOAOYNCETE TIG ATIAVTHOELG OOG.

B) Na umoAoyioete TIg ywvieg Tou Tplywvou AOB Kkal to HETpo Tou Togou B .
Na SikatoAoyrioete OAEG TLG AMAVTINOELG OO,

4. Itamhaiola Tou StaywviopoUl ¢llavayvwoiag Kot ylia okomoUg Epeuvag, oL LaBnTég evog
yupvaoiou epwtnBnkav yla tov aplBuo twv Aoyotexvikwy BLBAlwv ou StaBacav e SN
TOUG TIPWTOROUALA KOTA TN SLApKELA TOU A’ TETPAUNAVOU. 2TO TILO KATW paBdoypappa
napouotalovtol Ta amoTeEAECHATA !

a) Na cupmAnpwoete tov Tmivaka cuxvotitwy. (3 pov.)
1nQ

0

0

AplBpog Mabntwv
o

0

0

0

0 -

0 -

0 -

J N NN

0 1 2 3 4

AplOpog BiAiwv



B) Na amavtioete Ta Mo KATW epwtripata. No KAVETE TG mPagelg omou xpetdletal. (7 pov.)

[. Mota elvat n petaBAntn TnG €pEUVaG KL TTOLO TO €606 TNG;

MetaBAntn:
Eidog:
[I. Néool Atav cuvoAlkd oL padnTég Tou yupvaciou;
[ll. Nooa BPAia StaBace n mAstoPndia twv pabntwy;
IV. Noocol pabntég dtafacav to moAv 2 BLBAl;
V. Molo €ival To mooooTo Twv pabntwv mou & dtaBacav BLPAlo;
VI. Av eniheyel Tuxaia évag amo toug padnteg, mola eival n mbavotnta va Stapaoce 3 N 4

BBAia ;
5. Zto mo kdtw oxnua eivat €1//€x DA™ AG, AB 81X0TOMOG TNG ywviag EAG :
<<N °Km_x&§

a) No umoAoyioete to X. (3 pov.)

B) Na umoloyioete Ti¢ ywvieg Twv tpywvwyv AGD kat ABG. (6 pov.)

v) Na Bpeite to €ibog tou tpywvou ABG, wg mpog Tig ywvieg Tou Kat wg Pog TG MAEUPEG
tou. (1 pov.)
Na dikartoAoynoste OAEG TIG ALMAVTAOELG OOLG.

(3x+76)°
Ty £2

H AleuBuvtpLa

Mopia Zupewvidou



I'YMNAZIO ENNIZKOITHX XXOAIKH XPONIA 2016- 2017
TPANITEY MPOATQIIKEY EEZETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2017

MAOGHMA: MAOGHMATIKA ,
BOBUOG: ot
TAEH: A’ TYMNAZIOY
OAOYPAPWE: «oeveveeeereeererieereneas
HMEPOMHNIA: 26/06/2017
XPONOZX: 2 OPES N 0140)V7eTo 1)) o
ONOMATEITQNYMO: ..oiiiiiiiiiiniicinnnicsiesscossssscssnssscnns TMHMA: ....ccvvtvee AP: .......

TO EEETAXTIKO AOKIMIO ATIOTEAEITAI AIIO OKTQ (8) XEAIAEX

OAHTI'IEY: «) Agv emrpémeTon 1) (PNG1] VAOAOYIOTIKNG HNYOVIS.
B) Aev empéneTon n xpion d10pOETIKOV VYPOL N TOVIAG.

v) Na ypawyete povo pe prre pehavi (tTa oynqpato €mTpinovror pe poivf).

Mépoc A’
Na Moete kor Tic (10) aoknogig Tov pépovg A’. KdaOe doknon fadpoiroysitar pe 5 povaoec.

1. Na xavete T1¢ Tpacelc:
() (-2+(-6) = B (+2)r(-11) =
(v) (-5)-(-11) = (6) (-30).(-5) =

2. a) Na petatpéyete tov apud 1110@) amd to dvadikd cHoTHa 610 deKadOKO GOoTNI apiBunonc.
B) Na petatpéyete tov apud 17@0) omd 1o dekodikd cVoTNA 6TO dVAdKO cvuoTnpa apifunong.
3. Noa Bdérete og ka0 teTpaymvaKt To KATAAANLO yMoio, dcTe 0 aplBuos:

a) 73 |:| va dtoupeitat akppog pe o 5.
B) 345 |:| va otapeitat akpipag pe o 9.
y) 412 |:| va otapeitat akpiPag pe 1o 3 kol to 5.

d) 5 |:| 2 |:| va olapeital axpPag pe 1o 4 ko to 3.

e) 7 |:| 7 |:| va dtapeitan axkplPog pe to 9 kot to 5 ko oy pe o 2.




4. Mg m Ponfeta Tov To KAT® SOYPEUUATOS VO YPAWETE LLE OVOLYPAPT] TOL GOVOALXL
(@) AlB=

0 A B

(B) AUB=

(y) A" =

(0) n(B) =

-10

5. Na Bpeite tovg téo0EpIg TPpdTOLG OPOVG TNG oKoAovBiog &, =27 +6 .

6. Xto mo kdtm oyfua € /1€, | va vroloyicete Tic yoviec & kat h.Na OKOLOAOYNOETE TIG
/<u 1

70

OTOVTNGELS GOG.

/

7. No amAOTOWGETE TNV O KAT® OAYEPPIKN TAPACTACT).
(0) A=6(y+2)-4(y-3)+8

(B) No voroyicete Tnv apOuntikn T g napdotaons A, av y = -3

8. Noa vroloyicete TV TIUN TOV ) KO ¥ GTIC O KAT® TEPMTMOCELS:
(No S1K0l0AOYNGETE TIC OMAVTIOELS GOG)

(o) )

r B
9. Ot pobntég evog oyoAeiov pmopov va ymplotovy 6g opadeg ava 24, ava 36 1 ava 40. I1écovg
nabntég Exet 1o oyoleio, av eivar meprocdtepot amd 1000 aArd Arydtepot amd 1400 poabnréc;

10. O kbplog Kdotag aydpace miektpikd £10m a&iog €2400 kot tAnpwce emmiéov 19% O.ILA.
(o) Na vrohoyicete mOGA GTOlY1G0V GUVOALKA TOL NAEKTPIKA £IOM.
(B) Av mipwoce antd avtd 50% og petpntd kot ta vrdAowta o 12 unviaieg d0celc, va Bpeite mOca
evVpmd NTav N kB doom.



Mépoc B’

Na Moete ko Tic (5) aoknoels Tov pépovg B'.

Ka0¢ doxnon padporoyeitor pe 10 povaodec.

1. o)i) Na Bpeite Tig cvvIETOYUEVEG TOV
onueiov B kot A.

i) No tomobetnoete ta onueion A(-2,1)
kat G(4,2) oto duthovo choTHO
aovov.

B) i) Xe moto teTaptnuoOplo PpickeTon T0

ONUEID A v
i) IToto onueio Ppioketar 6t0 TETOPTO

TETOPTNUOPLOS vvevevrnennnns

v) 1) Na toAanloc1doeTe TIG TETUNUEVEG
TV onueiov A kon ' ueto -1, va
ovopdoete ta véa onpeia E ko Z
aVTIGTOLYO KO VO TOL YPAYETE TLO
KATO.

i) X cvvéyela va torobetroete To
onueia E ko Z oto dumhavo cvotnuo
aovov.

d) No mopactioeTe YpapiKd tn cuvapTnon
Yy =2c¢ -1 oto o tove cHGTNUA 0EOVOV.

Wy B

T ele6oov | Ty €€6dov | Awntetaypéva Cevyn
X v (X ¥)
-1
0
1

2. Na Moete v e€lowon:

2c-1 5(c-3) _ _c 1
3 2 12 2

3. () Na vroloyicete TV apOUNTIKY TYN TS TO KAT® TOPACTOONG:

(6x3-2x7)% +2° ,%—102 L57+3% =

(B) Na kévete 10 ouvBeTO KAAGHO OTAO:

%1_130 31
§2 73572 _
g 201 1



4. Y10 o kato oxue € /1€, | BA dtxotépog g yoviog ADG ko1 BG ~GE . No vrohoyioete Tig

yovieg a,b,3,d xon €mov sivan ONUEI®UEVEC. Nol OIKOLOAOYNGETE TIG AMOVTNGELS GOG.

¥+60°
N\ A B €
o »

5. Pomcape 40 moidid moto YEOOoT TAY®OTOL TOVG OPECEL.

I'EYZH IATQTOY APIOMOX ITAIAIQN
YokoAdta 4 )
dpdovia 7 :
Baviiia
Mmnavavo 12

To 20% TV Tod1OV TOL POTACOUE LOG IOV OTL TOVG APECEL TO TAYMTO Le YeUoT Povila.

a) Noa Bpeite o€ mOca madid apécetl 1o TaymTo [e Yevon Pavilia.

B) Na Bpeite oe méc0 TOdLA 0PEGEL TO TAYWOTO [E YEHOT GOKOAATA.

v) No mopoactioete o d£d0UEVE TOV TIVaKe 6E POLIOYPOLLLLLOL.

0) Av emdéEovpe oy TOYN €va Toudi, Too Etvar 1) TOAVOTNTO VO TOL OPECEL TO TAYWOTO LE
YEVOT PPAOVAL,
H AIEY®YNTPIA

BapBdapa Kdooapn



EYPYBIAAEIO N'YMNAZIO AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA 2016-17
FPANTEZ NMPOAIQrIKEEX EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MAOHMA: MAOHMATIKA TAZH: A’ BaBuoG:.......evenens

HMEPOMHNIA: 31/05/2017 XPONOZ: 2 QPEZXZ | Y. Kafny.: ..............

ONOMATEMNQONYMO MAGHTH/TPIAZ:

TMHMA: AP.:

TO 'PANTO AMNOTEAEITAI AMNO 8 ZEAIAEZ.

OAHTIEZ: a) Aev emITPETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVIG.
B) Aev emiTpéTreTal n Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.
Y) Na ypd@eTe JOVO PE PTTAE 1) HAUPO PEAGVI.
(Ma Ta oxAUaTA PTTOPEITE VA XPNOIUOTTOINCETE MOAURI).

MEPOZX A’: Na AUoete kai TiG 10 aoknoeig Tou Mépoug A",
Kafe aoknon PaBuoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Na KAVETE TIG TIPALEIG :
a) -12+8= B) (-3)x(+7):

V) (-9)-(-20)= 5) (-16), (-4)=
2. AivovtaiTa cuvoda A={a,y,(,€,08} kar B={06,a,n,Kk, &}
Na ypdyeTe Pe avaypa@n Ta 1o KATw CUVOAQ :

a) ACB=

) AEB =



3. Na AUoerte TG €€I0WOEIG:

(@) ® +9=15 (B) S5X =45

(v) X,8=3 (5) 48-3y =15

4. Na CUPTTANPWOETE Ta KEVA JUE £va wn@io €101 WOTE 0 apIBudG:

a) 7 3 4 D va diaipeital ye 10 3
B) 16 D 2 va diaipeital ye 10 4
y) 92 3 D va Sialpeital e 10 5

0) 8 2 D va diaipeital Je 10 2 Kal 1o 3

5. a) Na petatpéyete Tov apiBud 110101(2) atd 1o duadikdé ouoTnua
apiBunong oto dekadikd ouoTnua apiBunong.

B) Na petatpéyete Tov aplBpod 3710y a1Td TO OEKABIKO GUCTNUA
apiBunong oto duadIkG cuoTNUa apiBunong.

6. Na utroAloyioeTe TIG BUVANEIG:

a) 3*= B) (-1)" = y) 0°=

3) (-3)’ = ) (2115-125)° =



7. Aivetal n ouvdpTtnon PE TUTTO Yy =x +3 .
a) Na oupTTANPWOETE TOV TTI0 KATW TTiVAKA TINWY, dEixvovTag 6An oag Tnv epyacia.

Tiun €e106dou | TiuA €¢6dou x,w)

X W

-4

0

2

3

B) Na TOTTOBETAOETE OTO OPOOKAVOVIKO -icovviunninn-- T o

olotnua  afévwv Ta  BlaTETaYMEVA i i
Zelyn (X,y) KOl VO KATOOKEUGOETE TNV | ]
YPO®IKN TTapacTaon TNG ouvaptnong. o L0

8. Aivetal akoAouBia TTou €XEl :

a1=8,02=11,03=14 ,04=17 .
a) Na Bpeite Tov yevIKO TUTTO TNG akoAouBiag.

B) Na Bpeite Tov 6po a1o1.

-----------------

B

44

-----------------

_________________

:
: .
A
: .

YRR SRR NP PR NP R R
: .

o 1 2 3 4 -1 B
: !

g
:

..................... daseaka

.............................



9. $70 M0 KATW OXApa be ~ad kain On gival SixoTépoc TS @02 . Na UTTOAOYIOETE TIC

YWVIEG zOe, aOh kai hOd,, QIKaIoOAOYWVTAG TTANPWG TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

n o
G

20°

10. To o Katw paBddypaupa TTAPOUCIACEl TOV OPIBPO TWV TTAIdIWY TTOU €XEI KAOE
OIKOYEVEIQ MIOG KOIVOTNTOG.

12

10

4

2 I

o [N B B
1 2 3 4 5 6

Ap1Budég Maidiov

ApiBuo¢ OkoyeveIwY
o

a) Na Bpeite TTOOEC OIKOYEVEIEG £XOUV TO TTOAU 3 TTaudId.

B) Na Bpeite Tov 0uVOAIKO apiBud Twv OIKOYEVEIWV TTOU EAaBav HEPOG OTNV £PEUVA.

y) Na Bpeite To TTOOOOTO TWV OIKOYEVEIWV TTOU £X0UV OKPIBWGS 4 TTaidId.

0) Av €TTIAéEW OTNV TUXN MIO OIKOYEVEIQ, VO BPEITE TV TTIBAVOTNTA UIA OIKOYEVEID VO EXEI
TouAdxioTov 4 TTaidid.



MEPOZ B': Na AUoeTe Kal TIGg 5 aoko€ig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.
Eva yupvaoio €xel 250 padntég. Até autoug 1o 8% eival apiotouyol kail 50 pabnrég

éuevav oTdoiyol.
a) Na Bpeite TOOOUC APICTOUXOUG HABNTES £XEI TO YUPVAGTIO.

B) Na Bpeite TI TTOCOOTO TWV PABNTWYV £UElvav OTACIMOL.

y) Av eTIAEEW OTNV TUXN €vav JaBNTA TOu yuuvagoiou autou, Trola N mlavotnTa va
EMAEYEi pAONTAG TTOU TTPOAYETAI OTNV ETTOMEVN TAEN.

3X-2 X-5_, X+46
2. a) Na Aubei n egiowan 4 * 3 =4- 12

B) Awdeka KIAG xaAoupia koaTiCouv padi pe To doxeio 0TO OTToi0 TOTTOBETOUVTAI €62. AV
Ta 12 KIAG XaAoupula kooTiCouv €58 TepiocdTepa ATTO TO OOXEIO , VA PPEiTE TTOCO

KOOTICElI TO DOXEIO.



3. a) O1 yaBnTEG VOGS OXOAgiou PTTOPET va TOTTOBETNOOUV O€ TETPADEG, TTEVTADEG 1] £CADEG
Xwpig va Tepiocéyel kavévag. Na Bpeite TTdooug pabnTég €x€l TO OXOAEIO av
yvwpifoupue 0TI 0 apiBudg Twv HadnTwy gival TRIYAPIOS Kal MIKPOTEPOG Tou 150.

B) Av a = -2 kal =3 va BpeiTe TNV apIOPNTIKA TIYA TNG TTAPACTACNG :

A=(a’-b)* - E +a® +2023
2a



4. To o KATW KUKAIKO didypapua divel Tov apiBuo Twv aveCeTaoTéWY OAWV Twv [upvaoiwv
G Adpvakag. Or avegetaotéol ota N. EAAnvikG nTav 45 kai ol avegetaaTéol oTa
MaBnuaTika Atav TeTpattAdaiol ammd autoug oTnv loTopia.

N. EAMnvIKa

loTopia

a) Na Bpeite TTO00I riTAV OAOI Ol AVECETATTEOL.

B) Na Bpeite méoo0I AATAV 01 avegeTaoTéol oTn PUOIKN.

y) Na Bpeite To TT0000T6 TWV aveLeTaoTéwyY oTnV loTopIa.

0) Av emAéEoupe oTnVv TUXN €vav aTTO TOUG TTIO TTAVW AVEEETAOTEOUG, TTola N TTIBavoTnTa
va gival avegeTaoTéog oTa MabnuaTika.



5. X710 MAPaKATW oxfua 1oxUel o1t KA//BI kot BA ™ AT .

—_1200
B N

a) Na utroAoyioere:

i. Tnv ABT

ii. Tnv BAT

B) Na Bpeite 10 €idog TOU TpIywvou AKA wg TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.

y) Av n TrepipeTpog Tou Tpiywvou ABI gival ion pe 18cm , va Bpeite TV TTEPIPETPO TOU

Tpiywvou AKA.

EIZHCHTEX O AIEYOYNTHZz

=evakng MNMavayiwTou

KwvoTtavtivog Aviwviou Mérpog MixanA



F'YMNAZIO ®ANEPQMENHZ AAPNAKAZ

2ZXOAIKH XPONIA: 2016 — 2017

FPANTEZ NPOAIQrIKEX EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAOGHMATIKA BAOMOZ
TA=H: A" TYMNAZIOY APIOMHTIKQZ: ... .,
HMEPOMHNIA: 29/ 05/ 2017 OAOIMPADQZ: ...,

XPONOZ: 2 wpeg YMOMPA®H: ...,

ONOMATEMQONYMO: ....ciiiiii e AP.: .............
TMHMA: ..................

Odnyieg:
- To eEetaoTikd dokipio atroteAcital ammd déka ( 10 ) oeAideg.

Na armmavtnBouv kai Ta 2 pépn, A kal B Tou €¢eTaoTikoUu doKIyiou.

To e&eTaoTikd dokiplo Babuoroyeital pe 20 HOVADEG.

Na ypdweTe HOVO PE PTTAE HEAAVI (TG OXAMATA ETTITPETTETAI KOI PE MOAUPI).

Aev emtpétreTal n xprion 61o0pBwTikou uypou 1 81opBwTIKNAG TaIViag.

Agv emITPETTETAI N XPHON UTTOAOYICTIKAG JNXAVAG.

MEPO2X A: Na AUoete Kail TIG déka (10) aokno€Ig TOU pépoug A'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe pia (1) povada.
1. Na KAVETE TIG TTI0 KATW TTPASEIG:

() (+10)+(-7) = (B) (-13)-(-5) =
(v) (-5)x(+7) = (8) (-32):(-8)=
2. ZTG 1o KATW avaAoyieg, va UTTOAOYIOETE TNV TIUK TOU X.
X_9 X _2x+3
() 273 (B) 5 -

3. Me Bdon 1o dirAavé Bévvelo didypaupa va
YPAWETE UE avaypagn Ta 1o KATw cUVOAa
Kal va Bpeite Tov TTANBIKS aplBusd TOUuG.
(o) A=

(B) ACB=
(y) AEBET =
(5) BCT =

(e) ACT =




4. 710 OITAavo oxrua divovtal Ta

dlavuopata AB kai BI'.
Na oxedidoete Ta dlavuouaTa:

(a) AB+B T T AN
(B) I%uﬂ TO OTTOIO €ival ONOPPOTIO WE TO : AT

uuu uua E
uuu uu A

AB kai €xel dItTAaoio pEtpo atrd 1o Bl .

5. (a) Na petatpéyete Tov apiBud 110011 ) Tou duadikou cuoTAPATOG apiBunong oTo
0ekadikd ouoTnua apidunong.
(B) Na petatpéywete TOV apIBPO 75(10) TOU OEKADIKOU CUCTAUATOS ApiOunong oTo

duadiké ouoTnua apiBunong.
6. Aivetal n akoAouBia pe T0TTO a, =4v +3.

(a) Na utroAoyioeTe TOUG TEOOEPIG TTPWTOUG OPOUG TNG aKOAOUBIaG. (mov. 0,4)
(B) Na ypdawete Tn AEKTIKA HOPQN) TNG TTI0 TTAVW akoAouBiag. (bov. 0,3)
(y) Molog 6pog TNG akoAoubiag ival icog pe 47, (bov. 0,3)

7. Aivetal n ouvdpTtnon ye 100 Y = 3X - 1.

(a) Na GUPTTANPWOETE TOV TTIVOKA TIMWV. (bov. 0,4)
Tiun Tiun AlateTayuéva
Eio6dou | E¢6dou ceuyn

X W (x,w)

-1
0
1
2

(B) Na totroBetrioeTe Ta diateTaypéva Ceuyn oTo TTI0 KATWw opBokavovikd cuoTnua

agOvwy Kal va KAveTe TN ypagIkA TTapdoTaon TG ouvapTnong. (uov. 0,4)
5Ty

L4

(y) Na ypaweTe TIG OUVTETAYPEVEG EVOG OnEioOU TNG euBegiag TTou BpiokeTal oTo 3°

TETAPTNMOPIO. (bov. 0,2)



8.

9.

10.

Na uttoAoyioeTe, XWPIG TN XPrON MOIPOYVWUOVIOU, TIC YWVIES X, P Kal Q.
(Na dikaloAoyAOETE TIG ATTAVTACEIG 0AG).

(a) / 5 (B)

X

.

126°

/

g, e,

E2

.

OH dixotéu0g TNG B&A

210 dItrAavo oxua divetal KUkAog (K, 8 cm).
(a) Na ovoudoeTe Ta TTAPAKATW OTOIXEIA TOU
KUKAOU.

i AB )

ii. KB o,

i, ABA

iv. Bl

(B) Na utroAoyioeTe TO AKOG TOU EUBUYpaPpoU TuAuaTog AB.

PwTtAoaue Toug pabntég evog TuRuaTog tng A” Tagng, va PJag TTouv TTO0EG WPEG TNV
eBOouada peAeTolv pabnuatikd. O1 atTravTAoEI§ TOUG TTAPOUCIAlovTal OTO TTIO KATW
paBdoypapua.

7

&

5

'j II
; II Il
it 2 3 4 5 B

TQpeg peAetng

§.

L]

k

Ap1BPoc padnTuv

=




1.

2.

(a) Noa CUPTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTIVAKA CUXVOTHTWV.

Qpeg Ap1Budg
MEAETNG HaOnTWV

(B) Toool gival 6Aol o1 pabnTéG TOu TUANOTOG;

(y) Toéool yeAetouv TouldxioTov 4 wpeg TNV fOOPAdA JaBNUOTIKG;

(8) Na Bpeite TO TTOOOOTO TWV PABNTWYV TTOU BEV APIEPWVOUV KABOAOU XpOVO OTN
MEAETN TWV HABNUATIKWYV.

() Av emA£goupe OoTNV TUXN €va Padntr, 1ol N TOAvVOTATA VA JEAETA TO TTOAU pia
wpa TNV OONAdA HaBnuaTIKg;

MEPOZ B: Na Aucete Kai TIg TréVTE (5) aoK\OEIg TOU pépoug B'.

Kafe aoknon BaduoAoyeital pe dUo (2) povadeg.
. ] 2x _x-3 5x-3
Na Auoete Tnv €€iowon: — =——- + X
3 4 6

(a) O Mapivog aydpaoce évav uttoAoyioTr pe ékrTwon 30% kal TApwoe €420. Na

Bpeite TNV agia Tou UTTOAOYICTH TTPIV TNV EKTTITWOTN.

(B) TNa va avoiyel Tov kaivoupylo Tou uttoAoyioTh o Mapivog xpeidletal va
TTANKTPOAOYEI Evav TPIYWAPIO KwdIKG, TOV OTT0I0 OUWGS EExaoe. OQuudTtal Ouwg OTI gival
MeyaAuTepog Tou 400, 611 To deUTEPO TOU WNio cival o MéyioTog Kolvog AlaipéTng Tou
2 xai Tou 3 Kkal o1 diaipeital ge 10 5 kai 10 9. Noiog gival 0 KwdIKOG auTog;

(a) Tpia atopa, o ApTéung, o Bupwvag kai o Nepdoipog éxouv padi €44. O Bupwvag
Exel €2 Aiyotepa atrd ta TpITTAdoia Tou ApTtéun Kai o M'epdaipog €xel diITAdoia ammod Tov
BUpwva. Néoa €xel o kaBévag;

(Na AuBgi pe Tn xprion e€iocwong).

(B) O Aptéung, o Bupwvag kai o Nepaoipog epydlovral oav odnyoi Acw@opeiou. Ta
Aew@opeia Toug avaxwpouv TauTOXPOova ATTO TNV aQeTnpia OTIG €61 TO TTpwi. To
Aew@opeio Tou ApTEUN ETTIOTPEPEI OTNV a@eTnpia ETEITa atrd 16 AETTTA Kal avaxwpeEi
apéowg, TO Asw@opeio Tou Bupwva ETTeima atrod 40 AETTTA KAl avaxwpEi apéowg Kal To
Aew@opeio Tou epdoipou ETTeiTa atmo 48 AETITA KAl avaxwpEei auEowg. "YoTepa atrd
Tooa AeTrTd Ba BpeBouv Aol padi Eava otnv agetnpia; Ti wpa Ba cuuPei auTo;
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4. Aiverar a=(2°-32)" kai B=[2¢(-9)+10|-(3112-5)"-4%:(1-3)" .

(a) Na dei€ete 611 a=-1 ka1 B=3.

(B) Na Bpeite TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTIO KATW TTAPACTACNG:
A:2[3—3a+a[3—(a—[3)2

5. Zto mo kdtw oxnua €, e, kar AB =Al. Av AA gival To Uyog Tou AI%F, va
UTTOAOYITETE TIG YWVIEG X, LTJJ W, XWPIg TN Xprion MoIpoyVwoViou Kai va
XOapakTnpioeTe 10 Tpiywvo AlE, wg TTpog TIG TTAEUPEG TOU.

(Na dikaloAoOyACETE TIG ATTAVTACEIG 0AG).

H AiguBovTpia

Avva lNpo&évou



F'YMNAZIO NEPIOY 2XOAIKH XPONIA 2016-2017
«IQNA KAl KOAOKAZH»

FPANTEZ MPOAMQrIKEEZ EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017
TéEn: A’

MdaOnua: Mabnuartika BOOHOG: .o
Xpovog: 2 wpeg
Hupepopnvia: 31/05/2017 YTTOYPOPN: -eeeiiiiiirirnrnnanneaens

OVOMO HOONTA/TPIOG: «uneieeeieieeieriereanranranesansansanranannnss TuRua: ...... Ap.:

OAHIIEZ: 1. Aev emITPETTETAI N XPAAON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
2. Na ypd@eTe pe OTUAG PTTAE | paupo. (Ta oxAuaTa EMTPETTETAI JE HOAURI)
3. Aev emiTpérreTal n xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.

To e&eTaoTIKO dOKipIo atroTeAgiTal atrd evvid (9) oeAideg.

Mépog A’ : Na Auoete kai Tig 10 aokoeig Tou Mépoug A’ .
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.
1. Na Kavete TG TTPAEEIC:
(@) (+7)+(-2) = (B) (-5)x(-4) =
(v) (+16) . (-2) = (6) (-13)-(+3) =
2. Mg 1n BonBeia Tou dITTAavou diaypAPPATOG VA YPAWETE UE avaypa®r) Ta OUVOAQ:

A

(@) ACB=

(B) AEB=
3. Aivetal n akoAouBia &, = 51- 4 . Na Bpeite Tov TpiTo 6pO.

4. Na oUPTTANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA PE TO KATAANAO wneio, woTe 0 apiBudg:

a) 52 va diaipeiTal Ye 10 4.

B) 3 9 va dlaipeital ye 1o 3 Kal Ox1 JETO 9 .
y) 62 7 va dlaipeital Ye 1o 3 Kal 10 5.

o) 117 va dlalpeiTal Ye To 2 Kal OxI JE TO 5.

5. Mia nAekTpIkry ouokeun €xel TipR TwAnong €250. Av dpwg o1 ayopaoTEG TTANPWOOUV O€
peTPNTd TOTE Ba yivetan ékTrTwon 20% otn TR TTwAnong. Moéon ékmTwon o€ supw, Oa
€XOUV 0001 AyopacoTEG TTANPWOOUV O€ PETPNTA.



Ayopdotnkav 180 cokoAatdkia auuyddAou kai 144 cokoAaTdkia KapauéAag, yia va
00Bouv oTta TTaIdId piag TTaIdIKAG €kdNAwONG. Ta COKoAATAKIA TOTTOBETHONKAV O€
KOuTI& €TOI WOTE VA PNV TTEPICCEWEl KavEVa Kal KABe Kouti va €xel Tov idlo apiBuod
ookoAaTwV atro KABe €idog. Na BpeiTe:

a) MNoéoa 10 TTOAU doia KOUTIA £yivay; [4 M]
B) MNMbéoa cokoAatakia atrd KAOe €idog Ba £xe€l OTO KABE KOUTI; [1 M]

. Na utrohoyioeTe TNV apiBuNTIKN TIKA TNG TTI0 KATW TTapdoTaong:

(-2) - (-2-3)". 5
0* -(-8+14)%+7°

A=

8. 'Evag KTNvoTpo®og BEAEI va TTEPIPPALEl TNV @APPA TOU, TTOU €ival oXuaTog opBoywviou
ME @paxTn o oTtroiog oTolxiCel €7 10 pétpo. Av AB = (10x-17)m , Bl = (3x)m «kai

A = (9%x-13)m, va BpeiTe: A 10y-17 5

a) Tn mipn Tou X. (Mg egiowon) [2 M] 1 T

B) Tn TTEPIPETPO TOU QPPAXTN. [2 M] 3

y) MNéoa eupw Ba oToixioer n Tepippacn. [1 M] l - lr
4 ax-13

9. 210 O KATW OXNAPa divetal KUKAOG pe kévipo K kai diapétrpoug HA kai Al Av

AKr=100° kai n €mikevTpn ywvia B KD eivai katg 10° MeyaAUuTepn aTTd TO JITTAGCIO TNG

€TTiKEVTPNG ywviag B KH, va uttoAoyioete: a) Tnv ywvia D KB [3 M]

H

N f—vi- i
Tiun Tiun AlateTaypéva . .
E|o'pou |E§c’>u6nou Ze (Y“ ) B) To pétpo TOU TOEOU GH. [2 M]
X . 4 \

. v
(oA_eE g g:l:rqlwnoelg oag)

[,

( Na 5ikaioAoyHOET

10. Aivetal n ypa@ik TTapdoTtacn Miag ouvaptnong. Na ouutTAnpwoeTe Tov  TTivakad
QVTIOTOIXWV TIMWV TNG KAl va BPEiTe TOV TUTTO TG OUVAPTNONG TTOU QvaTTapIOTd.



Tutrog Zuvaptnong

MEPOZX B ' : Na AUoete Kai 1iI¢ 5 aokoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

X Xx-4 3x-1
1. Na Auoete Tnv €€iowon;: E_ 3 = 2 +

1




2. To mo k&tw paddypaupa TTapouciddel Tn faduoAoyia 010 pddnua Twv MabnuaTikwyv
evog Nupvaaoiou.

; BaBuoi Madnuatikwyv
.
00
255
'3 50
S
S 35
o2
O T
20
Q 12 1
< O B T T T T
A B r A E
BaOuoi
Na Bpeite:
a) Méool gival 6Aol o1 yabnTéG TOU yupvaaiou. [1 M]
B) Tov apiBuod Twv ayopiwv Kai Tov aplBud Twv KOPITOIWY ToUu OXOAgiou, av o Adyog Twv
)
ayopIWwV TTPOG TA KOPITOlA €ival 5 [4 M]
y) TI TT0000T6 Twv padnTwyv éxouv Babuoloyia I [2 M]
0) Tnv mBaAvVOTNTA TWV TTIO KATW EVOEXOUEVWYV, AV ETTIAECW OTN TUXN £va padntr.
A: O padbntig va €xel wnAdéTepn BabpoAloyia atrd I, [1.5 M]
B: O pabntAg va éxel paBud AN E. [1.5 M]

3. Na utroAoyioeTte TNV ApIBUNTIKN TIPA TWV TTOPACTACEWV:
a) A= (-1)"x (-2) +(-1)" [1.5 M]
B)B:3(3c—1)+2(y—1)+5y—20, av c +y =-3 [4 M]

y) G =|B+3A|-ExD, o6mou A=2, B =-26, E eival o avtibetog apiBpog Tou - 39
Kal A o avTioTpo@og aplBudg Tou 13. [4.5 M]



4. ¥10 Tpiywvo ABI o1 AB = AM = MI". To AA €ival To Uyog Tou Tpiywvou ABM.

/ \
AR

M

a) Na utroAoyioere:

i) Tig ywvieg Tou Tpiywvou ABM. [3 M]
0 0
i) Tig ywvieg MAG ka1 G . [2 M]
0
iii) Tn ywvia DAM . [2 M]
B) Molo atrd Ta Tpia deutepelovVTa aTOIXEIO €ival Ta EUBUYpAUUA TUAMOTA: [3 M]

i) AM oTo Tpiywvo AAT.
i) AM oTo Tpiywvo ABI.
i) AA oto Tpiywvo AMI.
( Na dikaloAoyRoeTE OAEG TIG ATTAVTAOEIG OOG )

5. 210 MO0 KATWw ox\pa AB // EA , n TK eivai dixotouog NG A8D kai AE~EA.
0
Av HEG = (2x-10)° AEH=(3x)° kai KAG=54° .

U V] U

a) Na utrohoyioete To X kal Tig ywvieg V7, W, J [8 M]

B) Na xapaktnpioete 10 €id0g Tou Tpiywvou AKI™ wg TTPOG TIG TTAEUPEG TOU KAl WG TTPOG TIG
YWVIEG TOU. [2 M]

( Na dikaloAoyRoETE OAEG TIG ATTAVTAOEIG CAG )

o ¢ ;
54 ; vy

e i

(2x-10° 'l:f

H AieuBuvtpiq,

Avdpeavr] ZTUAiavidou



N'YMNAZIO KAAOIEPOIOYAOY 2XOAIKH XPONIA : 2016 — 17
FPANTEZ MPOAIQriKE:X EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MAOHMA : MAOHMATIKA

TAZH A’ BAOMOZ ...
HMEPOMHNIA :26/5/2017 )
XPONOZ : Avo (2) Wpeg OAOYPAPWG ..c.eeereieinnieeceeeaenes
ZYNOAO MONAAQN : 20/20 .

YTTOYPOPN cuevneeeerinriernrnnrnnnnnnans
OVOMOTETTWVUMO: .. ueieaeerereearaaeee e e eneeneaenaenan TuRua....... Ap.KataAdyou.....

OAHIIEZ: 1. Na ypd@ete pe PTTAE | poUPO PEAAVI. (TO OXAMOTA ETTITPETTETAI JE HOAUPI)

2. Aev emiTpétreTal n Xprion 810p0wWTIKOU UAIKOU.
3. Na atravrioete o€ 6Aa Ta pépn.

4. Na ypAWETE TIG ATTAVTAOEIS OUG OTO £ETACTIKO SOKIMIO, OTOV KEVO XWPO
avdaAoya PE TIG 0BNYiEG TWV AOKATEWV.
5. To e€eTaoTik6 Sokipio atroTeAgital ard 11 oeAideg.

MEPOZ A":

To pépog auté atroteAeital amd 10 aoknoeig. Na Auoete kai TiIG 10 AOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na kavete TIG TTPAEEIC:

(a) (—4) +(-8) = (v) (=5)-(-2)=

2. (a) Na peratpéwete Tov apiBud 100111(2) atré 10 duadIKO O0TO BEKABIKO oUCTNUA
apiBunong.
(B) Na peratpéwete Tov apiBpéd 971 ammé 1o SeKadIKO 0To SUAdIKG oUOTNHG
apiBunong.

3. Na uttoAoyioeTe TIG BUVAEIG:
(@) (+4)° = B) —-6°= (v) (56-4-12)°= @) —-(2*-2)° =



4. Na OUUTTANPWOETE TOV TTI0 KATW TTiVOKA:

. Mpdgn o€ kKGOe eTTOpEVO . . .
og
1°¢ 6pog (a4) 5p0 . AkoAouBia (3 TTpwTol 6po0I)
5 Apaipw 3
3,6,9
28 Alaipw pe 2
_o ArrAao1dlw Kal TTPo0BETW
—6
5. Na AUoeTe TIG €€I0WOEIG:
(@) 2(Bw —7) =22 (B) §_4: —15

6. Na oxedidoete OTO TTI0 KATW OXNAMA €va dIAVUCUA TTOU:
(a) eival ioco pe To V Kal apyiCel amd 1o onueio B.
(B) eival avTiBeTo pE TO W Kal apXiel atrd 1o onueio A.
(y) givail ico pe AB + BT.
(3) eival ico pe AB — BT




7. Aivovtail ol apiBuoi 416 , 525, 9180 kai 303.
(@) Na onueiwoete v 0To TETPAYWVAKI OTTOU IGXUEL. (Movadeg 2)

Ap1Buo6g | Alaupeital ye To 3 Aiaipeitan pe o 4

416

525

9180

303

(B) Av emA£goupe Tuxaia Evav aTro TOug TTIo TTAVW apIBUOoUG, va BPEiTe TNV TIBavoeTNTA
TWV TTI0 KATW EVOEXOUEVWV: (Movadeg 3)

i) A: O apiBudg va diaipeital ge 1o 3, 10 5 Kai 6x1 10 9.

i) B: O apiBudg va gival Tpwrog.

i) I': To yivouevo Twv wn@iwv Tou apiBuou TTou TIAECANE, va gival ApTIOG
MEYOAAUTEPOG TOU UNOEV.

8. (a) 210 Mo K&Tw oxnua n EB kal AA €ival dIdpeTpog Tou KUKAOU. Na UTTOAOYIOETE TIG YWViEG
X,y Kal w. (Na dIkaloAoyAOETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG)

(B) Na dwoeTe TOUG OPICHUOUG TWV TTIO KATW:
1) KOTOKOPUPNY YUOVIEG . .. ettt ettt et ee ae et et e e e et e e e e eae e ae e e e e e aeeeens

) 201 Y
) AN Y@ T8 Lo T U Y o



9. AivovTtal Ta cUvVoAQ:

A: Ta ynoia Tou apiBuou «29437»
B: o1 diaipéTeg Tou 72
I': ol TTepITTOI ApIBuOi TTou €ival pikpdTepOl Tou 20.

(a) Na ypdweTe e avaypa@r Twv OTOIXEIWV TOUG Ta 0UVOAa A, B kai I'. (uovadeg 1,5)
(B) Na kataokeudoete 10 Bévvelo didypapua. (Movadec 1,5)
(y) Na Bpeite Ta glvoda ANB ,BUT, v(ANBNT) kar A'. (uovadeg 2)

10. To M0 KATW KUKAIKG S1aypaupa TTaPOUCIAlel TIG €TTIAOYEG HABNUATWY TTOU éKavav
o1 120 yabntég Tng I Nupvaoiou yia 1o AUKEIO.

(a) Na KOTaOKEUAOETE TTiVAKO OUXVOTATWY, (Movadeg 2)
(B) va kataokeudoEeTE TO AVTIOTOIXO PABOOYpaAPUA, (Movadeg 2)
(y) va ypayete 10 €id00G TNG METAPBANTAG. (Movada 1)

BiloAoyia

96°

2x-36°

138°

loTopia

Maénuarika

MEPOZ B":

To pépog autd atroreAcital amrd 5 aoknoelg. Na AUoETe Kal TIG 5 AOKAOE€IG.
Kafe adoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

) ) x+3 _ x—4
1. a) Na Adoete my e€iowon : == +x = — = 1

(B) ‘Evacg Bookdg pwTrBnke TTO0Q TTPORATA €iXE TTPIV OTTO £€va XPOVO Kal ATTAVTNOE
we €ENG:« Av gixa 60a £xw Kal Ta MICG a1t 6oa £xw Kal akéua 100 Ba gixa 400»
Na uttoAoyioeTe TTOoQ TTPORaTa £xel orjuepa o Bookdg. (Na AuBei pe e¢iocwaon)



2. (@)Ava = —% Kal f = 3 va UTTOAOYIOETE TNV TIPN TNG apIBUNTIKAS TTapdoTaong

4= (a+B)2: a?-2aBf-2+(-1)F
— oy

(B) O Euayodpag pe 6Aa Ta ompTdEUAQ TTOU £XEI UTTOPET Va QTIAEEI I0OTTAEUPa Tpiywva, N
TETPAYWVA 1 EEAYWVA XWPIG va Tou TTepIcTEWEl Kavéva otpToEulo. OAa Ta oxruarta Ba
€xouv TTAeupd ion pe éva ompTtotulo. MNoéoa ompTdEuAa £xEl, av 0 apiBudg Toug eival
MeTagU Tou 340 kal Tou 350.

3. (a) Na «karaokeudoere  TOV

QVTIOTOIXO TTiVAKO TIHWV yid TNV
oItTAavry ypa@ikr TrapdoTtacn Kal
va BpeiTe TOV TUTTO TNG

Twn Twn AwteTaypévo
£16000V €£600v Cevyog

X y (x.y)
ToTrog:

(B) O kupiog Mpiapog kKAnpovéunoe atmd Tn Beia Tou €50000 . Apou xdpioe To 25% o€
@IANaVOPWTTIKA 16pUuaTa, Ta UTTOAOITTA Ta oipace oTa TTaIdIG Tou avaAoya Je TIG NAIKIEG TOUG
TTou €ival 7,8 kai 10 xpovwv. Na utroloyioeTe TTOoQ TTHPE TO KABE TTAIdI.



4. 370 M0 KATw OXANG €1 // €2, AB L BI' kai AZ &ixoTdHog TNG BAT .

Av ATB = 26° va UTTOAOYIiOETE TIC YWwVieC X, P, ®, § Kai TO €ido¢ Tou TpIywvou ABE wg
TTPOG TIG TTAEUPEG TOU KAl WG TTPOG TIG YWVIES TOU.
( Na dikaloAoyACETE TIC ATTAVTACEIS 0AG )

A fal r 51

2y - 200 26¢

E

B z £,

5. H teTpapeAng oikoyévela Tou Kuplou KwaoTa, €xel ynviaio piob6 €3000. H oikoyévela
3

divel T0 25% Tou HIoB0oU yia gvoikio, To 45% Tou pIoBoU yia eaynTo, Ta 2o ToU MIoBoU

O€ POUXIOMO, VW) Ta UTTOAOITTA aTTOTAMIEUOVTA.

Na Bpeite :

(a) Téoa xpripata o€ eupwy EOOEUEI N OIKOYEVEIQ YIA EVOIKIO, YIa @aynTo

Kal Yo pouxIoud Tov pnva, (Movadeg 4)
(B) TO TTOCOOTO TWV XPNMATWY TNG OIKOYEVEIAG TTOU ATTOTAMIEUETA. (Movadeg 3)

(y) H oikoyéveia képdioe €va Aayeio To oTroio augnoe 1o pnviaio pioB6 mpog 20% yia 24
pnAveg. Na Bpeite To Tood Tou Aaxeiou TTou KEpdIoAv; (Movadeg 3)

O AiguBuvTig

ZwTtHPNS XapaAduTroug



I'YMNAXIO KAOOAIKHX XXOAIKH XPONIA 2016 - 2017

TPAIITEX TIPOATQI'IKEX EEETAXZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

MAGOGHMA: MAOHMATIKA TAZEH: A’

HMEPOMHNIA: 06/06/2017 BaOpog

XPONIKH AIAPKEIA: 2 opeg OloYPAQPOGS: ...
(07:45z.p. — 09:45x.1.) | Yroypaon KeOnynti/tprog: ..o veveeennen,

OVOUOTETDMVUIO: vvinneiinrennetrssrossssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssnssas Tupa: ....... Ap.....

OAHTIEX: a) Agv emTpémeTan 1) (P1G1] VIOAOYIGTIKIG P AVIC.
B) Na ypaoete povo pe pwhe peddvi (1o GYMNOTO EMTPEMETOL VO, TO. KAVETE Pe porOPr).
v) Agv emrpémeTan 1) (prion o10pO®MTIKOD VAIKOD.
0) X& 0ho To OEpaTo, VO QUivovTol OVOAVTIKG 01 TPAEEIS KOl 1) O1001Kacia Tov Oa
0KOAOVONGETE KOL VO OIKOLOAOYNGETE TIC UMAVITOELS GOC.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI AITO ENNEA (9) XEAIAEX

MEPOX A’: No Moete kot to 6éka (10) Oépoto.
Ka0e 0épo padporoyeiton pe wévre (5) povadeg (5/100).

Ofpa 1: No kdvete Tig Tpacers:
a)—6+10 =
B)—8+(-3)=
7)—2-(-8) =
8)—-5—-(-3) =
£) —20:(—4) =

Oépa 2: Na Avoete v eicoon:

—2x+5—x=2x—-15

Ofpe 3: a) No peratpéyere Tov opOpd 1100112) awd 10 v0d1KO 6T0 deKOOIKO GVOTN O
apifunongc.

B) Na petatpéyere Tov apOpo 2710) 06 T0 HEKOOIKO 6TO OVASIKO GVGTN O, apidunong.




Oéno 4: Na yopoktypioere pe XQXTO ] AAOOX 11g T KAT® TPoTacels, Palovrog o€ KOKAO

TOV OVTIGTOLY(O0 Y OPUKTIPLOUO.

a) O apOpdg 1 givan mohhamrhaoro kaOe aprOpov. XQYTO/AAGOX
B) O ap@poc 5298 dwmpeitar pe 1o 3 Ko 70 2. XQYTO/AAGOX
v) Kabg puowkog aprOpog ovopei 6L ta morhamidore tov. | TQYXTO/AAGOX
0) To ywvouevo 6v0 TpOTOV 0.PONAYV gival apoTog apOpnds. | TQETO/AAOOX
¢) To EKII tov apiOpav 2 ko 14 givar to 28. XQYTO/AAGOX
Ofpa S: Aivovrar Ta oOvora:
A= {a, B, v, 9, €
B: ta ypappota g AEEng «aryeppoar
I'={x, B, 6}
o) No yphyete pe avaypagi] To cOVoA: (nov.4)
i)B=
iN)ANT =
ii)Burl =
V) ANBNT =
B) Na voloyicete Tov AN 016 0p1Opé Tov GUVOLOL A. (pov.1)
v(A) =
Ofpa 6: Aivetal 0 o KATO TiVOKAS TIRNAOV:
Twn €16660v Y —4 -2 -1 0 1 2
Ty €€600v ¢ -5 -1 1 3 5 7
o) Na ypayete Tov TOTO T1G GUVAPTN GG TOV OVTIGTOLYEL GTOV O TAVE TIVOKA TIRNAV:
(pov. 2)
(pov. 3)

B) Na mapacTtioEeTe YpaQIKa TN 6VvapTIon.
|




3v-1
2

Oéne 7: Aivetor 1 axorovBio pe yeviko Tomo: Oy —

o) No vTohoYiGETE TOVG TEGGEPLS MPAOTOVS OPOVS TG 0KoAovOiog.  (nov. 2)
B) Mowog 6pog TG akorovOiag gival icog pe 112; (nov. 3)
Oéno 8: 'Eva oyoleio el 108 padntég s A” taéng, 126 padntég e B’ 1dEng kon 96 padntég

¢ I'" 16Ene. Oa oynmpatiotovv oprol, £ToL Mote 0 KGO OpAog vo amoteleitar amd Tov
010 ap1Opné podnTov 0o kade Taln.

0) 16601 10 TOAD OUIAOL PTTOPOVY VU GYLATIGTOVY, (pov. 4)
B) locor padntég amd kabe Taén 0o coppeTéyovy o€ KAOs 6pLLO; (pov. 1)
Ofpa 9: Aivetar To teTpdmicvpo ABTA. B
Noa Bpeite Ta aBpoiopata: A - ~
< .
o) AA + AT +TB = (pov. 1) ~ ~r
B) AB + BT + TA+ AA = (nov. 1)
g g —_— : \Y//

Y)AB —TB — AA = (pov. 3) &

Oéne 10: X10 duthavoé oyqua ABATA.

No vroloyicere: E

o) TNV T T0V X . (nov. 3)

B) ™ yovia HOT. (nov. 2)

H
""--\.\_‘_‘_\_\_\-H-
A X |/ 3x B
""--.._‘_‘_‘_\_\-“-\-H—
2x e
z
A
MEPOX B’: Na Moete kon to mévre (5) Oépata.
Ka0g 0épa Babporoysiton pe déka (10) povadsg (10/100).
5yx-1  x+4 _ X
Oépe 1: a) Na Moete v e€icoon: e 3 (pov. 7)
B) Av n Aon g mo TAve ggicwong sivar X = —3, va Ppeite TNy aprOuntucn] Tipn g

ToPacTAONG:

A=23-3x>—x—6 (nov. 3)



Oéne 2: X pua épevva mov £yve amd Tov Kupuoko opyaviepo tovpiopod, potinkay 200 dropo
Y0 TOV TOEIOLMTIKO TPOOPIGUO TOV TPOTIROVY TO PETIVO Karokaipl Ta amoteréopata
NG $PEVVUS TAPOVGLAGTI|KAY GTO L0 KATM KVKAIKO didypappa.

Ta&dwwtikot Mpoopilopol

0) Na vroroyicete TOGO ATORO TPOTIHOVY VO TEPAOOVY TIG d1uKoTES TOVS 6TV EAAGOO.
(pov. 2)
B) Moo givor T0 TOGOGTO TOV ATONMV TOV TPOTING VO TEPAGEL TIS OLOKOTTES TOV 0T

Toiriag (nov. 2)

v) oo givar 10 T0606TO TOV ATONMV TOV O£V TPOTING VO TEPAGEL TIG OLOKOTTES TOV GTNV
Kvnpo; (pov. 2)
0) Av emAélete oty TOYM éva dtopo and to 200 dTopa mov poTNONKAY Yo TV £pevva,
va Bpeite TV MOAVOTNTA TOV MO0 KAT® EVOELOPEVOV:
A: Na mtpotipd dwexkonég otnyv Itario. (pov. 2)

B: Na npotipd dwexonég oty lomavia | I'aidria.

(pov. 2)

Oépa 3 : X1o durhavo oyfqpa divetan kokrog (K,R),
EA// AT ,KB™ EA, KBTI =x°, .

rBA=(3x-10)". T
a) Na ypayete TL givar @g Tpog 1oV KOKAO x‘f {Ex 10);
TO O KATM: (nov. 2,5) f

K e
) KA oo

B) Na vroloyicete TO X . (nov. 2,5)

v) Na vroloyicete To pétpo tov T06E0V WGB . (nov. 5)



Oéne 4: X’ évav m10000PUIPLKO aydVa TO Kavoviko gtortiipro ftav €10, eved to padntiké €8.
Ta pedntika srortpra rov rovAOnkav frav 100 AMydtepa amwd To KAVOVIKA.
Av ovvolikd eetpdyOnke To mood Tov €7300, va Ppeite méca padnTika erorTipLra
novMOnkav. (va ABei pe e€icwon)

O%ne 5: 10 mo kato oynuae, Oe,, AE~BA , BA diyotépog T yoviag ABZ, BAT = 78° kau
T'AH = 56°. Na vmoloyiosre:
a) T yovieg w, 6, @ kot p. (pov. 8)

B) To €idog Tov Tpry®d@vov ABA m¢ mtpog Tic TAevpéc TOV. (pov. 2)
(Vo O1KUL0LOYNGETE TIC UMAVTITGELS GUC)

£1

E£2

H Awev0dvrpra

Ap AyaOn Koppa



F'YMNAZIO — AYKEIO KATQ NYPIroy 2XOAIKH XPONIA 2016-2017
MPAMTEZ NPOAIMQriKEZ EEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAOGHMATIKA TA=H: A"’ TYMNAZIOY

AIAPKEIA: 2 QPEZ

HMEPOMHNIA: 1 IOYNIOY 2017

ONOMATENQNYMO:

Ytroypan KadnynTpiag:
BAOMOZ :

OAHIIEZ: a) Agv emITPETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG
Mnxavng.
B) Na ypawere pe P1rAe | paUupo PeAAvI
(Ta oxApaTa EMTPETETAI UE HOAURI).

Yy) Agv emitpémeTal n XpRon 810p0wTiKoU UAIKOU.

MEPOZ A’: Na AuceTe Kal TiIG 10 aoknoe€ig Tou Mépoug A°.
Kdafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1) a) XpnoIYOoTToIwVvTag TO TTI0 KATW dIAYPAUHA, VA YPAWETE TA TTIO KATW
OUVOAQ PE avaypa® TwV OTOIXEIWV TOUG .

i. A= i. AuB=
i. ANB=
B) Na utrohoyioeTe Tov TTANBIKOG apIBusG Tou cuvoAou B.

v(B)=

m

(5




2) Na KAvete TG TTPAEEIC:
Q) (-5) + (+7) = B) (+10)-(-2) =
v)(-2).(-4)= 0) (+16):(-4)=
€)(-2-8)—-(-12).(+3-1) =

3) a) Na perarpéwete Tov apIBPd 39 (10) aATTO TO BEKABIKO 0TO dUAdIKO
ouoTnua apibunong.
B) Na peratpéwete Tov aplBud 10111 (2) a1rd 10 duadikd O0TO dEKADIKO
ouoTnua apibunong.
4) Na BaAeTe 0TO KABE TETPAYWVAKI TO KATAGAANAO Wneio £T01 WOTE:

a) O apiBuodg 67 , va diaipeital ye 1o 5.

B) O apiBudg 3 9, va diaipeital ye 10 9.

Y) O apiBuog 53 , va diaipgital pe 10 4.

0) O apiBudg 351 , va diaipgital ye 10 2 Kai 1o 3, aAAG 61 e 1o 5.

5) 274 10 KATW OXNUATA VO UTTOAOYIOETE TIG AYVWOTEG YWVIEG W Kal X, XWPIG
MOIPOYVWHOVIO. Na XpNOIKOTTOINOETE EEI0WOEIG KAl VA OIKAIOAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG
0ag.

B

D

/x - 20°\,

Vi
A

f,/f - X I
/\ wro VT

6) a) Eva @opepa agiag 60€ mTwAeital pe Ekrtwon 10%. Moia givar n TiyA
TTWANCAG TOU;

B) Na utroAoyioeTe TNV TIPR TOU a OTAV avaAoyia: %8 = 3
a a



7) Na utrohoyioTe TO HETPO TOU TOLOU ArE . AikaiohoyeioTe TIG aTTavTACEIS 0AG.

A
A ™
'\._\x \\
|' 5x/\ K ] \
'. 3x +40° |
By 'r
- .--"-
E

8) Na uttoAoyioeTe TNV TIUN TWV TTI0 KATW APIOPNTIKWY TTOPACTACEWV:
A= |-23|+[-17—(+6)]:(22-7) =
B= (14-16)%-(-3)2+ (10 -2%) - (5-2.3)1=
9) Aivetal n ouvdptnon Y = 2x — 4.
(a) Na cuuTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTIVAKA TIMWV:

X(TeTNPEVN) 0 1 2
Y(teTayuévn)
2npeia (X,y)

(B) Na TTapaoTioeTe ypa@ika Tn ouvapTnon.

gooa, 0
P -



10) H Bdaon evog 1000KEAOUG TPIYWVOU gival 4cm PIKPOTEPN aTTd TO JITTAACIO TWV AAAWV
TTAeUpwV Tou. Av n KABe TTAeupd TOU 1000KEAOUG TpIywvou auénBei katd 8cm,
TOTE N TTEPIMETPOG TOU YiveTal 40cm. Na BPEiTe TO UAKOG TWV TTAEUPWYV TOU TPIYWVOU.
(Na AuBei pe eCiowan)

MEPOZ B": Na AUoeTe Kal TIG 5 AOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.
1) a) Na Adoete TnV €€iowon :

12-2x x+1 _ 2x+3
3 6 2
B) Aivetar n aAyeBpiki TTapdoTaon

_3X

A= -x-3.(g-1)+3 .3y -4x+2w)+4
Av x= - 2 kal g+ w= - 5, va dei¢ete o1t A=3.

2) Ze éva CaxapoTrAaoTeio eTOINACOUV KOUTIA e didpopa cokoAatakia. Mia pépa
eToiyacav 90 cokoAaTdkia he AoTTPn 0OKOAGTA, 120 COKOAATAKIA WE YEMION
@OouVTOUKIOU Kal 135 cokoAaTdakia pe yéuion apuyddAou.

a) MNéoa 10 TTOAU dpoIa KOUTIA PUTTopoUV va @TIAEOUV, WOTE VA PNV
TTEPICOEUEI KAVEVO OOKOAQTAKI,
B) Méoa cokoAatdkia atrd 1o KABe €idog EBalav O0TO KABE KOUTI;

3) Ze éva vnImiaywyeEio £yIve €pguva yia To ayattnuévo Xpwua Twv 30 TTaidiwy Tou
vNTTIOywyEiou. Ta atroTEAECUATA PAivovTal OTOV TTIO KATW TTIVOKA GUXVOTTWV.

Ayartrnuévo Xpwua ApiBué¢ Maidiwv
Pol 6
Kitpivo 3
Mwp 7
MTTAE 10
Mpdaoivo 4

a) Na kKaTaokeudoeTe TO AVTIOTOIXO PAROOYPAPUA.

B) Moio xpwpua TTPOTIMOUV Ta TTEPICTOTEPA TTAIDI];

y) Na Bpeite TO TTO000TO TWV TTAIBIWVY TTOU £XOUV YIO AYATTNUEVO Xpwua TO POC.

0) Av €mIAéCW OTNV TUXN éva atro Ta TTaIdId TOU VNTTIAYWYEiou, TTola €ival n TlavoTnTa ToU
evoeXONEVOU TO TTaIdI va TTPOTIMG TO PTTAE XPWHQ;

€) Av €TMIAECW OTNV TUXN €va aTtTo Ta TTAIBIA TOU vNTTIAYWYEIOU, TTola €ival n TBavoTnTa TOU

evOEXONEVOU TO TTAIDI va NV TTPOTIKA TO KIiTPIVO XPWHQ;



4)

5)

a) Aivovrtal Ta M0 KATw diavuouaTa:

Na Bpeite:

®
1) éva diavuopa TTOPAAANAO PE TO AE ..o
2) OUO SIOVUCHOTA JE 100 PETPO ..vvvvvneere e e ieaiannas
3) OUO OIOVUOHOTA OVTIOETA. ..o v v,

4) OUO0 SIAVUCGHOTO 0O c.uenieeienieienee e e e e ene e,
® ® ®

®
5) T10 didvuopa TTou €ival ico ye DE- AE+ AB+BG =..............
B)1) Na ypdweTe TOUG 4 TTPWTOUS OPOUG TNG OKOAOUBIaG ME YEVIKO
Tummoav=6v-2,06mmouv=1,2 3,4,....

2) Na Bpeite TOV yevIKO TUTTO TNG akoAoubiag: 1, 4, 9, 16, 25,.....

0 0
270 TO KATW oxNua €1//e2, HAB=124°, EIr A=90° , ZI' = ZA ka1 'B givai dixotopog
0
NG ywviog EMH.

u U U U U
a) Na uttoAoyioeTe TIG YwVieg X, W, w, B kal@. (Na diIkaloAOyACETE TIG ATTAVTACEIG
oag)
0
B) Na Bpeite 10 €idog TOU TpIywvou ZET wg TTPog TIG TTAEUPES KAl WG TTPOG TIG YWVIEG
TOU.

O AieuBuvtig
lwavvng Opeavidng



MEPIGEPEIAKO N'YMNAZIO KITIOY )
BaBuéc

ZXO/\IKH XPON'A 201 6_2017 Oonpd(pwg .....................

YTTOYPO®  coveeieiieeeennnen

FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

Mda&Bnua: MaBnuaTikd Tagn: A’
Xpbdvog: 2 wpeg Huepopnvia: 6 louviou 2017
OVOUATETTWVUHO: et Tuqua: ... ApiBudég: ...

Odnyvigg: 1) Na ypawete pévo ue PtrAe peAavi (Ta oxfiuata Jrropouv va yivouv Je JOAURI).

2) Aev eiTp€TTeTal n Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.

3) To €geTaoTIKO doKipIo atroTeAgiTal aTTd 12 OENIDEG.

4) To €¢eTaoTIKO doKiulo atroTeAgiTal atrd duo pépn: MEpog A” kal Mépog B'.
Na aTmmavTioeTe UTTOXPEWTIKA o€ OAa Ta PEPN Kal 0€ OAQ TA EPWTAMATA.

5) Na ypdayeTe TIG aTTAVTHOEIG 0OG OTO £CETACTIKO OOKIIO, OTOV KEVO XWPO PETA
atrd TNV KABe £pwTNON.

6) To e¢eTaoTikd dokipuio BabBuoAoyeital e 100 povadeg.

MEPOZ A": Na Aucete Kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A".
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Me mn BonBeia Tou 1o KATW BEvveiou dIaypANPATOG, Va YPAWETE PJE avaypagr] Ta TTI0 KATW
oUvoAQ:

a) A=
A B
B)ACB=
v) AEB=
8) v(B) =
2. Na kaverte TIG TTPAEEIC: (Mov. 1/2/1/1)
a) (+9)+(-4)= B) (-8)-(-D=

Y) (-3)x(-4)= ) (+6):(-2)=



3. Na oUPTTANPWOETE T TETPAYWVAKIA PE TO KATAAANAO wn@io, woTe 0 apIiBuog:

a) 90 va dlaipeiTal Ye 10 2.

B) 37 4 va dlaipeital Ye 1o 3.

Y) 583 va dlaipeiTal Ye 10 4.

o) 6 4 va dlaipeital e 1o 9 Kal 10 5 Ko X1 pe 1O 2.

pov. 1/1/1/2)

4. Na AUoete TIG TTI0 KATW £EI0WOEIG:
a) 2x+5=11 B) S5y-2=2x(pw-3)-8
(uov. 2/3)

5. 210 M0 KATW OXAKATA VA UTTOAOYIOETE TO HETPO TWV YWVIWV X, Y KAl w (Xwpig TN Xpron
Moipoyvwuoviou). Na dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG OOC.

a) B)

_K L=}
>+ TX - 40)

(Mov. 2/3)

6. a) Na petarpéyete Tov aplBud 101112) amd 10 duadikd cuoTnua, oTo dekadikd oUOTNUO
apidunong.

B) Na petatpéwere TOoV apIBPO 8510) atmd 10 deKABIKO OUOTNUA, OTO dUAdIKO cUOThUA
apidunong.

7. a) Na Bpeite Toug TPEIS TTPWTOUG OPOUC TNG akoAouBiag e yeviko TUTTO: @, =2v+ 1, v €N
B) Me Baon 1O TTAPAKATW OXNMA:
L A A =

A N N S

1) va Bpeite €va didvuopa TTou va gival ioo e 10 dilavuopa AB.  AB=.............
i)  va Bpeite éva didvuopua TTou va gival ico ye EZ + ZH Kal va To oXeDIAOETE.



8. Aivetal n ouvapTtnon Pe TUTTO Y=2x-2.

a) Na CUUTTANPWOETE TOV TTiVAKA TIHWV TNG OUVAPTNONG.

X -1 0 2

Y

(X, w)

B) Na TOTTOBETACETE TA CNEIa TTOU AVTIOTOIXOUV OTa TTIo TTAvw diateTayuéva euyn (X, W)
OTO TMO KATW OpPBOKAVOVIKO oUoTnua agdvwv Kal va KATOOKEUAOETE Tn YPAPIKA
TTapdoTaon TG cuvapTnong.

a) 2-3)° - (-2)" +10° + 2x(5° - 4): (-3)" =

1.1

2 3 _
2
1—:(-10

5 (-10)

10. O k. AvaoTtdong poipace ota Tpia TTaidId Tou 680 cupw avaloya ue TIG NAIKIEG TOUG.
H Mapia gival 14 xpovwy, n MNewpyia 12 xpovwyv kai n AyyéEAa 8 xpovwv.
a) Méoa xpriuata Tripe 10 KABE TTaIdi;
B) H peyaAutepn képn £6dewe 10 10% TWV XpnudaTwy TTOU TTAPE. Ndoa XpAuaTa TnG
gueivay;



MEPOZX B": Na AUoete Kal TiIg 5 aokioeig Tou Mépoug B'.
KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. a) Na AUoete v eiowon:  2X*H7 _X-4

= X+1

B) Av X=4 tivai n Abon Tng Mo Tavw £€iowaong kal  ival o avtiBeTog Tou ¥, va
UTTOAOYICETE TNV apPIBUNTIKA TIYA TNG TTapdoTtaong A= |L|J - )(| - qJ2+ XY
(pov. 7/3)
2. 2e pia €peguva, pwtRBnkav o uadntég piag Tagng, Téoa xpHparta {odewav otnv ekdpoun
TOUu oxoAgiou. Ta atroTeAéopaTta TNG EPEUVAG QaivovTal OTO TTI0 KATWw paBddypaupa:

1

ApI1Op6G padnTwv

O R, NWPHKMOUO N OO O

5 6 7 8 9 10

XpApaTa C€ EUPW

a) i) [Noool gival GAOI 01 HOBNTEG TOU TUAPATOG, w.vvvevneiee e e e,
ii) Moo givail 1o €idog TNG HETABANTAG (MOCOTIKR / TTOIOTIKA); wv'vvnveceeeeee e ene
B) Na KOTAOKEUAOETE TOV TTIVAKO OUXVOTATWV.

y) MNooor pabntég £€6dewav TouNdxioTov 7 eupw;

8) Molo €ival To TT0CO0OTO TWV PABNTWYVY TTou {BdeWav akpIBWGS 8 eupw;

€) Av emIAéEOUPE OTNV TUXN €va HadnTh, TTola N TOavOTNTA 0 HABNTAG va £XEl E0OEWEI TO
TTOAU 6 eupw;



3. a) lNa tov kaBapiopd piag rapaliog epydaoTnkav €0eAOVTIKA 72 avTpeg, 48 yuvaikeg kai 60
TTaIdId. Av XwpioTnKaV O OPOIOUOPYEG OUAdEG, XWPIC va TTEPICOEUEl KavEVas, TTOOEG
TETOIEG OUADEG oXNMUaTIOTNKAV Kal TTOoA TTaIdIA €iXe N KABE oudda;

B) & yia ouvauAia TTwARBNkav 950 €101TPIA, KAVOVIKA, HaBNnTIKA Kal TTaidIKd. Ta Kavovika
eloimpla nTav 10 TePICOOTEPA ATTO TO TETPATTIAACIO TWV PABNTIKWY €iI01ITNPiWwY. Ta TTAIdIKA
eloiripia Arav 20 Aiyotepa atrd 1a padnTtika sioimpia. Na Bpeite méoa Kavovikd, Jadntikd
Kal TrTaidIka €io1tipia TwAndnkav. (Na Aubei ye kataokeun e¢icwong).

4. a) Aivetal TO I000KEAEG TPpiywvo <<O— ME UAKN TTAEUPWV
Ar=(3x+5) cm so-Br=(5x-1) em.

1) Na atrodeitete 0TI N aAyEBPIKA TTAOPACTAON TTOU EKPPACE! TNV TTEPIMETPO TOU
Tpiywvou < civar M=11x+9.

i) Av n TepipeTpog Tou TpIywvou ABT eivar [1=64 cm | va utroAoyioeTe TV TIPR Tou X.

(3x+5) cm

(5x-1) cm

L
B) Aiveral KUKAOG ue kEvTpo K kal diapétpoug EIN kar AA. Av KB dixotépog 1ng AKT,

L L
ZK~NKB, BKIM =(2x +10)° ka1t EKA =80° , va atraviioete oTa akdAouba epwTApaTa:
(Na dikaloAoyAOETE TIC ATTAVTACEIS 0AG).

i) Na ypdyeTe pia akTiva Tou KUKAOU

i) Na ypdayete pia xopdr) Tou KUKAOU

iii) Na Bpeite TnVv TIuA TOU X

iv) Na Bpeite To yETpo TOU TOEOU ZHA .




5. 270 M0 KATW oX\pa diveTal €1 || €2, =X <x kai A dixotdépog NG <L,

o) Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES: Y, X, @, B KAl B (XWpPig TN XPrion JOIPOYVWHOVIou).
<

B) Na xapakTtnpioeTe 10 €id0G TOU TPIyWwVoU <TI- WG TTPOG TIG YWVIEG KAl TIG TTAEUPEG TOU.
Na dIKaIoAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG.

A A !

O AieuBuvtng

Eionynrtéc:
2TuNiavou ZTuAiavog (B.A))

Xdaihog MNuwpyog Mewpyiog MaoxaAng

KeAipn Avtpn
AnunTtpiou Mapia



I'YMNAZIO KOKKINOXQPIQN ITANOY IQANNOY

XXOAIKH XPONIA: 2016-2017

TPAINTEX IPOATQIIKEX EZEETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2017

MAOHMA: MAOGHMATIKA

TAEH A’

HMEPOMHNIA: 25 /05 /17

QPA:10:15-12:15

XPONIKH AIAPKEIA: 2 pec (120 Aetrrd)

BaOUOG/APLOUNTIKMG: wonereeecervessaeereeremrnnnns

OAOYPAP®GC: eevereeererrnreeeenns

Ymoypa@n Kadnynt/Tplag: ... ceeeeernaes

OVOLLOTETIMVULLO: ueueerenrssessessessasessessssnssssessessassasessessnssnssesses ses

e APUOPOGE ... TpRp: ...

Odnyiec:

- To e€etaoTko Sokipto amoteAeitat ando AYO MEPH.

- To e€eTaoTikO Sokipo amoteAeital and evvéa (9) aplOunueves oeAlSeg.

Ta oynuata pe poAv L

Agv emuTpémeTaL 1 xpnon dtopbwtikov vypov 1| tawviag (Tipp-EX).
Agv ETLTPETETAL 1] XPT)OT) UTTOAOYLOTIKIG UNXAVNIG.
Ta epwTipata va amavinfolv He PTIAE HEAQVL 6TA @UAAX EEETAOTG.

Z1tn AVom TV AoKNOEWV va @aiveTal 6An 1 avaykaia epyacia.

Mépoc A’ (50 povadec)

Na Aoete 0Aeg TIg aoknoelg. Kabs doknon Badporoysital pe 5 povadec.

1. Noa kdavete TIg TTPAEELG:
(a) (+5) + (=15) =

B) (=8)-(-2) =

2. Navmoloyioete TIg Suvapels:
(o) 5% = (B) 2017° =
(8) (~2)* = () (5 - 6)2020 =

(v) 10° =

3. XZTa o KATW OYNUATA VA VTTOAOYIOETE T X KL Y, XWPLG LOLPOYVWHOVLO.
Na xpnopomooete eELOCWOELS KAL VA SIKALOAOYTOETE TIG ATIAVTIOELS OAG.

()

" 35°

4. (a) Na vmoAoyioete tov MKA twv aptBuwv 36 kat 120.
(B) Av 0 MKA eivat o apiBuog 12, va tov petatpePete 6to Suadikd cVoTHHA aplBunong.

(B)

%H"‘ﬁ-____

(2y+10)°

(Mov.3)
(Mov.2)




5. Na avtiotolyioete kaBe évvola TG oTNANG A e TOV 6WOTO 0pLoUO aTd TN 6ThAN B.

YXTHAH A YXTHAH B
1. Egamtopevn kokAov a) H xopdn mov mepvd amd To KEVTPO Tou KUKAOU.
2. MeookdaBetn B) H evBeia mov €xel €va koLvo onpeio pe Tov KUKAO.

y) To evBVYypappo Tupa TTov EEKLVA aTtd TNV KOPUPT] EVOS TPLYWVOL Kal

3. Aapetpog XWPIZeL TNV amévavTL TAgVpa o€ Vo (oo pépn.

4. AQUECOG TPLYWVOU 8) To evBYVYpappo TUNHA TTOV EEKLVA ATIO TNV KOPLUPT] EVOG TPLYWVOU Kol
XWPIlEL TN YwVIA o€ SV0 (oo pépn.

5. AxoTOUOG TPLYWVOU €) H evbela mov eivat kaBetn 6to péco evog evOVYPAUUOL TUUATOG.

1> 2= 3= 4— ..., 55

6. Tpla agpomAdava A, B, I' kavouv TN oELg EeKIVOVTAG oo To agpodpouto [agov.
To A xdvelrmton k&Be 3 pépeg, to B kdBe 5 pépeg kat to I' kabe 6 pépeg.
Av ekivnioouv kal Ta Tpla TALTOXpPOVA,
() oe mooeg pépes Ba EavaouvavinBovv yia TPpwN @opd oto agpodpouto [agov; (Mov.3)
(B) méoeg mmoels Ba kavel To kaBeva péxpL va Eavaocuvavtnbovv; (Mov.2)
7. Ta o katw oxnuata eivat ta 3 Tpwta o€ éva potifo.

o L

(o) Na Bpeite amd méoca omipta Ba amoteAeital To 4° oxnua. (Mov.1)

(B) Na ypdayete Tov yeviko TOTO TOL eKQPALEL TOV aplOUO TwV OTPTWV OTIOLOUSTIOTE OXTULATOG

oto potipo. (Mov.2)
(v) Na Bpette and moca omipta O anoteAeitar to 10° oxnua. (Mov.1)
(8) Na e€etdoete av utdpyeL oxnua pe 65 omipta. (Mov.1)

8. e pla evpwmaikn TOAN, éva Tadl xpewvel otabepn xpEwon €2 yia kdbe Stadpoun, 50 oevt yx
KAOE YIALOUETPO TIOV SLAVVEL TIPLV T LEGAVLXTA Kol 70 OEVT Yot KAOE YIALOUETPO TIOV SLavVEL LETA
Ta pecavuyta. Na Bpelte

(o) Tnv aAyepikn TAPACTAGCT) IOV EKQPATEL TN GUVOALKT XPEWOT) YA EVAV TTEAXTT) IOV EVOLKINOE

To Tadl TPV TA HECGVLXTA KAl TEAElWOE TN Sladpoun TOV HETA TA LEGAVUYTA. (Mov.3)
(B) éoa B mAnpwoel evag TTeEAGTNS av evolkiaoe To Tal Kat Sujvuoe 8 XIALOUETPA TIPLV TA
UECAVUXTA KAL 5 XIALOPETPU LETA TA LEGAVUYTA (Mov.2)
9. (a)Avp = —2 xaty = —1, va UTIoAOY(OETE TNV TIU TWV TTAPACTACEWV: (Mov.3)
A=2 -y
B = py*

(B) Na egetaoete av 0 apBuog A + B + 1250 Swaupeiton pe to 3. (Mov.2)




10. Xto o k&tw oxnua, To Tpiywvo I'BE eivat .oookeAés ('B=T'E) kat n BZ Sixotopog ¢ ywviag I'BE.
No vtoAoyioete Ta X Kal Y SIKALOAOYWVTAG TIG ATIAVTIOELS COG.

MEPOX B’ (50 povadeg)

Na Aoete 0Aeg Tig aoknoelg. Kabs doknon Badporoysitar pe 10 povadec.

1. Aivetain ocuvdaptnon pe oMo y = 3x + 2

(o) Na CUPUTIANPWOETE TOV THVAKA TLUWV TNG CUVAPTNONG. (Mov.2)

Tuyn elc660v Tuym €€660v Alatetaypéva (evyn

X y (x.y)
1

0
1
2

(B) Na mapaoctioste ypa@ka t ovvaptnon y = 3x + 2 (Mov.2)

o - L B ® @& -~ ® O

=T -6 -5 =4 -3 -2 -1 g1 2 3 4 B B TX

@ o ok b R

(v) Na e€etdoete av to onpeio (-2, -4) aviiKEL GTNV TILO TTAV® YPAPLKN TIAPACTAON. (Mov.2)

(8) Av A(-1,-1), B(1, 5) xat I'(3, -1) va oxediaoete Eva Stavuopa I'4 o va ebvat {00 LLE TO AB xa

éva Stivuopa BE avtiBeto tov AT (Mov.4)




2. Navmoloyloete TNV aplOun TN TN TG TAPAOTAONS

_(6-8)*—(+1)*—(5-2-4) +|2—§|
(-3)- (~4) 42 (-3)

3. Alvovtal ta oVvVoAQ

A

A={2,3,4,5} kat B={oLmepitTol puoikoi apBpuol mov eivat pikpdTEPOL amd to 9}

(a) Na mapaotioete pe Bévvelo Staypauua ta cvola A kol B (Mov.2,5)
(B) i.Naypaypete pe avaypoa@n to cOvoAo
ANB= (Mov.1,5)
il. Na Bpeite to v(A U B). (Mov.1)

(v) O xaBe apBudg ToL cuVOAOL B avaypdpetal oe pia KAPTA Kot OAEG 0L KAPTEG TOTOBETOVVTAL OE
éva 0akoUAL Av emtiAéEw Tuxaia pia KapTa amd To CAKOVAL va BPEelTe TNV TOAVOTNTA TWV

EVOEXOUEVV
K: Ztnv kdpta va avaypd@estal o aptOpdg 5. (Mov.2)
A: 2TV KAPTA VO QvaypAPETAL APTLOG apLOUAG. (Mov.2)
M: TNV KAPTA VA& aVoypAPETAL TIPWTOG apLOudG. (Mov.1)

4. 0 x¥Oplog Nikog eivat L8loktn NG @povtapiag.
X0e¢ TWANOE UNAQ, TTOPTOKAALA KL axAASLa.
Ta mopTokaALla TAV 2 KIAX TIEPLOGOTEPN ATIO T UNAQ, KAl
Ta ayAGSLa Tav 9 KIAG AtyOTEPA OO TO SITAGCLO TWV UNAWV.

PPOYTAPIA
O KYPIOE NIKOZ

(a) Na Bpeite TNV aAyeBpikn TApAOTACT IOV EKQPATEL

TO 6VUVOAO TWV KIAWV TWV @POVTWV TIOU TIWANCE Kol

VoL TNV YPAWPETE OTNV TILO ATIAY] TNG LOPEP. (Mov.2)
(B) Av mwAnoe cuvoAka 25 KIAa @poVTa, va Bpeite

TOoA KIAG UNAQ, TTOPTOKAALA KoL ayAadiax twAnoe.  (Mov.2)
(v) Na Bpeite To Adyo TwV KIAWV TWV INA®V TIPOG TA KIAG TWV

TOPTOKAALWV. (Mov.2)
(8) O xVplog Nikog eixe x0eg Tpooopd ot axAddia kol pelwoe TV T Toug katd 20%.

Av ta twAovoe €2 To KIAO, va Bpeite TV apyikn Toug Twun.  (Mov.4)



5. 1o mo k&tw oxnua €,/ €,, ABE =60°, I'ZH = 150°, TE =TA.

(a) Na vtoAoyioete Ta X, Y, w, @. (Mov.6)
(B) Na Bpeite to €i80g ToL Tptywvou 'AE w¢ Tpog TIg TAEVPES TOV. (Mov.2)
(v) Na Bpette to €l80g Tou Tptywvou ZI'A w¢ Tpog TI§ YwVieg Tov. (Mov.2)

Na 81kaloA0Y1OETE TIG ATIAVTICELS GG,

E2

H AteuBuvtpla

XpuotdAia Kovtoopta



NEPI®EPEIAKO 'YMNAZIO
KOKKINOTPIMIOIAZ 2XOAIKH XPONIA 2016 — 2017

FPANTEZ MPOAIrQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

Mdabnua: Mabnuatikd

Taén: A’ BOBUOG: oo
Huepopunvia: 30/05/2017 (0,Y0) ¥/ 00 ()10 L«
AlGpkela: 2 wpeg YTToyp. KaBNYNTA e

(@1 078 o 4 £1 1 {091V U]V o OO TuAua: ....... ApiBudg: ........

OAHIIEZ: 1. Aev emiTp€TTETAI N XPION UTTOAOYIOTIKAG MNXAVNG.
2. Na ypayeTe pe UTTAE 1 Haupo PeAGvVI. Ta oxnuaTa ETTITPETTETAI VA YivOuv JE MOAUPI.
3. Aegv emiTtpétTeTal n xprion d10pBwTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI AMNO 10 ZEAIAEZ

MEPOZX A': Na Auoete Kal 116 10 aokioeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na kdavete TIG TTPAEEIC:
a) (-2)+(-8)= o (+18):(-2)=

b) (-7)-(-12): d) (-5)x(_3):

2. Na uttoAoyioETE TIG AYVWOTEG YwVieG a Kal B. Na SIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIS OAG.

. B
5 40°
3. Aivetal To dITTAAVO Bévvelo diIdypapa. A B
a) Na ypdyeTe ye avaypa@r) Ta 1o KATw ouvoAa: (B. 3)
i)y A=
i) AEB=
i) ACB=

b) Na ypdwete TOV TTANBIKO apIBud TwV TTI0 KATW

ouvoAwv: (B. 2)

i) V(ACB)=



4. a) Na petarpéyete Tov apiBPo 110102) Tou dSUABIKOU CUCTHUATOG OTO OEKADIKO OUCTNUA
apidunong.

B) Na petatpéwete TOoV apIBUO 50(10) aTTO TO dEKAdIKO CUCTNUA APiBUNONG 0TO BUABIKO.
5. a) Na ypayeTte TOUG TPEIG TIPWTOUG 6POUG TNG akoAouBiag pe yeviko Tuto a, =20-3v .

B) Na Bpeite Tov yevikd TUTTO TNG aKoAoubBiag 3, 7, 11, 15, ...

6. Na oxedIAoeTE OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI:

a) €va didvuoua avTiBeTo Tou U TToU va apyilel atrd 1o onueio E (B.
1)
1 1 u
b) éva didvuopa ico Pe TO U +V Kal va TO OVOUACETE O (B- 2)
1 1 u
c) €va didvuoua ioco PE TO U -V Kal va To ovoudoeTe B (B- 2)

7. Na KAVeTE TIG M0 KATW TTPAEEIS:
) [8+(2) - (-7):(-2)x(4) =

.0
b) (-8) +2x(+1) -41f-2 420 =
e 9 Ty
8. a) Av a =2 kal B =3 va uttoAoyioeTe TNV APIOUNTIKA TIUA TNG TTIO KATW AAYEBPIKNAG
TTapdoTaong:
20+B-0of +50B =
B) Na ypdawete TNV 10 KATW AAYERPIKN TTAPACTACN OTNV TTIO ATTAR TNG HOPP:

2(x+3y)-5x+y+8=



9. Zto o KATW oxNua divetal o1l €, L€, BE dIXOTOHOG TNG ABI, AB~AT kai AFB=60°. Na

BpeiTe TIC ywVieg @, X, P, ®. Na dIKaloAoyAoETe TIG ATTAVTACEIC OAG.

10. 210 1Mo KATW PaRdOYpaAPUa TTapouaialovTal Ta ATTOTEAETUATA MIAG EPEUVAC VIO TO €i00G

TOU aBAANATOG PE TO OTT0I0 aoXoAouUvTal Ol HABNTEG PIOG TAENG.

Api1Bu6c Mabntwyv

=
o

OPFRP NWPMKMOUGION OO

Moddéoaipo KoAupuT Avtiogpaipion KaAhaBbéoaipa

Av

KABe pabnthg dnAwaoe Povo éva abAnua, va Ppeite:

a)
b)
c)
d)

e)

TToIa €ival N JETABANTA KAl TToI0 TO €i00¢ TNG

TOCO0I HadnTEG aoyxoAouvTal Pe To TTOdOCPaAIPO

TTO0OI €ival OAoI o1 paBNTEG TOU TUAPATOG

TO TTOCOOTO TWV HABNTWYV TTOU AOXOAEITaI e TNV KaAaBdo@alpa

TNV TOAVOTNTA TWV TTIO KATW EVOEXOUEVWY, av €TTIAEEOUNE TuXaia éva pabnTh:
i)  A:va aoxoA&iTal e TO KOAUUTTI

i) B:va unv aoxoAcital ye TNV avtio@aipion



MEPOZ B”: Na Avoete Kal TIG 5 aokno€lg Tou Mépoug B'.

Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. a) Na CUPTTANPWOETE TOV TTiVOKA TIMWV TG ouvdpTnong y = 2x + 3. (B-3)
Tiun Tiun AlateTaypéva
Eic6dou E¢odou ceuyn
X y (x,y)
-1
0
B) Na ToTToBEeTACETE TA ONUEIQ TTOU AvVTIOTOIXOUV OTa diateTaypéva Ceuyn (X,y) OTO TTIO
KATw oUoTNUa agOVWV Kal va KAVETE TN YPAPIKA TTapdoTaon TG ouvapTnong
y=2x+3. (B- 2)
v
y) Na ypdyerte: (B.2)

i)  TIG ouvTETAYUEVEG EVOG onueiou TNG euBeiag y = 2X + 3 To oTToio BpioKeTal

OTO OEUTEPO TETAPTNMOPIO. vvvvveneennannnnnn..
i) TNV TETPNUEVN TOU ONWPEIOU TNG TTIO TTAVW €uBeiag e Tetayuévn -1. .........

0) 'Evag uttAAANAOG JIOG TAIPEIOG NAEKTPOVIKWYV UTTOAOYIOTWYV TTAIPVEI INVvIaio
MI0B6 €900 ka1 €40 emTTAéov yia KABE NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH TTou TTWAEL.  (B. 3)

)
i)

ii)

Na ypdyete Tov TUTTO TNG OUVAPTNONG TTOU CUVOEEI TOV apIBud Twv
utToAOYIOTWV (X) TTOU TTWAEI JE TOV OUVOAIKS pnviaio pioBoé tou (y).
XpNOIUOTTOIWVTAG TOV TUTTO TNG OUVAPTNONG, va BpeiTe TTOOOG Ba eival

0 OUVOAIKOG MI006¢ Tou auTd TOV Priva av TTWANoE 15 NAEKTPOVIKOUG
UTTOAOYIOTEG.

XpNOIUOTTOIWVTAG TOV TUTTO TG OUVAPTNONG, Va BPEITE TTOOOUG UTTOAOYIOTEG
TTWANCE TOV TTPONYOUNEVO ufva av Trrpe ouvoAika €1700.



2. a) PE10g 0TO OXOAEIo pag ypaeTnkav 70 yabntég armod 1o dnuoTiko A, 80 atrd 1o
onuoTIké B kai 90 atd 1o dnuoTikS I (B. 6)
1) Noéoa 10 TTOAU opoIduOPPa TUAUATA JTTOPOUV va dnuioupynbouyv TTou va
E€Xouv Tov id1o apIBuo padntwy atmmod Ta Tpia dNUOTIKA;
i) Méooug pabnTég atrd KABe dNUOTIKOG OX0Agio Ba TTepIAapBAvel TO KABE TUAUQ;

B) Av a kai B gival Quoikoi apiBuoi, va atrodeifeTe 0TI 0 apIBPOS 3a + 156 diaipeiTal

HE TO 3. (B.4)
3. a) H kupia Mapw képdioe 010 KpaTikO Aaxeio €25000. Apou TTARpwoe 20% @Opo 0TNV

KUB€pvnon, poipace Ta UTTOAOITTA XpraTa oTa Tpia TTaidid TNG avaAoya JE TIG WPES
TTOU DOUAEUOUV OTNV OIKOYEVEIOKN €TTIXEIPNON. To TTPWTO TTaIdi dOUAEUEI 8 WPES TN
MEpa, To deuTepo TTaIdI S5 WPES Kal TO TpiTo TTaIdi 7 wpPeS. Na Bpeite TTOCQ XpriuaTa
TIPE TO KABE TTaIdI. (B- 6)
B) ZT0 MO KATW oxrua divetal 6T ABIT 1I000KEAEG Tpiywvo, AA dIGUECOG TOU TPIYWVOU
ABI ka1 ATE =118°.
i)  Na uttoAoyioeTe TIG ywVvieg a, B kal y. (B- 3)
i) Na Bpeite 10 €idOG TOU TPIYyWVoU AAB wg TTPOG TIG YWVIEG TOU. B-1)
Na dIKaIOAOYNOETE TIC ATTAVTAOEIG OOG.

A

4. a) Na Auoete Tnv 1o K&Tw e€icwon:

3X_4_M:x+
6 12

B) ZT10 dnuoTikd TTou Trnyaivel N Mapia €xel 3 pabnTég AiydTEPOUG aTTd TO TETPATTAGCIO
TWV PJOaBNTWV TTOU £XEI OTO VNTTIOYWYEIO TTOU TTNyaivel o adep®dg TNG. Av Ta dUO
OXOAcia €xouv oUVOAIKG 147 pabnTég, va Bpeite TTOGooUG PaBNTES €XEI TO KABE
oXoAcio. (Na AuBei pe Tn xprion egicwong).



5. 210 MO0 KATW oX\pa divetal KUKAOG (K, R). H BA cival d1GueTpog Tou KUKAOU Kai n
eubeia € epamTéuevn Tou oTo Onueio B. Av ABIJAI, ABA =40° kai KE OIXOTOMOG

g ARA, VO UTTOAOYIOETE:
a) TIG YwvVieg a, B, Y, O Kal w (B-7,5)
B) To péTpo Tou AZB (B. 2,5)
Na SIKaloAOYAOETE TIC ATTAVTACEIS 0AG.

H AieuBuvtpia

Mapaokeury Mopuopn



AANITEIO N'YMNAZIO AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA: 2016-2017

FPANTEZ NPOATQIrIKEZ EZETAZEIZ
MAIOY-IOYNIOY 2017

OEMA : MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 02/06/2017
TASH: A’ XPONOZ: 2 Gpeg

(07:45 — 09:45)
ONOMATEIONYMO: ...ttt
TMHMA...... AP:...... BAOMOI:......oeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees.

YMOINPA®H KAOHIHTH / KAOGHTHTPIAZ: ...,

OAHTIEZ : (a) Aev emTpéIreTal n XpRon UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG
(B) Aev emtpémeral n Xpon 810p0wWTIKOU UAIKOU .
(y) Noa ypdgpere pévo pe peAdvi prrhe | Jaupo (Ta oXAHATA ETITPETTETAI VA TA
KAVETE ME MOAURI).
(8) To ypatrTé Xwpiletal oe Mépog A’ kal og Mépog B™ kai atroteAgitTal atmrd

AEKA (10) ouvoAikd oglideg.
(g) ZTnv emiduon TWV ACKACEWY VO QAivOVTal OAEG OI avayKaieg TTPASEIS.

MEPOZXZ A : Na Auoere kai Tig 8éka (10) aoko€ig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe évre (5) povadeg.

Oéua 1. Na kdvere TIG TTPAgEIg:

(o) (+7)+(-10)= (B) (-2)x(-4)=
(v) (-2)-(+5)= () (-12):(+3)=

Oépa 2. Na utroloyioeTe TIG SUVAEIG:
(@) (-2)" = ®) (3) = (v) -2'= (8) 0=
Ofpa 3. (a) Na peraTpéyete Tov Suadiké apiBué 100111, oTo SEKASIKO

ovoTnua apidunong.
(B) Na perarpéyete Tov deKadIKO apiBud 45,, oTo duadikdé cuoTnua apidunong.

Oépa 4. Na Bpeite Ta X Kol @ OTA O KATW oXAUaTa. Na SIKaloOAOYATETE TIG ATTAVTAOEIS 0UG.

(a) (B) ____.--"r BIXOTOpOg

34°

P ,r/f y 3g°

Oéua 5. Na Bpeite éva TOTTO TTOU Va EKQPATEI TV TTI0 KATW aKoAouBia
58,11,14,17,..........



O£ua 6. (a) Me Tn BoriBs1a TOU TTI0 KATW BEVVEIOU SlaypAupaTog va Bpeite Ta oivoAa:

i) A= (Mov. 1)
(i) ACB= (nov. 1,5)
(i) AEB= (mov. 1,5)
(B) Na Bpeite Tov(B) = (mov. 1)
Oéua 7. (a) Na cuuTTANPWOETE TOV TTIVOKA TIMWYV TNG oUVAPTNONG ME TUTTO Y=3) - 1.
TipA €10650u X | TipnA €€650U y |  AlaTeTaypéva (Hov. 2,4)
¢eoyn (X.w)
-1
0
1
2

B) ()

Na TOTroBeTOETE TO ONUEI TTOU AVTIOTOIXOUV OTA SIATETAYHEVA
deuyn (X,y) oTo OpBOKAVOVIKO CUOTNHA AEOVWV. (uov. 1,6)
(i) Noa KAveTe T YPAPIKA TTAPACTACT TG OUVAPTNONG. (nov. 1)



Oféua 8. Na ypdyete éva TpIWR@IO apiBu6 TTou va SiaipeiTai:
(a) peT0 5: ..........
(B) pe T0 9 Kau OXI pE TO 2: ..........

(yypeto4: ..........
(®) pe103, TO9 KON TO 2: ..........

(¢) e To 10 ka1 10 25: ..........
O&éna 9. Xrto mio KATW oXAKa SiveTal To opBoywvio TrTapaAAnAéypaupo ABrA
(a) Na ypaypere duo diavUopaTa TTOU VA gival:
() ica

(ii) avTiBeTa

(B) Na Bpsite :
(i) To diavuopa AA + AB =

(if) To péTpo TOU d1AVUOHATOG AT .

Y
.
~ A B
|0
5
4
3
2
A r
1
X
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Oéua 10. Ayoépaca éva AuvThpio e EkTrTwon 20% kol TTARpwoa 560 supw.
Na Bpeite TNV apXIKA TIMA TOU TTAUVTNPiOU.



MEPOZX B’ : Na AUoeTe kai Tig TrévTe (5) aokioeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.
-X_x-1 X

Ofua 1. (a) Na Avoete Tnv 1o KATW £dicwon : ST =S5 1- "

(B) O1 nAikieg Tou IMNavvn kai TnG Aéviag éxouv adpoioua 28. Na Bpeite

TIG NAIKiEG TOUG, av yvwpi{oupe 611 N Aévia gival kaTtd 4 xpovia
MEYaAUTEPN atrd TO SITTAACI0 TNG NAIKiag Tou MNavvn.
(Na AuBsi pe e§iowon)

@fua 2. (a) Aivetai Tapdotaon: A=25-12:[2° -5x4|+(15-18)’:3° - (613° - 8)4

Na kdveTe TIG TTPASEIG.

(B) Av a=-2, B=-1Kkal y=4 va UTTOAOYIOETE TNV APIOUNTIKA TIUNA
TNG TTIO0 KATW AAYERPIKAG TTapAOCTAONG:

=aB—5(y—a)

B
B? - 3a

Oéua 3. ZT0 Mo KATW PARSOYPAMHA PAIVOVTAI O WPES TTOU APIEPLIVOUV OTOV
utroAoyioTh KGBe pépa o1 padnTég TnG A” TagNG evOg oXoAciou.

AplBudg

. 44
palnuay |

40

1)

32

28

24

20

16

12

8

o

4] 1 . 3 -

(a) Na Bpeite réoO0I €ival 6Aol o1 padnTég TNG A” TA¢NG .
(B) NMoéool padnrég dev a@iEpWVOUV XPOVO OTOV UTTOAOYIOTH;
(y) Av emAé§w otnv TUXN éva padnth Tng A” Tdgng, Trola givai
n mMéavoTnNTa Va a@IiEPWVEI TOUAAXIOTOV 3 WPEG OTOV
utTOoAOYIOTH KAOE PépQ;

(8) Av emAéEw oTnVv TUXN éva padnti TNG A” 1AgNG, Tola givai n
meavoTNTA VO APIEPWVEI TO TTOAU 2 WPEG OTOV UTTOAOYIOTH
KABe pépa;

(¢) Na Bpeite TO TTOCOOTO TWV HABNTWYV TTOU APIEPWVOUYV 2
WpPEG KABE PpéEpa oTOV UTTOAOYIOTH.

(o1) Na Bpeite Tov Adyo TwWV HOONTWYV TTOU AQPIEPWVOUV 2 WPESG KABE

KABe pépa oTOV UTTOAOYIOTH.

(Mov. 1,5)
(pnov. 1,5)
(pov. 2)

(pov. 2)

(pov. 2)

(pov. 1)
MEPO OTOV UTTOAOYIOTH, TTPOG TWV HAONTWY TTOU A@IEPWVOUV 3 WPES



Oéua 4. (a) O Mdapkog epydleTal o€ Eva EPEUVNTIKO KEVTPO KOI KAVEI TTEIPAUATA OE TTOVTIKIAL.
Zekivnoe 10 €§NG eipapa : KABe 18 wpeg Baldel oTa TTOVTIKIA
éveon Bitapivng A, kG0s 24 wpeg éveon Bitapivng I' kai kade 15

wpeg éveon Bitapivng Quéya-3.
(i) Mera amrd méoeg wpeg o Mapkog Ba BAaAel kal TIG TPEIG (Mov. 4)
evéoeig TauTtdxpova;

(i) Néoeg evéoeig atrd kAbe Bitapivn Oa éxel BaAer; (mov. 2)

3,98 18
(B) Na kavere TIg TIPAgEIS : LSH?’” = (mov. 4)

&gl _30.,2
§2 4373

Q£ua 5. 1o 10 KGTW OXANA £1// €2, AB = AT, BAF =52°, AT ATA ka1 AE 3i1xotép0¢
NG ywviag AAT. Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X, Y, w Kal ¢ diKaloAoywvTtag

TIG ATTAVTAOEIG COG.

<1

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

H AiguBovTpia

Avva lNakoupn



F'YMNAZIO AATZION BAOUOG APIBH.: wevereerrrersseerssens
IXOAIKH XPONIA 2016 — 2017 OAOYP.: werererrrsserssnessnns
Ynoyp.Katnynmn: ...ccovvreirnncnnnnn

FPANTEZ MPOAMQrIKE:X ESETAZEIX MAIOY - IOYNIOY 2017

MAOHMA: MAGHMATIKA TAZH: A’
XPONOZ: 2 wpeg QPA: 7:45 — 9:45 HMEPOMHNIA: 29/ 05/ 2017
'OVOHA HAONTI: treureureureuresrmrernsnssassassassassassassassassnnss TUAHA: e, ApIOp.: .......
OAHTIEZ :

(a) Aev emiITpENETAI N XPNION UNOAOYICTIKNG HNXAVIG .

(B) Na ypawere pe PnAe N pavupo peAavi . Ta oxnuarTa pnopoulv va yivouv HE HOAUPI.
(y) Aev emitpéneral n Xxpnon 310p0wTIKoU UAIKOU (Tippex).

(8) MnopeiTe va XpnoIHONOINCETE yia NPOXEIPEG NPAEEIG TNV TeEAEUTaia oeAida.

TO IPAINTO AMNOTEAEITAI ANO ENNEA (9) ZEAIAEZ

MEPOZ A': Na AUoeTte kai Ti¢ déka (10) aoknoeic Tou MéEpouc A°.
Ka6e aoknon BadpoAoyeiTtal yg 5 povadec.

1. No kavere T1g Tpaers: ( B.5x1)
@) (-2)+ (-5)=

By (+7) ~ (- 4)=
Y (-3)1(-2)=
8) (- 12)+(+3)=

g -15-5:5=

2. No Moete T1S €16 D0E1S: ( B.5x1)
a) yx—-4=9 vy) w+5=12 g) 20=-10
B) 3x+2yx =15 0) 3x-1=20

3. No copninpaOceTe T TETPUYOVAKLY PE TOVS KATAAANAOVS LOVOYN PLovg aplOpovc, AOTE va.
16(00VV TO. L0 KATM: ( B.5x1)
a) O apBpog 21 vo. dwanpeital pe 1o 5
B) O aprOpoc 467 vo. dwanpeital pe 1o 2
v) O apOpuoc 6 74 va ownmpeitor pe to 3

0) O aprOpog 1 6 vo. dwpeitar pe 1o 9 ko 1o 10




4. a) Na peratpéyere tov opOpd 1010(2) Tov 6v001KOY GVGTIRATOG GTO OEKAOIKO GUGTI LA

apifpnong. (B.25)
B) No petatpéyere tov apOpo 37(10) TOV 0EKAOIKOV GVGTHNATOS GTO SVAOIKO CVOTNRA
apifpnong. (B.25)
5. No vmoloyiceTe TIC AYVOOGTES YOVIEG 6TO O KATO oyfuota pe eEicmon Kol vo SIKOL0A0YCETE TIG
OTTOVTNGELS GUC. (B.2x2,5)
r
a A P
2x
r
70° o X
A o230 v B
w
o] *B

6. Aivetor o kOKAog ne kévrpo K kot DKG =100°. H gvlsia £ civan g@umTonévn ToV KOKAOV. .

a) Na ypawyete T gival og mpog Tov KOKA0 Ta eENG: (B.4x0,75)

A

B) Na vroloyicete To pétpo tov 16500 AT'A. N O1KOL0AOYGETE TNV GTAVTION| GOG.

(B-2)
7. Aiveton 1 akorovOia pe Tomo a, =2v+3.
o) Na vroroyicete Tov 50 6po TG axorovBiag. (B-2,5)
B) Iowog 6pog TS axorovBiag givar icog pe 107; (B.2,5)

8. Xe& mo taén 25 padntav, 9 padntéic railovv modécearpo ko 10 padnrég nailovv karadocQarpa.
Av 4 nodntéc mailovv Kol KeAGOOGPALPO KOl TOOOGPULPO :
a) Na kdvete 10 Bévvero owaypappa. B.3)

B) Na Bpeite Tov aplOpé TovV padnT@dv 10V 08V 0.6Y0L0VVTOL PE KOVEVA OO TO, 600 0OApaTO.

(B-2)



9. X710 mo KATO oypa divetor To 0pBoydvio Taparinroypoppo ABI'A. Na yapaktnpicere pe
« 6OGTO» 1 « MAB0G » TIS 0 KATO 1660TNTES PALOVTUS 6E KUKAO TOV GVTIGTOL(O0 YUPUKTIPIGUO.

(B.5x1)
a) KUB + E’:é = Ké Ymoté / AdBog A o o b
B) KUB opoppomo EBW Yoot / AdBog
v) Ké+§é+éﬁ = B‘/Z\ Ymwoto / AdBog
5) AB = - GC Ywoté / Adbog Ae or
£) KUD + uDué = L‘Dué Xowoto / AdBog

10. X& ma £épevva otovg padntéc g A 14ENg evog INvpvaciov pe Oépo : <Ildoes Popég
EMGKEPONKATE TOV KIVI|LATOYPAPO KOTA T1) SLEPKELX TOV SLOKOTMOV>, ELYOUE TA TLO KAT®
OmOTEAEGNOTO:

85

80 . , .
a) No copninp@OoETE TOV TIVOKA GUYVOTHTOV.
75 (B.1
70
65
60 Emoxkéyeic otov AprOpog
KIVI|LOTOYPaQo padnTov
0
0 1 2 3

ApLBpdC EMOKEYP EWY

]
]

L
o

£ B
o ow

ApLOpAC pobnrwy
[9%)
%]

w
o

| S
oo

=
L

=
o

B) Iocor givar 610t o1 paONTéEg TS A'TAENS 5 B.1)

v) Av emAéE® oty TOYN éva padnt, mowo n mBavoTnTA : (B.2x1)
i) A:No pnv &g nael ka061ov 6TOV KIVI|HATOYPAPO

i) B : Na &€l TGl 6TOV KIVI|LOTOYPAPO TOVATYLOTOV 2 (POPEGeecseessesssssesssssassassassassasssssassassasssossosaos

v) ITowo givan 10 060670 €mi TOIG EKATOV (%) TOV TAOLAV OV £0VV TAeL 1 opd KivnpuoToypdeo;

(-1



MEPOX B’: Na Moete ko Tic wévre (5) aoknosgic Tov Mépovg B'.

Ka0e doxknon pabporoyeitar pe 10 povaosc.

1. a) Na Moete v e€icowon:

3x-7 x-3_x+2

10 2 5

B) Na vtoloyicete TO o KO TO Y GTIS O KAT® 0vOAOYiES:

i ﬁzxgl

6

. _y
i) =

w | x

av C+y =32

2. Aiveraln ovvaptnon pe Tomo y = - 2y + 1.

0) No copnminp@OoETE TOV TIVOKA TIHOV TNG TLO TAVE GUVAPTNOG.

Twn €16660v | Tyun €€660v Awtetaypéva Ceoyn
X v (x> ¥)
-1 AC , )
0 B( ., )
1 rce, )

(B.3)
(B-2x2,5)

(B-3)

B) Na tomoBetiioete Ta onueia A, B, I', 670 M0 KGTO 0pOOKAVOVIKO GVGTNHE 0EOVOV KO VO KAVETE

N YPOUQPIKN TOPAGTACT] TN)G CVVAPTNOG.

-1+

-2+

-3+

(B-4)

v) To onueio A £ger teTaypévn 3K Ko TETUNUEVY 5 PHOVADES PEYUAVTEPT TNG TETAYREVIG TOV.
Av 1 TeTpnpévn 10V onpeiov A givar ion pe TV TETUNREVI] TOV 6NPEiOV A, VO VTOAOYICETE TNV

TIUT TOV K.

(B-2)

0) To onpeio E ¢ mo navo ypaeikig mapactacng £xel Otk TeTunpévn Kol apviTikig

tetaypévn. Na Bpeite o€ mowo tetaptnuopro Bpickerar to onpeio E.

(B-D



3. Xto oo divovTal o1 S106TAGELS EVOS OIKOTEOOV GE PETPA.

2{x=y)

o) Na Bpeite Tnv alyeppikn ntapdotacn mov ekPpalel 4yt
TNV TEPIPNETPO TOV OLKOTEOOV KL VU T1) ODGETE 6TNV B
0 aTAN] Hope1] TNG. (B.6)

B) Av y + y =9, vo vTOLOYICETE TNV TEPIRETPO TOV OLKOTEOV GE NETPU. B.3)
v) 1660 Ba cToryicer | mepi@paln Tov 01KOTEIOV PE GVPRA, OV TO cVPpa otoryiler €3,50 to pétpo;

(B-1

. o) No vroroyicete TV TIpi] TG TOpaoTaong: A= (23 -3° )[(— 1) + (- 1)2017]+ 2 (5 -2? )10
(B.4)
B) Av A =2,y 0 avtioTpo@og TG TIUNS TNS A, ® = ‘— (— 3)2 - 2‘ kory 1o EK.II(3,6,12), va

w,y-(21+c)

Bpeite v aprOpntikn Tip ™S aiyePpukig mapdotaong : B = > (B.6)
- Cy
. X710 Mo KAt oynqpa €,//e,, BA ™ AT, BA drygotépog g yovieg ABI', AE vyog Tov Tpry@dvov
+
ABA, BE = w2 cm kot EA = %Cm. Na vroloyicerte :
o) Tnv Ty Tov y. (B-2)
B) T yovie a, B, v, 8. (B-4)
v) To €idog Tov Tpry®d@vov ABA: i) ®¢ mpog TIg YoVieg Tov. (B.1)
i) ®g TPog TIS TAEVPEG TOV. (B.1)
6) Tnv Tyun Tov ©. (B.2)

Na dwkaroroyfcete TAMPOS TIG OTAVTI|GELS GOG.

O erlonyntéc:

2ToMOvoD XTEMOG

Xappo Xpvotaira

Mokpn Xpvotairo
Avpidtng A®pog

H Awev0dvrpra

Hoavtei) Xpvotdira



NMEPIOEPEIAKO N'YMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN
ZXOAIKN xpovia 2016 — 2017

BAOMOzZ:

OAOIrPA®QZ:

YMNOIrPA®H:

FPANTEZ NPOAIQIIKEE EEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017
MAGHMA: MAGHMATIKA A" TYMNAZIOY

Huepopnvia: MNMapaokeun , 26.5.2017 Qpa: 7.45 1r.p.

Aidpkela: 2 wpeg
OvopaTETTWVUHO: TuApa: Ap:
OAHrIEZ:

Na ypdeere pévo pe PTTAe Tréva (Yio Ta OXAMATA ETITPETTETAI N XPHON HOAURIOU).
Agv emiTpéreTal n Xprion 510pOWTIKOU UypoU 1 TaIVIaG.

Agv emTpETETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

21N AUON TWV AOKACEWYV TIPETTEI VA PAIVETAI OAN N avaykaia epyaoia.

To ypamrtd amroteAeital ammd 9 oeAideg.

MEPOZ A’: Na Auoete Kai TiIg 10 aok\oeig Tou Mépoug A"
Kdafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

/

A B
1. Me tn BonBeia Tou Bévviou diaypduuartog va BpeiTe: /ﬂ_,.f- — ;}{:: ——_
a) A= f/ Kepciar If.f‘/ OGS \\I akTiBio \\I
B) ACB= [k gpaoura l\ i ;
Y) /7(A E B) = \\\ Buowo \ /f' KOpTTOO) /
2. Na kavete Tig TIPAEEIG: T— ~—
) (-5)+(-7) = B) (-4)x(-7) =
y) (+13)-(-10) = 8) (+36) . (-9) =

€) |-5-6/-[8+3=



3. Na oupTTAnpwOoETE Ta KOUTAKIO UE £va Wn@io, WoTE 0 apIBUOG:

a) 68 4 va diaipeital ye 70 3

B) 201 va diaipeital Je 10 2 Kal 10 9
y) 753 va dlalpeiTal e TO 5 Kal OXI Y€ TO2.
0) 32 va dlaipeital ue 1o 2 1o 25 Kal Ol Je 10 4.
4. a) Na utToAOyioETE TNV TIKF TOU X OTNV TTI0 KATW avaAoyia x-8 :g
X

B) Na peTatpEWeTe TNV IO TTAVW TIPE TOU X 0TO dUadIKO oUCTNUa apidunong.

5. Na uttoAoyioETE TIG YWVIEG X,Y KAl @ OTA TTI0 KATW OXAMATA, XWPIG TN Xpron
MoIpoyvwuoviou, dIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIS OOG

/

/ _—

6. Aivetal n ouvaptnon pe T0TTo Y = X — 2
a) Na CUUTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTIVOKA TIMWV:

TiuR Eicédou X Tiur E€680u 'y AlateTayuéva Zeuyn
(X.y)
-2
0
1
2

B) Na To1roBeTrioeTE OTO OPOBOKAVOVIKO GUCTNUA AEOVWYV TA TTI0 TTAVW dIATETAYUEVA
Zeuyn (X,Y) KaI va KATAOKEUAOETE TNV YPAPIKA TTAPACTAGH TG CUVAPTNONG.

1 1 1
' ' '
1 I
B e L S s et B S B e e ittt T S
1 I I
' ' '
' ' '
' ' '
I ' I
""""""" [niieiiaks el H e B i
' ' '
1 1 1
' ' '
1 ' '
B LT B S TR ST
1 | 1
' ' '
' ' '
' ' '
2 !
----------------------------------------------------------------------------
' ' '
' ' '
' ' '
' 1 1
___________________________________ ' PR TR R NORIVNY WA OpI SYRUYOVI PO
' | [
' ' '
' ' '
' ' '
' ' 0 '
& 5 4 3 1 0 1 4 L]
' I I
' ' '
1 I I
_____________________________________ L S R A S Sy JUpRp—y S
'
'
'
!
'
o
'
'
'
__________________________________ T 5 i i A A
---------------------------------- R i e s e bbbl L LR b
_________________________________ fhemeadescccboscedecanadoncndeaceadananaka




7. Na AUoeTe TIG £€1I0W0EIG:
a) 2(x-5)=13
B) (x+5),3=7
8. Na yivouv o1 Tpééeic:
A) 4(3-9)+12  [-2-3(-D)] =

B) 2° +13° ~3[(+1) - 3x2] + 52 - (-4)? , (-%) :

9. Pwtoaue pepIkoug pabntég Tou MNuuvacoiou Twv Aeukdpwy TTO0EC QPOPES ETTIOKEPTNKAV

10 EptTopikd Kévipo Tov TeAeuTaio prva. O1 attavToeig TOUG QaivovTal OTO TTI0 KATW

paBdoypapya.

i

Ap1Budg emokéwewv oTnv Asukwaoia

©

O P, N W S~ 01 O N

Ap1Bu6g Mabntwv

a) Noéoor yadnTég pwTtABNKAYV ;

B) Mbéool pabnTég emoKEPTNKAV TOUAGXIOTOV 2 QOPEG TO EPTTOopIKG KéVTpO;

y) MNéool pabntég emokéPTnkav 10 Eptropikd Kévrpo 10 TTOAU 190pd;

0) T1 1000016 TWV PabnTtwy Tou Nupvaciou atmmoTeAoUV oI aBNTEG TTOU ETTIOKEQPTNKAV
10 Eptropikd Kévrpo 3 popEg;

€) Av emmIAéGOUPE TUXaia Evav padnTr, TTola N TOAvOTATA VA PNV €XEl ETTIOKEQPTEI OUTE 1

Popa TO ENTTOPIKO KEVTPO;

10. ZT10 M0 KATW OXApa 1O TPiywvo ABI gival 1I000keAES, N AM dIGPECOG Kal N Yywvia

U
B =70°. Na Bpeite Tig TIWEG TwV X, Y, a, S kai @. (Na SIKAIOAOYATETE TIG ATTAVTACEIG
0ag).




MEPOZ B": Na AuceTte Kal TIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na AuoeTe TIG TT1I0 KATW E£CI0WOEIG:
a) 3X+5(2x-1) = -3(5 - x)
X-3 7-x_5(x-1)

B) -— = - X

2 8 4

2. Tpeig gilol ayépaoav padi Aaxvoug agiag €40 pe Tnv TTpoUTTé0e0n TTWG av KEPDiIooUV,
Ta Xprpara 8a pgoipacTouv avaloya Pe 1O TTooO TTou £dwae 0 KaBévag. O OaAng £dwaoe
€18, 0 ®oifog €12 kai 0 ApioToTéAng €10. ATTd autoug Toug Aayvoug KEPBIoTAV TUVOAIKG
€560.

a) Na uttoAoyioeTe T0 TTOOO TTOU avaAoyei o€ KABe Evav.
B) O doiBog BEAel va ayopdoel Eva TAUTTAET agiag €250. Av TO KATAOTNHA TTPOCPEPEI TO
TAPTTAET pe EkTTTwon 30%, va e¢eTdoeTe KATa TG00 Ta Xpripata Tou KEPOIoe 0 PoifBog
gival apkeTd yia Tnv ayopd Tou. Av val, TTooa xpruarta 8a Tou TTepIcoiPouv; Av Oxl,
TO0A XpHHATa XPEIAZETAl AKOUQ;

3. a) OpBoywvio TTapaAAnAdypappo éxel pAkog 4X +3 kai TAdTog 2X.
1) Na Bpeite Tnv aAyeBpik TTapdoTtaon 1Tou divel TNV TTEPINETPO TOU opBoywviou.
1) Av n TTePIPETPOG €ival 42 cm va UTTOAOYIOETE TIG DIACTACEIG TOU 0OpBoywviou.
B) O Avdpéag ival 9 xpovia 1o peydAog atrd Tov ZwThpn. Z€ 4 Xpovia n nAikia Tou
Avdpéa Ba cival dITTAGoIa TNG NAIKiag Tou ZwTrpn. Na BPEiTe TIG oNUEPIVEG TOUG NAIKIEG.

u
4. 10 O KATW oxnua &, //é,ka é;//e,. H ywvia ABG=40°, DA™ AB kai AB

U
oixotéuog 1ng KAG.
a) Na utroAoyioeTe TIg ywvieg a, B, v, 8, Kal €, SIKAIOAOYWVTAS TIG ATTAVTOEIS OAG.
B) Na Bpeite 10 £€id0¢ ToU TPIYWVOU Al'A WS TTPOC TIC TTAEUPEC TOU KA WG TTPOC TIG
YWVIEG TOU.

£

LS




5. a) H oudda dnuociwv oxéoewv evog Eevodoxeiou oTa TTAaioIa pIag €peuvag,
KATauETPNOE TOUG TTEAATEG TOU. O1I AvdpeG TTou KaTaueTprnBnkav frav 80 kai

. ] - 1 . .
atroteAovoav 170 40% Twv evoikwyv. Av Ta TTaIdId ATav T0 §va YUVAIKWV, va BpEiTe

TTOOEG ATAV Ol YUVAIKES KAl TTOOA TA TTAIdIA.
B) O utTeUBuvog KABAPIGTNTAG TOU {EVODOXEIOU KAVEI EAeyXO KABE 12 YEPES EVWD O
UTTEUBUVOC TNG ao@AAeiag KGBe 18 pépeg. Av onuepa éAeyEav Kai ol dUO UTTEUBUVOI TIG
EYKATAOTACEIG TOU {EVODOXEIOU, va BpeiTe o€ TTOOEG PEPES Ba cupTTEDEl va eAEyEouv Eava
Kal o1 ®Uo utreuBuvol padi To Levodoxeio.



F'YMNAZIO AINOMETPAZ
2XOAIKH XPONIA 2016 — 2017
FPANTEZ MNMPOAIQriKEz EZETAZEIZ IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAOGHMATIKA TAZH: A’
HMEPOMHNIA: 25/05/2017 XPONIKH AIAPKEIA: 2 wpeg
ONOMATEMQNYMO: ..., TMHMA: ........ AP.: ...

OAHIEXZ

- MNa 11¢ ammavTAoeIg 0ag, va XPNOIUOTIOINCETE POVO UTTAE PHEAGVI (OTUAO).
- Ta oxfuata uropouv va yivouv he JOAURI.

- Aev emTpETTETAI N XPrIoN d10pOWTIKOU uypou 1 TaIviag.

- Aev EMTPETTETAI N XPrON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVIG.

To €€eTaOoTIKO dOKipIo atroTeAeiTal atTd evvid (9) apiBunuéveg oeAideEG.

MEPOZ A": Na AUoete kai Tig 10 dOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Aivovtal Ta ouvoAa A = {Ta yngia Tou apiBuou 143662} ka1 B ={1, 3, 5, 6, 7}.
(a) Na TTapacTtAoeTe Ta dUO oUvoAa ue Eva Bévvelo didypaupa.
(B) Na Bpeite Ta oTOIXEIO TWV CUVOAWV:
AuB=

ANB=

2. (o) Na xapaktnpioete OPOO A AAGOZ onueIvovTag \ oTNV KATGAANAn oThAN :

MPOTASH OPOO NAGOZ
i 13=1
i.  3x22 =6
ii. 6y +1— 2 = 5y

v. (=4)2=+16

v. (-a).(-a).(-a)=-a

(B) Na Auoete Tnv 1TI0 KATW £€iowon:

2(x—3)—6=4y+8




3. Na kavete TIG TTPAEEIC:

i (=7)+(+13)=
ii. (—40):(-5) =
ii. —8-16=

iv.(—4).(+11)=
V.(=12)—(+9)=

4. Na petarpewete Tov apiBud 111010¢) oT0 deKADIKO CUOTNUA.

5. ZTa 10 KATW OXNUATA VO UTTOAOYIOETE OAEC TIG AYVWOTES YWVIES, SIKAIOAOYWVTAG TIG
QTTOVTACEIG COG.

(a) B

2x?

144°

(B)

g lle,

6. Na cuPTTANPWOETE Ta KEVA TETPAYWVA HE Ta KATAGAANAQ ynoia woTe:

(a) o apiBuos 23 va diaipeiTal Je 10 2.

(B) o ap1Buodg 543 va diaipeital e 10 4.

(y) o ap1Buog 287 va diaipeiTal Je 10 2 Kai 1o 3.

(®) o apiBués 8 37 va diaipeital ge 1o 25 kai 10 9.

(¢) o apiBudg 14 8 va diaipeital Pe 10 5 Kai 1o 3 Kai Oyl JE To 2.




7. AiveTtal 0 yeviKOg TUTTOG akoAouBiag aplBuwy a, =5v+2.
Na Bpeite Tov TTpWTO ( 1) KOI TOV EIKOOTO ( 020) OPO TNG.

8.  Aiverai To TTapaAAnAdypapuo AEZH.
Na avTioToIXioeTe TIG U0 OTAEG £€TO1 WOTE VA
TTPOKUYOUV I00TNTEG:

1. AE+EZ i. EA
2. OA+AH+HZ i. —ZH
3. EO i. O0Z
4. AE iv. AZ
v. OH
Lo, 2 e, B e, A oo

9.  Na utroAoyiceTe TNV apIOUNTIKA TIWA TS TTAPACTACNG:
3 3 0 1)?
M= (-1)° = (-23 +8:2)° — [+4+ 6- (-2)|: (1)

10. ZT1ov OITTAavVO KUKAO:

(a) Na ovopdoeTe pia akTiva Kal pia diduetpo  (Babuog 1)

(B) Na utrohoyioete v ywvia AOK av yvwpilete 11 OA SIXOTOHOC TNS Ywvidag

BOZ kot OB 8ixotopoc ¢ ywviac AOT . Na SIKa1oAOYACETE TNV ATTAVTNON
0aG.

(BaBuog 4)

MEPOZ B’: Na AUoeTe Kal TIG 5 AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Mia etaipeia B€Ael va xapiogl aToug UTTAAANAOUG TNG dwpa PE TO AOyOTUTTIO TNG.
lMNa Tov okotroé autd ¢ATNoe va TG TutTtTwoouv 80 utrpeAdk, 120 onueiwpatdpia Kai
160 nuepoAdyIa pe TO AOyOTUTTO TNG KAI VA T TOTTOBETHOOUV O€ KOUTAKIA.
Na Bpeite :
i. [éoa 10 TTOAU opoIduopPa KOUTAKIa Ba PTIALE!;
ii.  Tooa utrpeAdK, onueEIWPATApIa Kal NUEPOAdyYIa Ba TTEPIEXEI TO KABE KOUTAKI,



2. Aivetal n Tapakdtw ouvapTnon.

. 3.
2. >< =11.

(a) Na CUPTTANPWOETE TOV TTIVOKA TIMWY TG OUVAPTNONG.

TiuR Ty | AlateTaypéva
Eio630u | E€650u Zelyn

X Y (c.y)

-1

0

2

3

(B) Na ypawerte Tov TUTTO TNG OUVAPTNONG.

(y) Na egetdoeTe av 10 onueio A( -2, - 5) avrkel oTnv Mo TTavw gubeia

(8) Na kéveTe Tn ypa@Ik TTapdoTacn TNG TTI0 TTAVW CUVAPTNONG.




3. To 1o k&T1w paBddypauua TTaPOUCIAeEl TA ATTOTEAECUATA PIOG EPEUVAG TTOU OEIXVEI
TOV apIBuS TwV QoITNTWY TTou €1IohXOnkav aTo MavemoTAuio Kutrpou TIg xpoviEg 2006
¢wg ka1 2011.

Evcrolycowr) Sormr T oo Noie S TULRTE RLLD
120

1 (ONCHD

B0

&0

S0y

Apibog gormoy

200

205 = e 2008 =2 D) 20 201

(a) Na KaTaOKEUAOETE TOV AVTIOTOIXO TTIVAKA GUXVOTHTWV.

(B) Na utroAoyiocete TO GUVOAO TWV QOITNTWYV TTOU €I0MNXONKAv oTo MNAVETTIOTAMIO TIG
OUO TEAEUTAIEG XPOVIEG.

(y) Av mrédpoupe £va yabntr) otnv TUXN, va Bpeite TV mOavoTNTA TOU EVOEXONEVOU :
A: va é€xel eicaxBei wg @oItnTG OTO MNMAVETTIOTAUIO TN OXOAIKR Xpovid 2011.
(8) Na Bpeite TO TTOOOCTO TWV PABNTWYV TTOU B€V €l0NXONKav aTo MNavemoTAWIO TO

2007, av yvwpileTedT ekeivn TN xpovid diekdiknoav B€on auvoAikd 3000 padnTéc.

4. (a) Na utrohoyioeTe TNV TIUA TOU X OTNV TTI0 KATW avaAoyia:

(BaBpog 2)

(B) ‘'Evag tratrmoug aenoe ota dUo Tou gyyovia kAnpovouid € 48000. To kdBe gyyovi
Ba TTapel TooO avaAoyo TNG NAIKIOG Tou. Av To TTPWTO €yyovi gival 18 Xpovwyv Kal To
0euTEPO 12 Xpovwy, TTOCA XprpaTa Ba TTapel To KABE eyyovi;

(Babpdg 4)

(v) 'Evag oikoyeveldpyng ayopaoe £va oTriTl agiag €255000 yia Tnv oIKoyEvela TOU.
A@ouU TTANpwoe €5000 yia emdlopBwaoelg aTToPAcioe TEAIKA OTI OEV TOV EEUTTNPETEI
Kal TO TTwANo€ pe kKEPDOG 20%. Mola n TiPA TTWANONG TOU OTTITIOU;

(BaBuog 4)



5.
KUKAO TOV QVTIOTOIXO XOPAKTNPIOHO:

(a) Na xapaktnpioete ye OPOO 1 AAGOZ TIG IO KATW TTPOTACEIG BAloVTag O€

AiXoTOHOG TPIYWVOU OVouddleTal To euBUypappo TuRPa TTou evwvel | OPOO / AAGOZ
MIO KOpU®N £VOG TPIYWVOU PE TO HECO TNG ATTEVAVTI TTAEUPAG.

O1 ywvieg evog TeTpATTAEUPOU £X0OUV GBpoicua 180°. OPGO / N AGOZ
To 0guywVIO TPiYWVO £xEl OAEG TIG YWVIES TOU OLEIEG. OPOO / N AGOZ
KdaBe e€wtepikr ywvia evog Tpiywvou gival ion pe 1o dBpoiopa 1wy | OPOO / AAOOZ
OUO aTTEVAVTI ECWTEPIKWY YWVIWV TOU TPIYWVOU.

‘Eva 1I000KEAEG TPiIYWVO PTTOPET va gival Kal I0OTTAEUPO. OPOO / N AGOZ

(B) AiveTal To TTO KGTw OXAKG 6TToU €,//e, ,AB~BG, XAT = 85° kai AG SIX0TONOG

e XAB.

I.  Na uttoAoyioeTe TIG ywvieg a, B Kal O, dIKAIOAOYWVTAG OAEG OAG TIG ATTAVTHOEIG.
ii.  Na ovoudoete 10 Tpiywvo ABIT wg TTPOG TIG TTAEUPES TOU KAl WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.

2

O AieuBuvtig

Kwotag KwvoTavTivou

O1 EionynTég

Maxn Kaoutldavn

lwavvng lwavvou

Mewpyiou Mapia



MEPI®EPEIAKO >XOAIKO ETOZ 2016 - 2017
'YMNAZIO AIBAAIQN

[PAMTES [TPOAIQITKES EZETASEIS MAIOY-IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA

HMEPOMHNIA: 26/5/2017 BAOMOZ: ........ooveveeeeeeeeeenens
TASH: A

XPONOS: 2 OpEC YN. KAOGHTHTH: ..o
ONOMATENQNYMO: ..., TMHMA: .....Ap. ....

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANMOTEAEITAI AlNO 11 EAIAEZ

OAHIIEZ: 1. Aev eNITPENETAI N XPHOTN UNOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
2. Aev eEmITpENETAI N XPNON KIVTOU THAEP®VOU.
3. Na ypageTe povo pe peAavi (UNAE | Haupo). Me HOAUPI
HOVO Ta oXnuara.
4. Aev emiTpéneral n XpRon 310p0wTikoU uypou (TIPP—EX).

MEPOZ A’: AnoteAcital ano 10 6€para.
Na AUoete OAA Ta Bspata. KaBe 0épa BaOpoAoyeital pe pia (1) povada.

©OEMA 1
Na oUPNANPWOETE TOUG ENOPEVOUC NEVTE OPOUC OTNV NIO KATW akoAoubia.
2,5,8, ... Y eeenens ) eeeeenn ) eeeeens ) eeeeaes

OEMA 2

Na KAVETE TIC M0 KAT® NPAEEIG:

(a) (-8) +(+2) = (3) (-8):(-2)
(B) (-8)*(+2) = (g) -8 =

(v) (-8)-(+2) =




OEMA 3

O AnuATPNG €Xel OTNV KAOETIiVA TOU XPWHATIOTA MOAUBIA. 2TO Mo KATW

dlaypappa napouaoialetal o apliOpoc Twv POAUBIwV Tou AnunATpn anod kabe

Il

Kokkwvo Kitpwo Mrihe Mpdotvo Maupo

ApLlO6G MoAuBLwv
o |l N w IS ol (o)) ~ [e0)

(a) Nwc ovopaleTal To nio NAvw d1IAYPAUKG;

(B) NMooa pnAe PoAUBia €xel 0 ANUNTPNG OTNV KAOETIVa TOU;

(y) Noéoa ouvoAika HoAUBIa £xel 0 ANUATPNG OTNV KACETIVA TOU;

(8) Moia n mBavoTnTa va JlaAEEel KiTpivo POAUBI and Tnv KAOETiva TOU O
AnpnTpng;

(e) Na ypawete TOV AOYO TWV KOKKIVWV HOAUBIWV ¢ Npog Ta uaupa
HOAUBIa.

OEMA 4

-2

-3

(a) Na ypayeTe TIC OUVTETAYHEVEG TwV onueiwv A, B, T kal A, 6nwc gaivovTal
0TO NIo NAvw opBokavovikd oucTNHA a&ovawv.

N Buvevernen. S N (Hov.0,8)

uuli

(B) Na oxediaoeTe 10 diavuopa A (pov.0,2)



©EMA 5

Na AUoeTe TNV Nio KaTw e&iowon.

w_ w4

3 5

OEMA 6

>TO MO KAT®W OXNMA VA UMOAOYIOETE TNV TIUA TOU X ME Xpnon &e&iowong,
dikaloAoywvTag nARPwC TNV andvrnorn oac kal va Ppeite To €do¢ Tou
TPIYWVOU WG NPOG TIC YWVIES TOU.

(OAa Ta epwTAHATA va anavrnOolv Xwpi¢ Tn Xpnon Xapaka kai

HOIPOYyVWHOViou)
-

3x+10°
/ﬂl{ x+20

B A
©EMA 7

(a) Na peratpeyere Tov apiOpo 10111y and 1o duadikd oTo dekadiko
ouoTnua apibunonc.

(B) Na unoAoyioeTe TO NOOOCTO TWV POPWV NOU eP@avifeTal To yneio 1 oTov
apiBpo 10111 .

©OEMA 8

Na unoloyiosTe TouC ayvwoTouc d, B, Yy kal & OTo Mo KAT®W OXNHa,
dikaloAoywvtag nAnpw¢ TIC anavtnoelc oac. (OAa Ta €pwTRHATA Vvda
anavrtnlouv Xwpig TN Xpon HOIPOYVWHOVIoU)

2a+10° /
> E*

<]

150° ~

el e 2

7

©EMA 9

Av a= -2, B= 3 kal y= -1, va unoAoyiosTe TNV TIPN TNG NapAacTaonc.

B-a _
GB"‘Y _|_Y[3 -



©EMA 10

O apiBuoc (5x-5) diaipeital pe 1o (x+2), divel nnAiko 2 kai unoAoino (X+1). Na
UNOAOYIOETE TO X.

MEPO2Z B’: AnoteAsital and 5 8¢para.
Na AUoete OAA Ta 8¢pata. KaBe 0épa BadpoAoyeital pe dUo (2) Hovadeg.

OEMA 1
(a) Na Aioete TnyVv e€iowon: A

(B) O yevikog 6pog piag akoAoubiag eivar a,=20v-16
(i) Na unoloyioste Tov OeUTEPO OPO Qa2 KAl TOV TETAPTO OPO Qs TNG

akohouBiac.
(ii) Na anodeiteTe 6T 0 AOYOC Tou BEUTEPOU OPOU WC NPOG TOV TETAPTO OPO

givar 3 .
8
OEMA 2
Me Bdaon 1o dInAavo BEvveio diaypapua P— 0
va anavThnosTe o€ OAa Ta EpWTHUATA Y ‘“/\:-"""_; B
rnou akoAouBouv. [ & [2\
. | .
ll\ 3| 7 f'll ° :
‘\\ ) "-.H’// 3 JET
— .-f\‘\ _,/
e, B - U

(a) (i) Na ypaweTte To oUVoAO A Pe avaypapr) TwV OTOIXEIWV TOU.
(ii) Na ypawete 1o oUvolo B pe avaypagpn Twv oToIXEIwV Tou.

(iii) Na ypawete 10 6UVOAO A 1 B HE avaypagr Twv OTOIXEIWV ToU.
(iv) Na ypayete T0 oUVOAO A UB Me avaypa®r Twv OTOIXEIWV TOU.
(v) Na unohoyioeTe Tov NANBIkG apiBud v (A 1 B).

(B) Av yvwpileTe 0TI TO oUvolo Q={-1,2,3,4,5,7,-9,-3,-12,0}, va anavrnoeTe
oTa akoAouba epwTruaTa:

(i) Na ypawete duo avTiBeToug apiBoUc Nou avijkouv aTo Q.

(ii) Na Bpeite noia €ivar n mBavoTnTa va €mAEEW apiBPO PIKPOTEPO TOU -2
ano To gUVoAo Q.

(iii) Na unoAoyiosTe To NOCOOTO TWV APVNTIKWV APIBUWY O0TO GUVOAO Q.

(iv) Na Bpeite noia eivai n mBavoTnTa va emAEEW apiBuo and 1o oUVoAo Q
YO va avTIKaTaoTAow To d, OOTE va loxVel 611 ax(-1)(-6)>0

(v) Na Bpeite noia sival n mBavoTnTa va eMAEEW apiBPo anod To aUvolo Q yia
va avTikataoTiow To B, WOTe va ioxvel 6t 5P =1




OEMA 3

(a) Ze eva naixvidl PeTa&U ayopiwv Kal KOPITOIWV, N OHAdA TWV KOPITOIWV
EXel NAEOV POVO TPEIC NaikTpleC. H opada katapepe va kepdioel 90 BiRAia. O
naikTple¢ Ba Ta poIpacTouv avaAoya ME TIC ENITUXNHUEVEG TOUG NPOONABEIEC
oTo naixvidl. Av n npwTn €ixe 8 emITuxnuEvVeS npoonabeleg, n deUTepn 7 Kai N
TpiTN 3, va Bpeite ndoa BiBAia Ba napel n kKABe pia.

(B) Zto idlo naixvidl n avtinaAn opada Twv ayopiwv KEPSIOE yia €nabAo 72
unaiec, 108 poAuBia kar 120 TeTpadia. Moéoa To NoAU opoldpop(a NAKETA
hnopouv va @Tiagouv Ta ayopia; Mooa TeTpadia Ba £xel To KABE NAKETO;

OEMA 4
>TO Mo KATw oxnua diveral KUKAOG pe kevTpo K karl diapéTpoug BE, AH kai [Z.

Eival eniong yvwoTtd 611 AK ~HA, OK ~ BE kai BK dixoTopocg Tng AKT .

(OAa Ta gpwTAHATa va anavrnbolv Xwpeic Tn XpAon xapaka kai
HOIPOYVWHOVIOU)

e
-~ )

B

)
)

o/ / N\

f_.f \\\

. W I
., a5/ A

(a) Mg Bdaon To Mo NAvw OXNKaA va OVOUAOETE:

(i) M1 AKTIVA TOU KUKAOU.....eeeiiiinnnsnnnnnssnnseeeeeessenansaeaes

(i) M1 XOPON TOU KUKAOU.....eeeevrrneerereenrninseeseennnnaneeeens

(iii) IO ENIKEVTPN YWVIA TOU KUKAOU.....eeeeerrnnneeereeeesnnneeeeaes

(iV) EVA TOEO 350.. . e

(v) 10 €idog Tou TpIywvou AKB WG NPOG TIG MAEUPEG TOU.uuuuuurrrrerrereeeeaaneereeeens

(B) Na unoAoyiosTe TIG YWVIEC X, B, W, w Kal EKA SIka10Aoy®@vVTaG NARPWG
TIG ANAVTROEIG 0aG.



OEMA 5
2TO N0 KATW OXNHMa €1//€2 . Na UMNOAOYICETE TIG APIBUNTIKEG TIHMEG TwWV
aAyeBpikwv napaotacswv K kar A. Na dikaloAoynoeTe NANPWG TIC ANAvTAOEIG
oag,.

vy

(OAa Ta gpwTAHATa va anavrnbolv Xwpic Tn XpAon xapaka kKai
HOIPOYVWHOVIoU)

K=(2y+7B-a) - (5+6B-2a) - 2y=
N=2(3B+a)+4(B-2y)=



T'YMNAZIO MAKEAONITIZXAX YXOAIKH XPONIA 2016 -2017

FPANTEX IIPOATQrIKEX E=ZETAXEIX MAioy-IoyNioy 2017

MAeHMA: MaOnuatika

BAomoOz: = —
100 20

TAZH: A’

ONOTPADOT: ...
HMEPOMHNIA: 31/05/2017
YN. KAGHITHTH: ..oooooviiiiiee e

XpoNoz: 2 Qpeg

ONOMATEINQNYMO: TMHMA: APIO.:

OAHTIEZ:
+ AEN ENITPEMETAI 1 xprion UTTOAOYIOTIKAG UNXAVIG.

£ No ypdWete pe UTAE 1§ LOUPO UEAGVL (T TXNUATA ETUTPETETAL KL UE UOAULL).
£ Acv sutpénetat n xprion StopBwtikol UAIKOU.
+ To eleTtaatiko Sokiuto amoteAsitar amd 11 geAibec.

MEPOZ A'": Na Avoste OAEZX Ti¢ aokijosis. KOs doxnon faBuoloyeital s mévre (5) povddss.

1. No kAvete TIC TIPAEELC:

(@ (=3)+(+5)= ® (-3)-(-2)=

2. Na vrtoAoyioste TG SUVAELS:

(@) 4% = B (-2)°=

3. Na Avoete tnv e&iowon:
2(x—=5)+1=3
4. Na uTtoAoyloETe, XWPIG TN XPNon HopoyvwHoviov, TIG YwVieg a, B kat .
(Na SikatoAoynoste TG amavtioelg oag). (M. 2,3)

BI', AE evBeiec

-[_-,.

i
| B Na
OUMTIANPWOETE T KEVA OTIC
o KATW B e akoAoVBieC;
C 65 |q \?”\
/"-' _ I:I‘\
i
\5 (G) 1, ,
A 10, , 16, 19,

(B) 2, —6, 18, , 162,




6. H emtpomn KuAikeiou, pwTtnoe TOUG HOONTEG TOU OXOAElOU MOC TIOOEC HEPEG VA
gfdopada ayopalouvv aynTo amod TNV KAVTIVA KOl TIAPOUCIOOE TIG ATAVTHOELG TOUG OTO
IO KATW PABSOYpapUaL.

ApLlOUOG NUEPWV IOV oL padntég ayopalouv ¢paynto ano tnv
Kavtiva ava efdéopada

130

120

110
100

90
80
70
60
50
40
30
20
10
0 T T T T T 1
0 1 2 3 4 5

ApLOMOG NUeEPWV ava efSopada

A oA S o Z

(o) Na Bpeite ola eivan n petaAntn kat To €idog tnG.

(B) NMoootL ATav GAoL oL HABNTEG TOU OXOAELOV TTOU CUMHETELXQV OTNV £PELVE;

(y) Moool padnteg ayopalouv Qaynto amo TNV KAVTIVO TOUAXXLOTOV 4 QOpEg TNV
epdopado;

(8) Moo €ival To TTOCOOTO TWV PABNTWV TIoV ayopPAlouV PAYNTO OTO TNV KavTiva 3
PopEG TNV efdouada;

(e) Av emAe€w Tuxaia Evav padntr amo ToOug TO TAVW, TIola n TBavoTnTA VA
ayopadel kaBnpepa eaynTod amo TNV KavTive;

7. Aivetat 1o MO KATW Pevvelo daypappa. Na xapaktnpioete pe XQXTO  AAGOL TG Lo
KATW TIPOTATELC:

(0 AuTl ={1,2,3456,78.9} 3Q3TO/ NAGOX
B) 5¢4 303TO/ NAOOX
) v(A) =4 3Q3TO/ AAGOX
6) ACB 3Q3TO/ NAOGOX
(e BNr=9 3Q3TO/ NAGOX




8. 210 SimAavo oxApa To TPlywvo ABI gival LOOOKEAEG

B 1cm
(AB = AT'), AE vyo¢ tou Tptywvouv ABI katw Bl || ZH. (M. 4, 1) |1 -
(o) Not OUPTIANPWOETE TA KEVA HE €Val KATAAANAO Sldvuopua, Z
WOTE VA LOXVOULV OL TILO KATW LOOTNTEG:

. ZH= E 2 A

. 4Z=-

m.  |4B|=1 |

IV. AF'+TB= H
(B) Av k&Be TeETpaywVAKL €XEL TAeup& MAKoug 1cm, va 2

UTIOAOYIOETE TO PETPO TOU BE:
|BE|=

9. Ito &umAavo oxnua  Sivetar Tuxaio Tplywvo ABI pe
AE 8w otépo Tng BAT, EZ U\og tou Tptywvou EAT, BA || EZ
kot ABA = 20°. N uttoloyioste to pétpo tng ywviog AEZ.
(Na SikatoAoynoste TANPWG TNV ATIAVTNOT 0OK).

10. Aivovtat ta onpeia A(—2,-3), B(—1,-1),I'(0,1) kou A(1,3).
(o) Na tortoBetriogTe Ta onpeia 0To o KATw 0pBOKAVOVIKO cvoTnua agovwv. (M.2)

e H

R e S jroasensd Breassnieasiisadin 5? ................... Brrsaann R SR S
i : i Y CTR — i .

4a

FRPLY [ R Spp S S S

(B) Na Bpeite tnv €€lowon tng €ubsiog Tov TepVA amd Ta o TTAvw onpeia. (M.2)

(y) Na Bpeite Tiq ouvteTaypeveg onpeiov E waote to Tpiywvo AT'E va givat opBoywvlo.
Ol GUVTETAYHEVEG TOU ONMUEIOV va £X0UV AOPOLoHO KL YIVOLEVO OPVNTIKO.
(M.1)



MEPOX B': Na Avoete OAEE Tis aokijosis. KdOs doknon Babuoloyeital us Séxa (10) povddss.

1. H XpuotdAAa, n looféAa kat 0 AvTwvng OomOKTNOAV TIPOOPOTA €VAV OKUAO Kol
aveAafav tnv epLtoinon tov.
(o) O kTnViaTpog Toug €ime va Tov KTeVi(ouv KABe 12 PEPEG, VO TOV KAVOUV UTIAVLO
K&Be 15 pepeg kat va Tou KOBouv Tar vuxla KABe 8 peEpeg. Av ONPEPQA, EKOVOV KOL
TIG TPELG OOVAELEG, OE TTOOEG HEPEG Bt elval n emOpeVN op& TIou Ba KAVOULV KAl TLG
TPELG SovAeteg padi;
(B) Ta Tpiar TodL& CLPPWVNOAV HE TN UNTEPA TOUG va potpalovtal 45 eupw KaBe
eLOSOUASA, CUUPWVA HE TIG WPEG TIOU QPLEPWVOUV TNV TIEPLTIOINCN TOU GKUAOU
TouG. Av n XpuotdAAa a@lepwos 3 wpeg N loafela 2 wpeg kat o Avtwvng 4
WPEG, VO UTTOAOYIoETE TIOOO XprpaTa Ba TtapeL 0 kaBevag autnh TV efSopdda.

2x—1 — 3(x+1) + 5
3 4 12
(o) Nax Avoete tnv o mavw e€lowon.

(B) Av x = —2 gival n AVon Tng 1o TAvw €&iowong, y o avTifeTog Tou apltOpov x Kat

2. Alvetal n e€iowon:  x —

Z 0 aVTIOTPOWPOG TOU aplOMoUV x, Vo UTIOAOYIOETE TNV TR TNG TILO KATW
TOPACTAONC:
A= (_3)2 . (x . Z)2017 _ |X| _ (X -3+ y - 2)0 . (24 _ 42 _ 1)2017

3. Tpeg yuvaikeg, n Bepa, n AAe€ia kat n Kwvotavtiva cu{ntolv yla Tig NAIKIEG TOUG.

No uttoAoyioete (SIKOLOAOYWVTOG TIG OTMAVTIACEL, 00C) TG NALKIEG TwV TPLWV
YUVOULKWVY QWV:

(o) H Bépa Aéel: «H nAkior pou eivat katd 4 xpovia HkpOTEPN ATO TO TIEVTATIAACLO
NG NAkiag TNG KOPNG pou. Eyw kat n kOpn pou exoupe Sla@opd nAkiog 28
Xpovior. (M.4)

(B) H AAe&ia Acet: «H nAwia pov 0to Suadikd ouoTnua eivan 101011 ;y». (M.3)

(y) H Kwvotavtiva Aést: «H Sikr) pou nAwia givat Suprnglog aptbudg movu Stawpeital pe
TO 4 KAl av avTIOTPEYELG T Yneia Tov, TOTE dlatpeital pe 1o 5. A..., EExaoa va oag
Tiw OTL o€ SVO Xpovia N nAtkia pov Ba Statpeital pe To 9». (M.3)



4. Méoa o€ eval KOUTL utapxouvv aplOunueveg 10 KAPTEG, AOTIPEG, HOVPEG Kal YKPideg, OTWG

paivovtatl o katw. (M.6,4)

ais |

11

15

(o) EmAeyoupe Tuxaia pior amo Tig o mavw kapteg. Na Bpeite tTnv mBavotnta:

. A: O aplBpuog mov Ba sival YpappEVOG OTNV KAPTA VA Elval TIPWTOG,
[l.  B:H kd&pta mou Ba emAe§oupe va eivat ykpila Kot va £XEL aplOpd apTLo.
. T:Hkapta va gival aotpn kat o aplBpog va ivat dtapetng tou 18.
(B) ATtO TOLG povoYRPLOUG OPLBUOVUG, TIOVU £iVal YPOUUEVOL GTLG TILO TIAVW KAPTEG,

VO ETIIAEEETE TPELG OSLAPOPETIKOVG METOEYD TOUG YLt VA OXNUOTIOETE €vav

TPWNPLO aplBUO £TOL WOTE O APLONOC:
. Noa doupeitat pe 1o 5 kat to 9.
[I.  Noa Siaupeitan pe To 4 Ko OXL LE TO 3.

5. 2to &umAavo oxnua Sivetar kVkAog (K,KA4), Al || EZ,
BK@ =80°, AAB =60°, AAE =60° kou Al L BA. N
OTIOVTAOETE OTA TILO KATW EPWTNHATA SIKALOAOYWVTAG

TIG ATIAVTNOELC OOG.

() Noa vumoloyioete, xwpig¢ TN XPNON YEWUETPIKWVY
0PYAVWY, TO HETPO TWV YWVIWV {, v, 1) Kol k. (M.6)
(B) No vumoAoyioste TOo PETPO TOU TOEOUL BA6.(M.2)
(y) Noa Bpeite, xwpig TN XpPNoN YEWUETPIKWY OPyAVWY,
TO €id0¢ TOL TPplywvou AAB WE MPOG TIC TAEVPEC
Tou. (M.1)

(8) Noa Bpeite, xwpig TN XPNON YEWUETPIKWY OPYyAVWY, TO

MPOG TG ywvigg Tou. (M.1)

€ldog Tou TpLywvou KBO wg
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APMENIKO I'YMNAXIO NAPEK AEYKQXJAX
2016 — 2017
I'PAITEX IPOATQI'IKEX EEETAXEIX
MAOHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: TPITH 30 MAIOY 2017

TAEH: A" TYMNAXIOY ATAPKEIA: 2 Qpgg

ONOMATEIIQNYMO MAOHTH/TPIAX:

TEAIKOX BAOMOZX:

YIIOI'PA®H:

OAHT'IEX:
e Agv emurpémeTan 1 yp1ion o10pO®TIKOV VYPOY.
o Na ypayete povo pe peravi (To GYNMNOTO ETTPETETAL PE HOAVBL).

® Agv emTpEmMETAL 1] YP1]O1] VTOLOYIGTIKNG UNYOVIC.

To ooxipo amotereiton amd 10 cerides.



2

MEPOX A": Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A’.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. AT6 10 1Mo KATW BEVveio didypauua va BpeiTe:
B

2. Na peTaTpéyere:

a) Tov apiBuo 54(10) atro TO OEKABIKO 0TO dUAdIKG oUCTHUA aPiBuNoNG.

B) Tov apiBud 101110(2) atro 10 duadIkd 0To deKAdIKG oUOTNUA aPiBUNONG.

3. Na kavete TIG TTPAEEIC:

a) -20+13=
B) (-12)-(+15)=
v) (-5)1(+2)=

) (-24):(-6)=



Na uTToOAOYIOETE TIG TTI0 KATW QUVAUEIG:

(]) (_1)2017 —
B) (-11)" =
Y)

5) (-2)'=

g) -5°=

Na Bpeite To M.K.A. kai To E.K.T1. Twv apiBuwv: 84 kai 90.

Na UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV X KAl Y OTA TTI0 KATW OXMAMATA KAl VO DIKAIOAOYOETE
TIG ATTAVTAOEIS 0AG. (XpNOIUOTIOINOTE £CICWOEIQ)

a)

x+24°

m
=



4

7. Na ouptTAnpwoeTe Ta KeEVA TETPAywVA PE Ta KATAAANAG wnoia WoTe 0 apIBPOC:

a) 23 va diaipeital Je 10 2 Kai 10 5.
B) 562 va dIaIpEiTal PE TO 2 Kai 1O 4.
Y) 4 va diaipeital Ye 10 3 Kai 1o 25.
o) 6 va diaipeital Ye 70 5 kail To 9 aAAG OXI pe 10 2.
8. Aivetal T0 opBoywvio TTapaAAnAoypaupuo ABIA. A
a) Na Bpeite éva didvuopua TTou va ival:
i) ioo ue 10 didvuoua BA.
i) avTtiBeTo ye 10 dildAvuoua BI.
A

B) E{ﬁ BpﬂTe TO ABPOICUA TWV BIAVUCUATWY:

AA +TA

9. Aivetal n akoAouBia pe yeviko TUTTO 0, = 3V - 1.

a) Na ypdyeTe TOUG TPEIG TTPWTOUG OPOUG TNG.
B) Na Bpeite TOV 25° 6p0o TNG akoAouBiag.
y) [Moiog 6pog TnG akoAouBiag gival ioog e 53;




5

10. O ouvdeouog yovéwy Tou OXOAgiou pag palewe TeTpadia, HOAUBIO Kal TTEVEG YIa TA
arropa TraiIdIid Tou OXOAEIOU POG.

a) Ta pgoAuBia ATav 6 TTepIooOTEPA aTTO TA TETPADIA KAl O TTEVEG 8 AIYOTEPEG ATTO
Tov OITTAGCI0 apiBud Twv TETPAdiwv. Av ouVOAIKA paleuTnkav 94 avTiKEiuEva va
Bpeite Téoa TeETPAdIA, TTOOO HOAUBIA Kal TTOOEG TTEvES padeuTnkav. (Na AuBei pe
eiowaon)

B) Tlooa 10 TTOAU OpoIGUOPPA OEUATA PTTOPEI VA KAVEI O OUVOEOUOG YOVEWV;



6

MEPOXZ B": Na AUoete Kal TIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. AiveTal o TUTTOG TNG ouvApTNONG vy = 4x - 1.

a) Na CUUTTANPWOETE TOV TTIVAKA TWV AVTIOTOIXWV TIMWVY TNG TTIO TTAVW

ouvapTnong:

TiyA €10650uU
X

Tign £§650u
y

AlareTaypéva {eoyn
(x.y)

-1

0

B) Na ToroBeTACETE TA TTI0 TTAVW CNMEIA 0€ OPOOKAVOVIKO OUCTNUA AEOVWYV Kal va
KAVETE TN yPAPIKN TTapA&oTaCH.




7

2. 2T0 MO KATW paBdoypappa TrTapouciddovtal ol TIPOTIUACEIS gaynToUu TwV JadnTwv
€VOG TURUATOG TNG A” TAENG O€ PIa EKOPOUN.

10
9 -
8 -
7 -
56 -
g,
3 -
2
1 -
O _
JouBAdkL MritdpTékL KotomouAo KoAapapt
®ATHTO
Na BpeiTe:

a) [ooa gival 6Aa Ta TTaIdId TOU TUAUATOG;

B) MMéoa TTaidid TTPOTINOUV UTTIQTEKI;

y) [loio gival To @aynTo TTOU TTPOTIPOUV Ol TTEPIOCCOTEPOI HaBNTEG;

0) [loio gival T0 TTOCOOTO TWV PABNTWYV TTOU BIGAEEQAV KOTOTTOUAO;

€) Av emAECW TuXaia éva padnTh auTtou Tou TUAMATOG, TTola ival N TeavoTnTa TO
TTaidi autd va MHN &1aAege kahapapi;



8

2x-1 3x-7
+ =X

3. a) Na Auoete TnVv €iowon: 3 2

B) Na Bpeite TNV TIPA TG APIBUNTIKAS TTAPACTACNG:

A=|-5+2+(10-6), (-2)"-(2’ -3*)



9

4. O AAQuog ZT1pofoAou Ba poipdoel €25000 oTta yupvacoia TnG TTEPIPEPEING TOU
avaioya pe Tov aplBuo Twv padntwyv Toug. To A oxoAcio €xel 250 pabnTtég, 1o B
oXoAgio 350 pabntég kai To [T oxoAeio 400 padnTEC.

a) [Méoa xpApaTa Ba TTapel To KABE OXOAEio;
B) Av 10 A OXOAcio Ba dwoel T0 16% Twv XpnudTtwy TTou Ba TTépel oTa ATToPA
TTadId, TI TTOOO Ba EiVEl OTO OXOAEIO;



10

5. 2710 mo KaTw oxAua €,/ /e, kai n Al d1IxoTOPOG TNG ywviag BAA. Na Bpeite:

a) Tnv TIYA Tou X
B) TIC ywviegy, w Kal @
y) TO €idog Tou TpIywvou ABIT wg TTpog TIG TTAEUPEG KAl WG TTPOG TIG YWVIES TOU.

(Na dikaloAoyAoeTe TTAAPWG TIG ATTAVTACEIS 0AG)

(4x+40)"




F'YMNAZIO NEAMOAHZ AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA: 2016 — 2017
FPANTEZ NMPOAIQrIKEE EEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAOHMA: MAOHMATIKA

BOOMOG: ...
TAZH: A’

OAoypPAPWG: ...,
HMEPOMHNIA: 26 / 05/ 2017

Yroypadn: ...
XPONOZ: 2 QPEX
ONOMATEMQNYMO: ... e e TMHMA: ... APIOMOZ: ........

OAHIIEZ: a) Agv EMITPEMETAL ) XPHON UTTOAOYLOTLKIG LNXOVAG.
B) Na ypayete pe unAe LEAQVL (TOL OXNLOTA ETUTPETETAL E LOAUPL).
y) Agv emutpénetal n xprion 510pOwTtikou UALKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO 10 ZEAIAEZ

MEPOZ A" Noa AUoete ko Tig 10 aokAOELC.
KaBe aoknon Babuoloyeital pe 5 povadec.
1. Me tn BonBela tou mio KAtw Bévvelou Staypappartoc va Bpeite:

Q
A B a) A=
B) ACB=
v) V(AC B)=
10 .11 5) AE B=
€) B'=
2. Na KAVETE TIG TIPALELG:
a) (-6)+(+14)= B) (-30):(-5)= v) (-3)x(+11) =
8) (-13)-(+9) = g) -23-7x2=

3. a) Na petatpéete tov aplBué 1101Q ,, amé to duadiké oto Sekadikd cuotnua apibunong.

B) No petatpéete Tov apBud 33 ;5, ano 1o dekadikd oto Suasdiko cuotnua apibunong.

4. Not AUOETE TIC TILO KATW €ELOWOELC :
a) x-3=11 B) -6x =24 y) 7x+4=5x-8 8) 4(5-x)-6=10




5. Na BaAete o€ KUKAO TN OWOTA AMAVINON 0€ KABE pLa amod TIG Mo KATW TEPLUTTWOELC:

(i) Notog amo toug Mo KATw apLBpoUg elval MTPWTOG:
(A) 21 [(B) 15 (09 [(8) 5
(i1) Nolog amo Toug Mo KATw aplBuolg Slatpeital akplBwe pe To 3 Ko To 2:
(A) 310 | (B) 2301 | (r) 168 | (1) 506
(i) Notog ard toug Mo KATw aplBpoug Satpeitatl akpBws Pe to 4 Katto 9:
(A) 724 | (B) 648 | (r) 196 | (1) 1842
(iv) Molog amd toug mio KAtw aplBuoug Satpeitat akpPweg e to 5 kaw o)L Ue To 2:
(A) 240 [ (B) 350 [ (r) 425 [ (n) 632
(v) O MKKD. twv aptBuwv 2°x3%  kat 2%x3x5 eivau
(A) 2%x3 | (B) 221315 | () 2°x3215 [ () 2°x37
6. a) Na ypaete Toug 2 MPWTOUG OPOUG TNG 0KOAoUBLOG HE YEVIKO TUTO: a,=4n-2 (nov. 2)
B) Na uTtOAOYLOETE TOUG TPELG EMOUEVOUC OPOUC TNG akoAouBiag : (nov.3)

-1,-4,-7,-10,-13 ... R ) e

7. Na xapaktnpioete pe ZQITO | AAGOZ TIG TLO KATW TPOTACELS falovtog og KUKAO TOV avtioTol o

XOPOKTNPLOUO:
Y og Tplywvou ovopaletal To eUOUYPOLO TUAO TTOU EVWVEL L0 IQ3TO / AAGO:
Kopudr €VOC TPLYWVOU LLE TO HECO TNG ATEVAVTL TTAEUPAG.
KaBe e€wteplkn ywvia evog Tplywvou eival ion pe to abpolopa dUo IQ3TO / AAGO:
OTIOLWVSNTIOTE ECWTEPLKWY YWVLWYV TOU TPLYWVOU.

‘Eva opBoywvio Tplywvo Umopel va eival Kol LoOOKEAEC. IQITO / AAGO:
To aBpolopa Twv ywviwv kabe tetpamAevpou eival ico pe 180°. IO03TO / AAOO:Z
H e€wtepikn ywvia loomAeUpou Tplywvou eivat appAeia ywvia. IO03TO / AAOO:Z

8. Alvetat kukAog (K, R).

a) Na ypdyete Tt eival wg nmpog tov KUKAo ta €€ng:  (pov.3) A

B) Na urtoAoyloeTe Ta TLO KATW SLKOLOAOYWVTOLG TLG OTIOLVTHOELG
cag. (uov.2)

P

9. Zta Mo KATW OXNUATO VO UTIOAOYLOETE OAEG TIG AYVWOTEC YWVIEG
Xpnotponowwvtag e§icwaon Kat StkatoAoywvtag OAEG 0aG TLG
OLTOVTAOELG.




10.  ‘Evag natépag képdioe oto Kpatikd Aaxeio € 45000 . Kpatnoe 1o 20% Twv XPNHATWY Kal Ta
UTtOAOLTTIAL TOL poipace ota Suo maldid tou avaloya pe TG NAkieg toug mou ntav 19 kat 21 xpovwv. Na

Bpeite mooa Aedpta nripe kaBe maidi.

MEPQOZX B’ Na AUoete Kat Tig 5 00K OELC.
KaBe aoknon BaBpoAoyeital pe 10 povadec.

1. A) e wa d\avBpwrikn ekSRAwon Tou oxoAelou pag, n eicodog Ntav €6. Ekel mwAndnkav
KOTOOKEVEC TwV padntwv. Kabe kataokeun ixe T nwAnong €3.
i) Na Bpeite Tov TOMO TNG CLVAPTNONG TTOU EKPPATEL TO OUVOALKO OO0 TTOU TANPWOE KABE
ETILOKENMTNG OE OX£0N UE TO POLAVTA TTOU AyOPOOE.
i) Na Bpelte mdoa cUVOALKA TTARPWOE KATIOLOG TTOU aydpace 5 mpoidvia.
iii) Na Bpeite mooa mpoidvta ayopace KAmoLog av mAnpwoe cuvoAwka €30.
B) Alvetain ouvaptnon pe tumo y =3x+6.

i) No. OUUTTANPWOETE TOV TIIVOKA TLLWYV TNG CUVAPTNONG.

Ty €l0060v | Ty €§66ou | Awatetaypévo {eUyog
X U (X, )
2
4
6

i) No TomoBeTroeTe ToL ONUEL TTOU AVTLOTOLXOUV OTA TILo TTAVW Statetaypéva Levyn (X,U)

OTO TILO KATW opBoKavoVviké cuoTnUa afOVwV Kol VA KOTOOKEUAOETE TN ypadLKA Tapaotoon
NG ouvaptnonG.
e

Wog] ] A — SN SRS SO S

221
o R T T
Y — . S -
16
14 | i ook
121 i - '

10+

0 2 4 6 8 10 12 14 %



2. Aivetal loookehég tpiywvo ABG (AB = AG), AB = (4x +3)cm kat BG = (3y -2)cm
A

(dx+3)em

(Iy-2)cm

a) Na Bpeite tnv ahyeBpikn mapdotacn nou ekPpaleL TNV MEPIUETPO TOU TILO MAVW TPLYWVOU

Kal va tn ypaPete otnv mo anAn tng popdn. (nov2)
+ -
B) Av x=(-8): (42 - 2X32) kat Y eivoln Avon tng eflowong y2 S +yT:L =4-y
va Bpeite TNV aplBunTKA TLUA TG TIEPLUETPOU TOU TILO TTAVW TPLYWVOU. (nov.8)

3. 210 1o KATW paBdoypappa mapouotalovtol TO IMOTEAECHOTO ULOC EPEVVAG TIOU

Tipaypatonolnonke o £va tuApa tg A’ taéng tou IxoAeiov pag. Ot pabntég pwtrBnKav moLo TOUPLOTIKO
nipooplopo Ba nBelav va emokedToUV TO KAAOKALPL YLO VA TIEPACOUV TLG SLOKOTIEG TOUG.

12
S 10
2
c 8
D
g
- 6
-0
=3
< 4
Q
<
2 I l
0 T T T

ABrva EANnvika Nnowa Novéivo BapkeAwvn Bevetia

ToupLOTIKOG TPOOPLOHOG

o) Na Bpeite Tov aplBuo twv padntwv mouv pwtnonkayv .(Na dIKOULOAOYROETE TNV ANAVTINON GAC)
B) Na KOTOOKEUAOETE MIVAKO CUXVOTATWV.

v) Na Bpeite molog mpooplopog eivat o Alyotepo dnuodIAng.

6) Na Bpeite To MOCOOTO TWV LOONTWV TTOU TIPOTLLOUV VO TTEPACOUV

TI¢ Slakomég toug oto Aovdivo.

€) Av emuAéCoupe Eva padntn otnv TUXN Tola n mbavotnta:

) A: O pabntig va nepdoel T dtakomég tou o€ EAANVIKO
T(POOPLOUO.

i)  B:O pabntng va punv tafdéPel otn Bevetia.




4. 3to mo Katw oxAuo AB//TA , KA sival kaBetn otnv

HO kat HO eival diyotopog g

ywviag EHI. Na urtoAoyiosTe TIg ywvieg X, a, B, & SikaoAoywvtog OAEC TLG ATIOVTICELG OAG.

(2%-30)°

5. a) Na Bpelte TIC TIHEG TWV TILO KATW TTOPACTACEWV :

2-4%0

A=|-8+6]+: 20 _3(2° -3
| | 825

2

(nov.6)

_10-(-3)x(8) +(5x3-7):(-4)
~ (-24+6):(-9+6)-5x2

2

B) Av A=-2 katB=-8 va ANUoete tnv eflowon A®+ AxBx = 4(X - 3) + % (nov.4)

H AteuBovtpla

MuxanAidou Mapia



NIKOAAIAEIO N'YMNAZIO NA®OY 2XOAIKH XPONIA 2016 - 2017

FPANTEZ MPOAIrQIrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

MAOHMA: Ma@npartika
TAZH: A BaBudg: ...
HMEPOMHNIA: 29/05/2017 oA .
OYPAPWG: evvveenaeannnn.
AIAPKEIA: 2 wpeg YPapes
YTOYPAPA: ..o,
OVOMOTETTWVUHO: ....etitieiitetee et e eaeaeae e aennenes TuApa: ........... ApIBuodg: ......

OAHIIEZ : 1. ATrayopeueTal N XpRon UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.

2. Na ypAa@eTe pg PTTAE pEAGVI (TO OXAMATO ETTITPETTETAI ME MOAURI).
3. Agv emitpétreTal n Xprion 810p0wTIKOU UAIKOU.
4. To €§eTaOTIKO doKipio atroTeAgital atrd 10 oeAideg.

MEPOZX A": Na Avoete kai Tig 8éka (10) aoknoeig Tou Mépoug A’.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe mévre (5) povadeg.
1) Na KAveTe TIG TTPAEEIG:
a) (-10) + (+3) =

B) (-4)-(+2) =
y) (+6) —(+10) =

8) (-10)+(-5) =

2) Na onueIwoeTe o€ KABE TETPAYWVAKI TO KATAAANAO Yyn@io woTe 0 apIiBuog :

a) 24 va diaipeital pe 1o 5 Kai 10 2. (Mov.1)

B) 83 va diaipeital 10 9 . (Mov.1)

y) 9812 va diaipeital pe 1o 3 Kai 10 2. (wov.1)

o) 6 2 va diaipegital ge To 3 Kai 10 5 Kol OX1 HETO 2. (Mov.2)

3) a) Na petarpépere Tov apiBuéd 11001) oto dekadikd oUuoTnUA apidunong.

B) Na peratpéywete TOV apIOUO6 38(10) 0TO dUAdIKG CUCTNUA aApPiOuNONG.




4)  ZTA IO KATW OXAMATA va BPEITE TIG YWVIES X, P KAl W (XWpPig TN XpHon
Hoipoyvwuoviou). Na SIKaIOAOYNOETE TIG ATTAVTAOEIG OAG.
a)

A

A

B)

5) Na Bpeite Tov Méyioto Koivo Alaipétn (M.K.A.) kai To EAdxioTOo KOIvo
MoAAatrAdoio (E.K.M) Twv apiBpwyv 48, 60 ko 84.

6) Na KaveTe TIG TIPAgEIS:
a) -7°=
B) (_1)2010 -
y) (2017 - 2025)° =
8) (-2)° + (-3)* - (+15) =
€)-6+8--2| =

7) Aivovrtal Ta cUVOoAa
A: Ta ypaupata Tng Aégng « MAOGHMATIKA»
B: Ta ypappata tnG Aé§ng «ZTATIZTIKH»
a) Na ypdyere Ta ouvoAa A kal B pe avaypa@n.
B) Na BpeiTe Ta oTOIXEIA TWV CUVOAWYV
i) ACB
i) AEB



8) «a) Aiverail To opBoywvio TrapaAAnAoypaupo ABIA. Na Bpeite To didvuopa TTOU
(nov. 2) 5

gival ioo pe: .
® ®
i) AB+BG =
s ® ®
i) AO-0D =

i

B) Na utroAoyioeTe TOUG TIPWTOUG TPEIS (3) 6pouUg TNG AKOAOUBIOG ME YEVIKO

TUTTO  a, =2n° - 3. (Hov. 3)

a) O kuUplog Avdpéag TTOUANnoce éva aurtokivnto e ¢nuia 20% Ka|_£|qé_1'rpa§s €

9)
24000. T

Mola ATav n apxikn TIPA (agia) Tou AuTOKIVITOU; (wov. 3)
B) Na AUoeTte TV Mo KATW £§icwon: (wov. 2)
3 _ 2c
4 c+3

10) Aiveral n ouvdapTtnon PJe T0To W = 1 — 2.

o) Na CUPTTANPWOETE TOV TTAPOKATW TTiVOKA TIHWV TG OUVAPTNONG. (uov. 2,4)
Tign €106d0u (X) Tiyn €§660u () AlateTaypéva
¢edyn (x.w)
-1
0
1
2
B) (i) Na TOTroBeTHOETE TO ONUEIT TTOU AVTIOTOIXOUV OTA SIATETAYHEVA
¢euyn (X,y) oTOo OPBOKAVOVIKO CUCTHHA AEOVWV. (uov. 1,6)
(pov. 1)

(i) Na KAveTe Tn yPA@IKA TTAPACTACT TNG CUVAPTNONG.



MEPOZ B: Na AuceTte Kal TIG TrEVTE (5) aoknoelg Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.
1) a) Na AUoere Tnyv €§icwon:
x-1 2x-5

4

B) Eva xwp16 éxel 120 kartoikoug. O1 yuvaikeg gival 20 TTEPIOCCOTEPES ATTO TOUG AVOPES

+1=x-2

Kal Ta aidid 10 Aiyétepa amrod 1ig yuvaikeg. Néooug avdpeg, yuvaikeg Kal Traidid
Exel 10 Xwp10; (Na Aucete To TTpOBANnUa pe e§icwon)

2) Tpia adéA@ia kAnpovounocav €200000. Apou TTARpwoav 1o 40% og TTaAid XpEn,
Moipacav Ta utmréAoiTra xprAipara avaloya pe TNV nAikia toug trou ATav 30, 18 kan 12
Xpovwyv. Méoca xpApara THpe o Kabévag;

3) o) O abAnTikég O6piIAog Tou NikoAdideiou lMNupvaciou lagou ékave pia épeguva

OXETIKA HJE TO ayaTrnUéEVO AOAnUA Twv paONTwV Tou OXOAgiou. AQoU KaTéypayav TIG

amavrioelg Twv 200 padnTwy, TTapousiacav TO ATTOTEAEOMOATA TOUG OTO TIO KATW

i) Na KaTaoKeEUAOETE TO PABSOYPANHA TNG EPEUVAG. (Mov. 3) é

B) Ze éva KIBwTIO UTTAPXOUV 4 ACTIPEG MTTAAEG, 5 KOKKIVEG Kol 7 paupeg MTTAAeg. H

KUKAIKO di1dypapua.

i) Na KAOTOOKEUAOETE TOV AVTIOTOIXO TTIVOKA OCUXVOTATWV.
(pov. 4) &

Mapia 0a emiAé§el pia pmwdAa otnv TOXNn amé 10 KIBwTio. Na utroAoyioere Tnv
mlavornra:

A: H pmrdAa va gival KOKKIVN (Hov. 1)

B: H pmrdAa va gival aotrpn i KOKKIvn (wov. 1)

I H prdAa va gnv gival aotrpn (wov. 1)



4) a) Av a=-2,B=-1kaly=+3, va UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKA TIUA TNG TTAPACTAONG

(nov. 5)
4x(g- b)-ab-la+b-g+3|
al+29+(-)*" -(5+ag - b)*
B) Aivetal n aAyeBpIKA TTapdoTaon:
A=3x—-2(x—3y) +7 +5x -2
i) Na ypdweTte Tnv aAyeBpiki TrTapdoTacn A oTnv o a1rAn Hop@n. (wov. 3)

ii) Na utroAoyioete TNV ap1OunTIKA TIPA TNG TTapdoTaong A otav X + @Y =-3.  (uov.2)

5) Z1o TrapaKdTw oXAHA o1 eubeieg € Kal €, gival TTapdAAnAeg (€, //€,) kai AB

0
TTapdAAnAn pe AE (AB//AE), n Al dixoTépog TnG ywvidg Z AB,

U U
HAB=c", QBA=(c+20)".

VERVERVERRVIRR
a) Na utroAoyioeTe TO X KaI TIG YWViES a, b,g.y, w.

B) Na Bpeite TO €id0g TOU TPpiywvou ABIT
1) WG TTPOG TIG YWVIEG TOU Kal
Ii) WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU
(Na dikaloAoyRoeTE OAEG TIG ATTAVTAOEIG OOG).

£1

O1 EionyATtpieg: H Aigu@uvTpia:
Matravrwviou Avrpn Oikovopidou ZUABIa
MaTtBaiou Appoditn



F'YMNAZIO OMOAOYZ 2XOAIKH XPONIA 2016 - 2017

FPANTEZ MPOAIQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MAOHMA: MAOHMATIKA
TA=H: ATYMNAZIOY

Huepopunvia: 26/5/2017 XPONOZX: 2 QPEZX
Qpa: 07:45-9:45 ..

ONOMATENMQNYMO:
TMHMA:

BAOMOzZ:
ApiOunTIKA:

OMoypdepwg:
Ymoypa@n:

OAHrIEZ:

@ To egeTaoTIKO dOKiIO aTTOTEAEITAI OTTO 9 OENIDEG.
@ Aev emTPETTETAI N XPrON UTTOAOYIOTIKAG UNXOVAG.
@ AtmrayopeugTal n xprion d10pOwTikou uypou (Tipex).

@ Ta oxnuara utropoulv va Yivouv Je JOAUPI.

MEPOZX A’: (50 povédec)

Na Avoete kKal TiIg &éka aokRoelg. Kade doknon BaBuoloyeital pe 5 povadeg.

1. Na kdvete TIC TTPALEIC:

(@ (-8)+(-3)= (B) (-6)*(-5) =

(v) (+4)-(-12)= © (-22):(+7)=




2. Mg 1n BonBeia Tou TTI0 KATW dIayPAPPATOG VO YPAWETE PE avaypagr] Ta oUVOAQ:

Q A
B
(a) AEB=
B) ACB=
3. Na utroAoyioeTte Ta TTI0 KATW:
(@ (-5)°= (B) -4 = (v) (+1)7 =

4. Aivetal n akohouBia pe yeviko TUTTo @, = 4n+ 3. Na ypAyeTe TOUG TTEVTE TTPWTOUG OPOUG

TNG akoAouBiag.




5. (a) Na petatpépete Tov apiBud 1010 atrd 10 duadikd 010 SEKAdIKG CUOTNUA

apiBunong.

(B) Na peratpéyete Tov apiBuo 47 atd 10 dekadikd 010 duadIKG cuoThUa apiBunong.

6. Na BdaAete oTO KAOE TETPAYWVAKI TO KATAAANAO Wn@io £Tal WOTE:

(a) O apiBudg 67 va diaipeital ye 70 5

(B) O apiBudg 3|: 9 va dlaipeital e 10 9.

(y) O apiBudg 53 I:I va diaipeital Pe 10 4.

(6) O apiBudg 351 va diaipeital e 70 2 Kail To 3, aAAG OXI e TO 5.




7. Na uttoAoyioeTe TIG ywvieg X Kal @ Pe Tn BonrBeia e¢icwaong Kal va SIKAIOAOYACETE TIG

ATTavTACEIG 0OG.

(@) (B)

747

[-]

-

8. Na utroAoyioete TO C OTIG TTIO KATW AVAAOYIEG:




9. Na AUoete v €€iowon: 2c-5(2-c) =4(c-1)

10. (a) No CUPTTANPWOETE TOV TTIVAKA TIMWY YIA TNV TTI0 KATW YPaQIKN TTapdoTtacnh.

(Movadeg 4)
A
5 4
¥ ¢ y (c.y)
3 4
-2
0
2
4
(B) Na BPEiTe TOV TUTTO TNG GUVAPTNOTG:  wnenenineeeeeeetaia e e e ae e (novada 1)




MEPOZ B':

Na Auoete kai TiIg TTévTE (5) aoknoelg. Kabe doknon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. H Mapia didBace éva BIBAio 245 ogelidwyv o€ 3 pépeg. Tn delTepn pépa didBace
5 oehideg AiydTepeg atrd TRV TTPWTN HEPA Kal TNV TpITN pEpa didaBace 10 ogAideg
TTEPIOTOTEPES ATTO TO OITTAAGIO TwV GeAIdwYV TTou diGRace Tnv TTPWTN Pépa. Na Bpeite
Tooeg oehideg diafaoce n Mapia k&Be pépa. (Na AuBei pe xprion egicwong.)

2. Na uttoAoyioeTe TIG TINEG TWV TTAPAOTACEWVY A Kal B.

_(6-4) -2°+1
AT 3 )

B= 2xg—(-2)“ -(-12-6):(+3)+ ZX(‘3)23 - (+17)



3. 'Evag {axapotrAdoTng £pTiage o€ pia pépa 120 Tpou@eg, 180 TAPTEG KAl 72  0OKOAATIVEG. OEAEl va
ETOINACEI KOUTIA TTOU Va €XOuV ToV id10 apiBuod atrd 1o KéBe €idog yAukoU.

(a) NMoéoa 10 TTOAU Guola KOUTIG UTTopEl va QPTIAEE; (Movadeg 7)

(B) Noéoa yAuka atrd 1o KABe €idog Ba TTePIEXEl TO KABE KOUTI; (Movadeg 3)




4. PwrtAoape Toug uadntéc TnS A’ TEENC evOg axoAeiou TTolo €iBOC TaIviag Toug apéoel.
Ta ammoTteAéopaTa @aivovTal GTo TTI0 KATW paddypaupa.

18

16

14
12
10
8
6
4
2
0

TEPIIETEIAZ TPOMOY KOMQAIA INOAEMIKEZ

APIOGMOX MAGHTON

EIAOX TAINIAZ

(a) TMolo €idog Taviag TTPOTIPHOUV OI TTEPICOOTEPOI JaONTEG;

(B) Moéool pabntég TTpOoTIMOUY TIG TAIVIEG TPOMOU;

(y) Moéaool gival 6Aol o1 yabntég 1ng A’ TaENG;

(6) Moéoor pabnTéG deV TTPOTIMOUV TIG TTOAEUIKEG TAIVIEG;

(¢) Av emAéCoupe Tuxaia éva atrd auToug Toug PaBnTég, Trola gival N BavOTNTA TOU EVOEXOUEVOU

A «0 paBNnTAG va TTPOTIPA TIG TAIVIEG TTEPITTETEIAGY



5. 270 dimAavo oxfua, AB=AG «ka AB//ED .

u
Avn BE civai dixoropog 1n¢ ywviag ABG, va Bpeite :

a) TIG YwVieg C, Y KAl W (Movadeg 6,5)

B) To €idog Tou Tpiywvou BDE  (povadec 3,5)

WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU KAl WG TTPOG TIG YWVIES TOU.

(Na SIKaIoAOYNOETE TIG ATTAVTACEIG 0AG).

O AieuBuvTig

Eudyyehog ZwTog



5. 270 dimAavo oxua, AB=AG «ka AB//ED .

u
Avn BE civai dixotopog 1n¢ ywviag ABG, va Bpeite :

a) TIG YwVieg C, Y KAl W (Movadeg 6,5)

B) To €idog Tou Tpiywvou BDE  (povadec 3,5)

WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU KAl WG TTPOG TIG YWVIES TOU.

(Na SIKaIoAOYNOETE TIG ATTAVTACEIG 0AG).

O1 Eionyntég O ZuvTovIoTAG

O AieuBuvTtig

NoiCog NoiCou NoiCog NoiCou Eudyyelog ZwTog

Apiadvn XpuodvBou

10



F'YMNAZIO MANATIAZ OEOZKEMNAZTHZ

ZXOAIKH XPONIA 2016 — 2017

FPANTEZ NMPOAIQrIKES EEETAZEIX MAIOY- IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA
AIAPKEIA EZEETAZHZ: AYO (2) QPEZ

QPA EZETAZHZ: 7:45-9:45 1Ty

TAZH: A"’ TYMNAZIOY

HMEPOMHNIA:06/06/2017

BAOMOZ: ———=—— ...

100 20

OAHrIIEY: (a) Agv emTPEITETAI N XPAOT UTTOAOYIOTIKAG MNXOVAG.
(B) Aegv emitpérreral n Xprnon 810p08wTikoU UAIKoU. (Tipp EX)
(yY) Na ypdwete HOVO PE UTTAE HEAGVI (TO OXAMOATA ETTITPETTETAI UE HOAURI).

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI ANO 9 ZEAIAEZ

MEPOZ A": Na AUoete kai Ta 10 BépaTta Tou Mépoug A'.
KdBe Bépa BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

Me 1n BorBsia Tou ditTAavou dlIaypAUNATOG, VO YPAWETE JE Avaypa®r) Ta GUVOAQ :

OEMA 1:
_A_‘_ _,__E; (a) A=
/ B ﬁé\ N \
|' [\ (B)B=
| H" (o] I| - -l a8 |II
\Z-/ /
\\E_M 3 ,\{___ (y) ANB =
OEMA 2:

Na KAveTE TIG TTIPAEEIC:

(a) (+3) + (+6) =

(v) (=5) +(+12) =

(Mov. 1,5)

(Mov. 1,5)

(Mov. 2)

B) (=2)- (+5) =

(8) (-20) + (-5) =




©EMA 3:
Na petatpépete Tov apiBud 21 oT10 duadikd cUCTNUA.
©EMA 4:

Na GUPTTANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA PE TO KATAAANAO wneio woTe 0 apiBuocg :

(o) 543 va dlaIpeiTal JE TO 5. (Mov. 1)
(B) 67 va diaipeital Je 10 2 Kal 1o 3. (Mov. 1)
(y) 348 va diaipeital ye 170 10. (Mov. 1)
®) 4 3 va diaipeital Je 10 5 kal 1o 9 Kal o1 JE To 2. (Mov. 2)
©OEMA 5:

(a) MNa kaBs akoAoubia va BPEiTe TOUG TPEIG ETTOPEVOUG OPOUG:

(i) 3,7,11,15, , , (Mov. 1,5)
(i) 1,4,9, : : (Mov. 1,5)
(B) Aiveral o yevikdG TUTTOG Qv = & ,Va BPEITE TOV Q11 . (Mov. 2)
OEMA 6:

Na xapakTtnpioete pe 2Q3TO R AAOOZ TIG TTIO KATW TTPOTACEIG, BACOVTAG O KUKAO TOV
AVTIOTOIXO XOPAKTNPIOKO.2TO TTapaAAnAdypauuo ABIA Ta diavuouara:

AE opéppotro Tou ET SO5TO / NAGOX
AA — AE = AE >Q¥TO / AAOOX
AA + AB = AB >Q¥TO / NAOOX

AB=TA >Q¥TO / AAGOT
|AT| =7 ZQZTO / NAGOZ

OEMA 7:

Na utroloyioeTte TIC ywviEG &, X .Na SIKAIAOYATETE TIC ATTAVTHOEIS OOG .

4 60°




OEMA 8:

O1 pyadnrég evog Nupvaaoiou pwTrBnkav o€ TTolov GPIAO Ba TTPOTINOUCAV VO CUPHUETEXOUV.
Ta atroteAéopara TNG £€peuvag TTapoucialovTal OTo TTI0 KATW paBdoypapua:

125

100 -

75 -

50 -

MaOntég

25 -

0 -
AGAHTIKOZ MOYZzIKO2 OEATPIKO2 MAGHMATIKOZ

‘OproL

(a) Moiog GPINOG €ixe TIC TTEPICCOTEPEG CUUMETOXEG ;

(B) Na Bpeite 16001 €ival OAol o1 pabnTég;

(y) EmA&yw oTtnv TUXN €vav pabnth. Mola n mlavoTnTta o yadntig autdg va
ONAWOE CUUPETOXN OTOV OeATPIKO OUIAO;

(8) Na Bpeite Tov Adyo Twv pabnTwv 1TTou dnAwoav otov MouoIKO OUIAO TTPOG TOUG
paBnTég TTou dAwaoav atov MaBnuaTikd GuIAo.

(€) Na Bpeite T0 TOCOOTO TWV PABNTWY TTOU OHAWCAV CUPUETOXI OTOV JOUTIKO OUIAO.

OEMA 9:

(DNa BpeiTe TIG TIHEG TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:

a=@B+2-3)°+|-3| - (32 -23) — (—1)?°17 + 51 (Mov. 2)
B=2-(4-2)3:23+(5-22):(3-2) (Mov. 2)

(i) Na deitete 0T B2 =a.. (Mov. 1)



OEMA 10:

/N

Aivetal kUkAog (O,p) kait AEB=70°.

(a) Na Bpeite TV dyvwoTn ywvid X . (Mov. 1)
(B) Na Bpeite 10 €idog Tou TpIywvou AOB wg TTpog TIG TTAEUPEG TOU. (Mov. 1)
(y) Na Bpeite TRV dyvwoTn ywvid § . (Mov. 2)
(8) Na deigete 611 Al || AB. (Mov. 1)

(Na dikaloAoyRoETE TTAPWG TIG ATTAVTIOEIS CAG.)

MEPOZ B': Na AUoete kai Ta 5 Bépara Tou Mépoug B'.
KdBe Bépa BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

OEMA 1:
(a) Na e€etdoeTe 101G ATTO TA TTI0 KATW BEAOEION dlaypdupaTa opiouv ouvapTNon Kal av
val,va BPEiTeE TOV TUTTO TOUG. (Mov. 3)
(i) 0. > 1. (i) 2 4.

1 / > 2. 4 » 16

2 >3 S. » 25

3. 4 6. > 306.




(B) Na cuptrAnpwaoeTe ToV Trivaka TIUWV TNG ouvaptnong Y = X + 1.

(Na diIkaloAoyNOETE TTARPWG TIG ATTAVTHOEIS 0OG.) (Mov. 5)

Tign TigA AlateTaypéva
€10600uU | £§6dou Y eoyn

X (X w)

(y) Na totroBetrioete o€ opBokavovikd cuoTnUa agdvwy Ta ONUEI TTOU QVTIOTOIXOUV OTA
diateTaypéva Celyn (X, Y) KOl VO KATOOKEUAOETE TN YPAPIKA TTapdotaon Tng Y = X + 1.

[ } 3 ) 3 ) (MOV 2)
" 1 S . U A SEPRSN S S S
4
3
__________________ I 1 I S S S N
1
. 1
i x
- 1 1 'i' 1 . t t t t =t
5 4 3 -2 1 o 1 2 3 4 5
1 4
........ (A N (R .1 B R 4
- S N S S SN S
.................. IR S | ISR AU WU JRP S
........ [ R FR J L d
........................... -5.‘,....|.....;....;..............

OEMA 2:

Tpeig KOAUPBNTEG KAVOoUV TTPOTTOVNON 0TO KOAUMBNTAPIO.O TTPWTOG KAAUTITEI TNV KABE dladpoun
TNG TMoivag 1ou gival 50m o€ 18 deuTepOAETTTA,0 deUTEPOG 0€ 20 DEUTEPOAETTTA KAI O TPITOG OE
24 H trpottévnon Ba otauaTtioel 0tav Tacouv TauTtdXpova oTo TEPUA.AvV {EKIVAoOUV
TAUTOXPOVA VA BPEITE:

(a) Z€ TTGOO XpOVO Ba oTAPATAOCEI N TTPOTTOVNON. (Mov. 7)

(B) NMNéoca pérpa Ba kKaAUwel 0 KaBEvag. (Mov. 3)



OEMA 3:

(a) Na emAUoeTe TNV Mo KATW £€icwon : (Mov. 6)
2x+7 x+1 X
3 4 3
Yy _x . .
(B) Av 3 32 Kal Y + X = 28 va BpeiTe TNV TINA TWV X Kal Y. (Mov. 4)
OEMA 4:

(a) O1 atrooTOAEG TPIWV Xwpwv oTnv MNoupoiciov Tav 250 aropa. H atrooToAr Tng Kutrpou
Arav 30 aropa Aiyétepa atrdé auTtd NG Zoundiag Kal TNg EAAGdaG fTav 20 Trepiocdtepa atrd 10

TPITTAGOIO TwV atouwy TG KUTTpou.
() Na Bpeite TTO0Q ATaV Ta dTopa NG KABE Xwpags. (Na AuBei pe xpron egicwong.) (Mov. 5)
(i) Na Bpeite T0 TT0000TO TWV ATOUWY TNG KUTTPIOKAS OTTOCTOAAG. (Mov. 2)
(B) Av X = —1 kan Y = 2 va Bpeite TNV apIBUNTIKA TIPA TNG TTAPACTOONG :

A =3x2y — |-y — x| + X"y (Mov. 3)
©EMA 5:

270 TTI0 KATW OXNua €1 || €2.To Tpiywvo ABI cival icookeAéG e AB=AI",n AA givail dixoTOPoG TNG

ywvidg BAT. Av EBI'= y° , B['Z= (3 — 28)° ka1t EA=3cm. Na BpeiTe :

(a) TIg yvwoTeg ywviég P kar X . (Mov. 3)

(B) Na deicete 611 BA Sixotépog NG EBA. (Mov. 1)

(y) Na Bpeite 10 €idog Tou Tpiywvou EBA wg TTpog TIG YWVIEG KOl WG TTPOG TIG (Mov. 4)
TTAEUPEG TOU.

(8) Na Bpeite To Prikog Tou euBUypauuou TuAUaTog EA. (Mov. 2)

(Na dikaloAoyROETE TTARPWG TIG ATTAVTHOEIG 0OG.)

E B .
, yl 1
\\ |
3cm
./ \
E ¥
)"\\\ .I
" |
3w:ga"/ - 1
il E
Z r A 2

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
H AN. AIEYOYNTPIA

ANOOYAA DIAINNOY XATZHIMANATIH



F'YMNAZIO NAPAAIMNIOY ZXOAIKH XPONIA 2016-2017
FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2017

MaoeHmMA: MAGHMATIKA

TAzH: A’ BAoMmOs:

Xponos: 2 QPE2

HmEPOMHNIA: 25/05/2017 YNOrPA®H:

ONOMATENQNYMO: TMHMA: AP:

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO 10 ZEAIAEZ

OAHIIEZ:

a) Anayopevetat n xprion dtopOwtikov (TIPP-EX).

B) Na ypadete povo pe peAdvi uAe ) pavpo (Ta oxuata Pnopouv va yivouv Pe HOAUBL).

y) Agv eTutpEnETaL N XPON UTTOAOYLOTIKAG UNXOVAG.

6) Na Auoete tig acknosig MANQ XTO OYAAAAIO.

€) Ztn AUon Twv acKNosWV PENEL va paivetal 6An n avaykaia epyoacia. OpOEg anavtioelg
XWpPLg TNV mapovoiaon tn¢ anattoVevng epyaciag, Sev Oa BadpoAloyouvral mARpwe.

MEPOZ A’: Na AUoete Kat Tig 10 acknoslg tov Mépoug A'.
KaOe doknon Babpoloyeital pe 5 povasdeg.

Acknon 1:
Atvetai n akoAouvbia 3, 7, 11, 15, 19, ... . Na PBpeite:
I.  Tov tpito 6po.
ii. Tovopo ag.
Acknon 2:
No UTtoAOYiOETE TIG TTLO KATW SUVAUELC:
i 3=
i. 18 =
ii. 7%=
iv. (=2)3=
Acknon 3:
No KAVETE TIC TPALELC :
i. +3+10=
i. (=2)-(-4)=
iii. (—18)<=(+9) =
. 2 2
v (+3)+(-3)=
Acknon 4:

Na ypaete e avaypadr) Ta Lo KATW cUVOAQ:
. A:Taypappoata g Aéeng < ZXOAEIO >
ii.  B:Ounuépeg g efdouadag mov apxifouv amo £.



Acknon 5:
No UTtOAOYIOETE TIG TIMEC TWV o, B KoLt & ota TLo KAtw oxfpata (Vo SIKALoAOYrOETE TIG
QAT OELG 00G).

/a 58"\
" (S N
A r

Acknon 6:
Na xapaktnpioete pe ZQITO | AAOOZ ta Lo KATw, Balovtag oe KUKAO TOV QVTLOTOLXO
XOPAKTNPLOUO.

I.  OtaplBpotl +2 xaL — 6 eival etepdonpuoL. IQ3ITO / AAOOZ
ii.  OtapOuol: =7 % , 18 , =55 eival aképatot. 2Q3TO / NAOOZ
ili. To3elvatAbon tng eflowong. y +9 = —27. IQ3TO / AAOOZ
iv.  Toywopevo 500 apvnTKWV aplOpwy eivat avta IQ3TO / NAAGOZ

BeTIKOC aplOUOC.

Acknon /:
Aivetal n ywvia BAT kat n &iyotopog tng AA.
i. Na umtoAoyioeTe TV TN Tou X.
il.  Amndto onueio A va dpEpete KABeTN
AE otnv mAeupd AT(E onpeio tng AT).
ili.  No umoAoyioeTe TO HETPO TNG
ywviag AAE.
iv.  Na Bpeite 10 €i60g TOUL TPLYWVOU AAE
WG TIPOG TLG YWVIEG TOU.
Acknon 8:
Y€ QLo BEATPLKN TOPACTACH TO KAVOVLKO ELOLTAPLO yLa
Toug evnAikeg ntav €15, evw yla ta mada
Atav €5. Ta madld Atav 8 Alyotepa amo touc eVAALKES. Av cuvoAlka mAnpwoav €600, va
uTtoAoyioete mooa ATav ta TatdLd Kot TOooL oL EVAALKEC.

’A—nJ—OK on 9: €l8n pouoIKwv opyavwv
O pHouoLkoG Ophog Sle€nyaye pia €peuva ylo To 160¢ Twv _
HOUGLKWV 0pydvwv Tou Ttailouv to. 50 péAn Tng opxrAotpac Tou /’ e
Anpou MapaAtpviou. Ta amMOTEAECUATA TIAPOUCLACTNKAV OTO
SUTAavO KUKALKO SLaypappa. nveuaTd
i.  Na yapaktnpioete to £i60g TNG petaBAnTAC. £yyopba
ii.  Nooa dtopa mailouvv KPouoTd OPYAVO; :
fli.  Tumooootd Twv peAwv nailouv éyxopdo dpyavo; ,/
iv.  Na Bpeite Tov Adyo Twv peAwv mou nailouv Kpouotd
TpOG Ta pEAN ou mailouv €yxopdo.
V.  Na Bpeite tnv mBavotnta éva peAog va punv nailel Kpouotd Opyavo.




Acknon 10:

O xaptng mopoucLalel TIC
B£0E1C CUYKEKPLUEVWV
ONUELWV O€ pLa TTOAN.

i.  Noa SWOoEeTe TG
OUVTETAYUEVEC TNC BEoNng
Tou Anpapyeiou kat tou
Mapkou.

. No Bpeite TG CUVTETAYUEVES TOU PECOU TOU EVBUYPAMUOU TUMATOC TTOU EVWVEL T
onueia Mapko kat Gapuakeio.

ili. Nodwoete V0 onuela oTov XApTN He (SLa TETAYUEVN.

iv.  Na onpelwoete mavw otov xaptn dvo ioa dtavuopata. H apyn Kat to TEAog va sival
CUYKEKPLUEVA oNnpeia TOu Xaptn (va ¢aivetal n apxn Kot To TEAOG Twv SLAVUCUATWY 00G).

V.  Na KaTtaoKeuAoeTe TNV euBeia mou epva amo ta onpeia BiBALoBNKkn kat ZxoAeio katl va
Bpeite TOV TUTIO TNC CUVAPTNONG TTOU QVATTAPLOTA.

MEPOZ B': Na AUoete Kal TG 5 aoknoeLg tov Mépoug B'.
KaBe adoknon Badpoloyeitat pe 10 povadsg.

Acknon 1:
a) No UTtOAOYLOETE TNV TN TNG TILO KATW TOPAOTOONG:
3:22—-(-2)*-(4-9)+5'=
B) Na umoAoyloete TNV ApLOUNTLKN TLUH TNE TILO KATW aAYEBPLKAC mapdoTacng, av
a=-1,=2,y=-3

—_B)2=
A= (a—B) ZY
B-B-v
B) Na cUPMANPWOETE TA KEVA LE TA CUUPOA <, =, >,
i. -8 .....|-8|
i. 63 ... 601
ii. (=15+10)* ..... —5*%
iv. (0=7) ... (2 Z 4) -
Acknon 2:
a) No AUOETE TIG TILO KATW €ELOWOELG:
e
. e T 18 .
i. Z+%=2_ %=
3 2 6



B) Aivetal n aAyefpikn mapaoctaon:
Fr=2(x+3)+3Qy+1)-(6-x

i.  Naypayete og mo amAn popdn TV Mo avw mopactaoh.

li.  Na umoloyioete TNV aplBUNTKN T TNG mapdotaong I, otav x + 2§ = 3.
Acknon 3:
Zto duthavo oxnpa & Il €,,
AB = BI' = 3cm, AE = 2cm
Kal BE Stapecog tou Tplywvou ABT.
(Na Sikatoloyetlte TLG amavinoeLg oag)

I.  Na umoAoyioete TO HAKOG TOU
gevBuypapupou tuRuatog Er.
. No Bpeite to €i60g TOU TPLywVoU ABI wg
TIPOG TLG TTAEUPEG TOU.
iii.  No umoloyioete TG TIHEGTWY O, A, @, X
,(, K, (8u+20)° kot .

Acknon 4:
Atvetal KUKAOC Kal euBela € epamtopevn
TOU KUKAOU oto onueio T.
o) Na ovVOUQoETE :
i.  To kévtpo Tou KUKAOU.

ii.  Mia aktiva Tou.

iii. piaxopdn tou.

iv.  Mia emikevtpn ywvia.

B) Na Bpeite to €160 ToU TpLywvou BKI wg mpog TG MAEUPEG KOl WG
TIPOG TLG YWVIEG TOU.
y) No umoloyioete:
i. T ywvieg tou Tptywvou ABT.
ii.  Tnywvia x.
iili. To pétpo tou t6€oU BI.
iv.  Tnywvia KrH.
V. Tnywvia AlH.

Acknon 5:
‘Eva £0TLOTOPLO €XEL SUO PWTELVEG TLVAKIBEG, ial yLa TOL TTAyWTA KAl pia yia tnv Pnotapld tou.
H mwvokida yia ta maywtd avapet kabe 30 SeutepoOAemta, evw N mvakida ¢ Pnotaplag avapet
kaBe 50 deutepolenta. Ot mivakideg Ba avapouv Tavtoxpova ot 6:00 N wpa To ANMOyEL A,
i. Zemooa Seutepodemnta Oa avaouv Eava pall ol SUo MVOKISEG;
il.  Tnvamndvtnon oog va tn dwoete oto Suadikd cuotnua apibunong.
iii.  AvolmuvakiSec elvol OVapUEVEG LEXPL TOL LECAVUKTA, TTOOEG PopEC Oa avayouv
OUVOALKA pall ot U0 mvakideg;

Ot Elonyntéc: H Zuvtoviotpla: H AteuBuovrpla:
M. XapaAaumnoug — Balavidou B.A.

A. Aavtou B.A.

M. KOZa - Mitratiin

3. ZaBBa — Namayiavvn M. XapaAdumnoug — Bahavidou B.A. lwavvou Jodia



F'YMNAZIO NETPAKH KYINPIANOY 2ZXOAIKH XPONIA: 2016 — 2017

FPANTEZ NPOAIQrIKEE EEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

MAOHMA: Ma®npartika

TAEH A' BAOMOZI: ...t
HMEPOMHNIA: 26/5/2017 ONOTPADQI: ...,
AIAPKEIA: 2 wpeg

YAOTPADH: ...,
QPA:11:00 -13:00
ONOMATENMONYMO: ... e e TMHMA: ...... AP.: ...

OAHrIEZ: a) ETiTpétreTal n Xprion povo PirAe Tévag (ta oxAuaTa pe MoAUBI).
B) Aev emiTpETTETAI N XPRON UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.
Y) Aev emTpETTETAI N XPAON KIVATOU THAEQWVOU.
0) Agv emiTpétreTal n XprHon 510pOWTIKOU UypoU 1) TAIVIOG.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO AYO (2) MEPH KAI AEKA (10) ZEAIAEE.

MEPOZ A: Na AUoete kai TiIG 10 aOK\OEIG.
KdaBe doknon BadpoAoyeital pe 1 povada.

1. Na KAVETE TIG TTPALEIG:

(@) (-7)+(-8)= (B) (-12)-(-20)=

(v) (+4):(-5)= (®) (-28).(-4)=

2. XpNOIPOTTOIWVTAG TO DIAYPAUMA VA YPAWETE TA TTIO KATW CUVOAQ UE avaypagn.
() A=

Q A
(B) AEB=
10
(y) ACB=
5
(3) Bt =




3. Na OUPTTANPWOETE T TETPAYWVAKIA KE TO KATAAANAO Wn@io, woTe 0 apiBudg Tou

TTPOKUTITEI va dlaIPEITAl AKPIPBWG, ME TOV apIBPs (apiBpoug) TTou gival SIiTTAa Toug.

56 , ME TO 3.

78 , ME TO 2 KaI TO 5.
6 , M€ TO 25 ka1 10 9.
82 , ME TO 2 ka1 TO 3 Kal OxI TO 4.
4. To tetpatAeupo ABIMA eival opBoywvio. Me mn Borbeia A B
TOU OXNUAToG va XapakTtnpioete pe 2Q3TO  AAOOZ 1Ig
MO KATW TTPOTACEIG, BALOVTAG 0€ KUKAO TOV
QVTIOTOIXO XOPAKTNPIOUO. A .
— —
To AB eival ioco pe 10 TA 2Q3TO / N AGOZ
—_ — —
AB * BI = Al 2Q2TO / NAGOZ
To AA €xel 1o idIo NETPO PETO B SOSTO / AAOOS
—_ — —
AA - BA = AB 2Q3TO / NAGOZ

5. Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X, W, W KAl A OTA TTI0 KATW OXAKaATA.

A

65°

A

52° \LIJ




6. Na CUPTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTiVAKA TINWV TG Y = 2X-1 Kal va TNV

TTOPOOTACETE YPOPIKA.

X Y X W) 5’PL|J
-1 4
0 3
1 2
1
X 0

7. (a) Na petatpéyete Tov aplOuo (11011)2, o010 OeKABIKO cUOTNUA apibunong.

(B) Na petatpéyete Tov apIBPo (59 )10, o010 duadiké cuoTnua apiBunong.

g,



8. (a) Na uttoAoyioeTe Toug TECOEPIG TIPWTOUG OPOUG TNG akoAouBiag a,, =60 - 3v.

(B) Na Bpeite Tov yevikoé TUTTO (0, ) TNG akoAoubiag 2,9,16, 23, 30,........

9. 270 TTAPAKATW PARSOYPAUUC TTAPOUCIACETAI TO AyaTTNUEVO YAUKO TwV JabnTwy £vog
TuAPaToG TNG A” 1agng MNupvacoiou. Na Bpeite :

(a) Méooug padnTéG €xel TO TUAMQ;

(B) Na ouutTANpWOETE TOV TTAPAKATW

TTVOKO OUXVOTATWV.

ArANMMHMENO | APIGMOx

FAYKO MAGHTQON 1]

20KoAaTiva 0

MI’])\C')TTITG Zokohativa  MnAdmita  AoUkiooa Tapta
AouUkiooa ATANHMENO FAYKO

Tapta

(y) Av emIAéCoupe oTnV TUXN £vav gaBnTA auTtou TOU TUAMATOG, TTola N TTIBavoTnTa TOU
evOEXOMEVOU TO ayaTTnPEVO YAUKO TOu JabnTr va gival n OKOAATIVA;

(®) Na Bpeite TO TTOCOOTO TWV POBNTWYV TTOU SEV EXOUV ayaTTNUEVO YAUKO TN
MNAGTTITA.



10. 'Evag ratrmoug kEpdioe oto AOTTO €2160 , KpdTnoe€ yia Tov €auTOV Tou TO 25% Twv
XPNMATWY Kal Ta UTTOAOITTA Ta Joipace oTa dUO Tou gyyovia, Tov KwoTa Kal Tn Z6¢n,
avahoya pe TIG NAIKiEg Toug TTou ATav 17 Kai 13 Xpovwyv avTioToiXa.

(a) Na Bpeite TTOOQ Ae@TA KPATNOE O TTATTITTOUG YIA TOV £QUTOV TOU.

(B) Na Bpeite TTOOQ Ae@TA £dWOE OTO KABE €yyOVI TOU.



MEPOZ B: Na AUoete Kai TiIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 2 povadeg.

2p+1 y-7 _

1. (a) Na Auoete Tnv €iowon 3 5

W .

X =
X+2

(B) Na Auoerte Tnv egiowon %



2. (a) H Mapia éxel €12 Aiyétepa atro 1o TeTpatrAdoio Twv AepTwyv Tng Katepivag. Av kai ol
Ouo padi éxouv €423 va Bpeite, TTOOA Ae@Th £XEI N KABE dia.

(Na AuBei pe Tn xpAon egicwong)

(B) Aivetai To diITTAavo oxna.
(i) Na atrodeicete 0TI N aAyeBpIkA TTapdoTaon TTou
EKPPACEl TNV TTEPIPMETPO TOU DITTAAVOU OXHHATOG

gival 7x+7yw+20 .

(ii) Av x+y =10cm va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIPETPO TOU.



3. Tpeig TpounBeUTES MIOG UTTEPAYOPAG, 0 AvTpéag, o Kupidkog Kal 0 ZTaupog eival
TTaIdIKOI QiAoI Kal KavoviCouv, OTav QEPVOUV EUTTOPEUUA OTNV UTTEPAYOPA TV idia pépa,
va ouvavTiouvTal Kal va TTivouv Tov Kagé Toug. O Avtpéag @épvel KpEata KABe 6 UEPEG,
0 Kupldkog @épvel COKOAATEG KABE 14 PEPEG KAl O ZTAUPOG PEPVEI CUUAPIKA KGBE 28
Mépeg. Av opepa (Mapaokeun) ouvavthOnkav va BpeiTe:

(a) Metd atré 1é0oEG uEPES Ba gival n eTTOMEVN @opd TTou Ba avaouvavTnéouv
yIO VO TTIOUV TOV KAPE TOUG;
(B) Z& didotnua 300 nuepwWV TTOOES PopéS Ba ouvavTnOOoUV (va Pnv PJETPAOETE TN

onMEPIVA ouvdavTnon) Kai Trola JEPA yia TTpwTn gopd 8a cuvavTnlouyv;



4. Na KAveTE TIG TTIPAEEIC:

(@) (3-2x3)-(-5+1)-2x(3-7.7)=

(B) (-1-2)3-2:1§4% -5%0-314 2% =

v (2% 26|+ (-5)2 - (-2+2)10 (- 201+3232-1)° =

50 (24 )t (4P _

A\l g2 530
(3)+§3 222




5. 210 &ITAavo oxua €1//€2//€3,

BI" ~BZ ka1 Al di1xoTOPOG TNG

0
ywviag BAE . Na Bpeite:
(a) TNV TIPA TOU X,

(B) TO HETPO TWV YWVIWV Y, N, W KAl

(Y) To gidog Tou TpIywvou AEZ wg
TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.

(Na d31ka10AOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG)

O1 eiIonynTég:

Koudouvag Avdpéag 2.B.A.
2TTUpOTTOUAOU ZOogia

MNwpyaAAq AéoTroiva
2wTtnpiou Bdow

10

H AiguBuvTpia :

Mapia XdAAa Zapou



I'YMNAZIO APX. MAKAPIOY I - TIAATY YXOAIKO ETOZX 2016-2017

TPANTEY MPOATI'QI'IKEY EEETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2017

BAGMOX : B
MAG®HMA: MAGHMATIKA 100 20
HMEPOMHNIA: 26 /5/2017
TAZH: A’ APOUNTIKEL «oeve e
XPONOZ: 2 Gpeg OAOYPAPOG: vveeeeeeeeeeeeeieeeeee e

Yr. KoaOnynm/tpuog:....ooeeeenieeeennnn.
ONOMATEITQNYMO: ...t TMHMA: ...... Ap. ...
OAHTI'IEX: AgV EMTPETETAL 1 Y P1]O1 VTOLOYIGTIKIG UMY OV,

\V4
V No ypa@ete povo pe pie 1 HovPo pPeAdvL

V TNo to oypoto propeite vo YPnoLHoTot|cETE HoAVBL.
V Agv gmurpéneTan | (p11o1 010pO®OTIKOD VAIKOV.

Vv To g€eTtaotikd dokipo anoteheitor and 9 oehides.

MEPOX A’ : Na Avoete ko 11§ 6éka (10) aoknoeis.
Ka0¢e doxknon padporoyeiton pe S povaosc.

1. Me m PonbBeia tov mo kdtm Bévviov daypappatog va yapakmpicete pe «OPOO» 11 «<AAGOZ»
TIG MO KAT® oIS, PAlovTog 6€ KOKAO TOV avTIGTOL(O YOPAKTIPIGUO.

(@) A={1,2,3,4,7,8} OPOO/ AAGOZ A B
B) ACB={1,2} OPOO / AAGOT

() AEB={3,4,5,7,8} OPOO/ AAGOX

®) n(B)=>5 OPOO / AAGOT

(¢) 2TB OPOO / AAGOX

2. No kbvete Tig TPAEELS:
(@) (-15)+(-2) = m (-12),(-3)=
® (-2)x(+8)= ) (-18) - (-10)=

3. No petatrpéyete tov aplBpd 74io) amd to dekadikd, 6To dHvadkd cuaTua apidunong.

4. Zto o KAT® GYNUATO VO VTOAOYICETE TIG AYVIOOTES YOVIEG Y KO ) OV €IvOl CIUELOUEVES LE TN
ypon e&iomong, 1Ko OYOVTAG TIC OTOVINGCELS 60c.  (Xwpig Tn xp1ion HOpoyVmUOVIov)




5. Avo aotpovavteg Eekivodv tavtdypova amd tov Atebviy Alaotukd Ttabupo (AAY) . Av o évag
aoTPOVADTNG KAVEL Lo TpoyLd YOp® amd ) I'm kdbe 12 dpeg kot o dAAog kébe 18 mpsg, va Bpswa
0€ MOGEG TO TOAD MPEG Bl EY0VV TO EMOUEVO JACTNUIKO pavTeRoD TOVG. .

6. Aivovtor ot apiBuoi 312,207, 400.

() Na onueidoete v 610 TETpAYOVAKL OOV 1GYVEL:

APIOMOZ Awapeiton | Awpeiton | Awapeiton | Awwpeiton | Awoapeiton
ue 1o 2 Ue T0 5 ue to 3 ue to 9 ue to 25
312
207
400

P) Av emréEovpe Tuyaio Evay amd Toug apBpotg 312, 207 ko 400, va Bpeite v mBavotTa
TOV EVOEYOUEVOV:

i) A : O apBuog va dwopeiton pe 1o 3 ko Oyt pe 1o 9.

i) B: O apiBudc va givarl mpmTog,.

7. Tpeig yemwpyol éxavav pia yedTpnon yw va Ppovve vepd. H yedtpnon kéoctice € 200 OOCSB'K%?t
CLULPAOVNOOV VO TANPOCOVY OVAAOYOL LLE TNV EKTOCT TOV XOPOELOV TOVS. Av 0 o yewpyoc £xet 30
otpéupata, o B’ yewpyds 5 otpéppata Atydtepa amd tov o’ Kow o Y yewpyds 20 otpéppota
neprocdtepa and tov B, va Bpeite moca yprpata Bo TANpdcEl 0 kKabEvag Tovg.

8. 01400 padntég Tov MNvpvaciov IMiotd ékavay pra £pguva Yo To €160G TOL EAYNTOV TOL TPOTIHOVV.
To aroteAéopata g Epguvag Tapovstdloviol 6To mo KAT® paoOypopLiLaL.

lfU
160

150 4
140
ApOpdg 130
’ 120
MoOntov i
LN}
ao
B0
70
60
50
a0
30
20 4
& =
Supiapisd Kptacg Aok iy Werpn
Hpotyoeig Paynrov
(o) TIowa elvon  HETOPANT) KOL TOWO TO EI00C TNG; woveevrrrrriiiir e B. 1)
(B) Moo @ayntd TPOTYOVV O TEPIGGOTEPOL AONTES,  wovvvveeieieeiirieeiiee e B. 1)
(y) Noa vroioyicete T0 T0G0GTO TOV HAONTAOV TOV TPOTIUE ACYAVIKAL. (B. 1,5)

(0) Av emié&ovpe oty TOYM €vav pabnt) tov I'vuvaciov, va vroloyicete v mbavotnta Tov
EVOEYOUEVOL!

A : O pofnmc va unv mpotipd o yépt. (B. 1,5)



9.Aivetar kOkAog (O, R) ko evbeia € gpamtopévn Tov KOKAOL

ot0 onueio A. e
() Na Bpeite yopig HOPOYVOUOVIO TO LETPO TOV YOVIOV — ©® KOU . ff
(B) Na Bpeite to pérpo tov t6&ov AI'B. I
( No d1kaohoynoete TANPOGS TIG ATOVINOELS GOC) Il\\
10. (o) Na yphyete TOVG TPEIS TPAOTOVS OPOVES TNG AKOAOVOING e YEVIKO a, =
TOmOo:

(B) TMotog amd Tovg 6povg ¢ Mo Tave axkolovdiog sivar i60¢ e TV apOUNTIKY T TG
napdoctaons K;

2017

K= (2-52) - |-35] + (2¢-4f" 8 - 54

MEPOYX B’: Na Avoete kot Tig EVTE (5) 06K OELS.

Ka0g doknon BaOnoiroyeiton ne 10 povaosc.

1. (a) X10 durhavo oynuo dtveton | YPAQIKY TOPAGTACT] LG GUVEPTNOTG.
I. Me ) Ponbeia g ypapikng mapdotacng vo i,
GUUTANPADOGETE TOV TO KATW TIVAKO TIUDV TNG. "

Twn ewe6o0v | Ty e€600v | Awatetaypévo (evyog
X v (LW)B. 2) i
1
3 Na
(-1,....) Ppeite - ;
TOV TVTO TNG GLVAPTNONC. B.1,5)

(P) Ativetorm cvvaptnon pe tomo y = -3y + 2.

I. No copumAnp®GETE TOV 0 KAT® TIVOKA TYU®V, SEIYVOVTOG
O\ cag Vv gpyoacio.

(B 3)

Twn ewe6dov | Tyn e€6dov | Awatetaypévo {evyog
X v . V)
-1
0
1
ii. Na tonobetnoete 610 mo ndvm opbokoavovikd cvotnue aovov ta dtotetoyuéva Cevyn (x,v)
KOl VO KOTAGKEVAGETE TN YPAPIKT] TOPAGTOCT TG GLVAPTNONG. (B. 1,5)
iii. Na ypayete Tig cLVIETOYUEVEG TOV ONUEIOV TOUNG, TG evbeiog v = -3y +2 ue Tov aEova
TV TETOYUEVOV. (B-1

IV. Na ypQyete TIG GUVIETOYUEVEG TOV GTUEIOD TOUNG TV dVO EVOELDV.

(B- 1



A A

2. () 10 durhavd oynua diveton opBoydvio mapoiinidypappo ABI'A u

ne mevpéc AB=[(-2)' - 4x3°|m xa Br= (11100, Jm.

I. Na Bpeite 1o pikog tov mievpdv AB kot BT tov a
opBoymviov TapaAInAoypapLOv. gl L 1r

(B-2,5)
ii. Na arodeifete 011 N mepipetpog tov opboywviov maporinioypdaupov ABI'A givar 80m.

(B-1,5)
(B) Zto dumhavo oynua dtveton woookeAéc Tpiyovo KAM, pe KA = KM. K

i. No ypayete pia adyeppikn mapdotact, oty o omA Hopen, /
OV VoL EKPPALEL TNV TEPIUETPO TOV TPLYDVOVL, OV YVOPILETE OTL
n Paon MA eivor katd 4m peyordtepn and 10 STAAGLO TG .,/
mAevpds KM.
(B.3)
ii. Na vroloyioete T1g mhevpég tov tprydvov KAM av yvaopilete 6t1 10 To Tavem opboydvio
wapolAnAoypappo ABTA éxer v idwo mepipetpo pe 1o tpiyovo KAM.

3. (o) Na Avoete v e€icwon: (B-3)
c-2 _ i — c+?2 (B 4)
2 3 6

(B) Av x =15 eivarn Avon ¢ o mave eéicoone, v sivaro MK.A. (7,5) ka1t o givow o
avtioTpoPog Tov — 3, vo amodeifete OTL 1) apOUNTIKY TN TS TapdoTaons A eivor ion pe 3.

A= B -c, (-5 (. 6)
|-y - w|

4. O xOprog Avdpéag aydpace Eva eEoykd otov [potapd a&iog € 160 000. Me v vtoypaen| TV
cupuporainv TAnpwce tpokatafoin o 35% tov cuvoikol T0oco¥. To VTOAOUTO TOGH GLUPADOVNOE
Vo T0 TANP®VEL o€ pnviaieg dooelg twv € 500 .

() Na Bpeite 10 VTOLOUTO TOGO TOL YPEOLS TOV. (B.-4)

(B) Na ypayete Tov TOTO TNG GLVAPTNONG TOV GLVOEEL TOVS UNVES (Y) KO TO VITOAOUTO TOL YPEOVE
oV (V).
(B-2)

(v) Na Bpeite moco ypéog Ba Tov €xel peiver petd amd S ypodvia.

(8) Na Bpeite petd and tocovg pfiveg Ba £xer LopAnoet 6o To xpEog Tov ( petd TV mpokoTafBoky)
mov Ba TANPOGEL).

(B-2)



5.

210 Sumhavo oyfpa €1 // g2, AB=AT,
ZEA =60° kot Actor. = 150°.

(o) No vrohoyicete Tic yoviegy , o, .

(B) Na Bpeite to €idog Tov tprydvov AT'A
G TPOG TIG YOVIES TOV KoL MG TPOGS TIG
TAEVPEG TOV.

( xopig xbpoKo Kot LOPOoYVOUOVIO ).

(y) Av AH 1o vyog tov tpryovov ABT,

BH = it}

3
—Cm ko HI'= — cm,
@+3 4

VO VTOAOYIGETE TNV TIUN| TOV ©.

( Na dikonorloynoete TANp®S OAEG TIG ATOVTIGELS GOG )

T = = o o = = o

H Awev0dvtpro

Bupidov ITapBevomn

(B.5-2-3)



I'YMNAXIO ITOAEMIOY Y XOAIKH XPONIA: 2016-2017
I'PAINTEY NPOATQI'IKEY EEETAYEIYX IOYNIOY 2017

Tagn: A’ N'ouyvaociov
Maenua: Maénuartika

Huepounvia: 06/ 06/ 2017

Xpovog e€etaong: 2 (SVo0 WPECS )

OVOUATEITOVOHO: ottt THAHQA: o

OAHTIEX

8 To e€eTaoTIKO SoKiuIo atroTeAeiTal atmd 12 oeAibeg (CLPTTEQINAUBAVOUEVNG KAl TNG 1nS
oeNibag).

§ To £E€TAOTIKO SOKIUIO ATTOTEAEITAI ATTO VO HEPEN.
§ Na amavinoete oe OAa Ta BEUaTa Kal ToL A HEPOLG Kal ToL B pépoug.

§ KdaBe epTNON TOL TTPWTOL PEPOLS PaBUOAOYEITAl Ue 5(TTEVTE) HOVASEG, £V TOL
S5e0TEPOL PEPOLC e 10 (Séka) Hovadeg .

8 FodApeTe YOVO PE UTTAE LEAAVI. Ta OXAUATA PTTOPOLY VA OXeSIAOTOLY [E UOALPI.

§ Agv emTPETETAI N XPNON SI0POWTIKWY DAIKQV.

§ Agv EMTPEETAI N XPNON LITOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

MEPOI A":

U Na Aboete 0Ad Ta BéuaTa.
U Kabe B¢pua paBuoloyeital Ye TEVTe Hovasdeg.

©EMA A1l: Aiveral n akohovbia 2,6,10,14,18,22,...
Na Ppeite:
(a) Tov TETAPTO OPO TNG AKOAOLOIAG

(B) TOLG ETTOPEVOLG TPEIC OPOLG TNG aKOAoLBIAG.



OEMA A2: Na xapaktnpioete pe 1QITO N AAGOXL TIG TTIO KATW TTPOoTACEIS RAOVTAG
o€ KOKAO TOV aVTIOTOIXO XOPAKTNPIOUO.

(a)a e A 1QITO / AAOOS % B
1 4 )
(B) 6TA IQITO / AA@OX foot e ﬁ \N
/_ |~E 8
O
o

(Y)GTA IQITO / AAGOX
(6)AU B = {6} 1QITO / AAOOT \ .
() BNT=9 1QITO / AAGOTX T

©EMA A3: Na KAveTe TIG TTPAEEIC:
(@) (-4) +(-8) =

(B) (=5) — (-12)=

(v) (+15) =+ (=3) =

(®) (-14)-(+3) =

0(-2-(-3)-

©EMA A4: Na CUUTTANPWOETE TA KEVA TETOAYWVAKIA PE TA KATAAANAQ YnPia, oTE O

apIBuoG:
@ 25 va Siaipegital akpIPwg pe 1o 2
®) 135 va SIaIpEiTal akpIRWS e To 5 kaiTo 10

(y) 5 45 va SIaIpEiTal akPIRGS PE TO 9

(6)65 2 va diaipeital akpIBES pE To 4

3) 38 va SlaIpeiTal akpIRS PETO 2, TO 3 Kal &XI e TO 4




OEMA A5: 11a IO KATW OXNUATA VA PEEITE TIG YWVIES @ KAl @ , XWPIG TN XpNon
UOIDOYVUOVIOU.

(Na SIkaloAoynoTe TIC ATTAVTACEIG OAg)
(a)

(B)




OEMA A7: Na LTTOAOYICETE TNV TP TOL ¥ OTNV TTIO KATW AVAAOYIa:

x+1 2x-5
4 6

OEMA AS8: AivovTal Ta o KATw oXAuaTa. Na bTToAoyioeTe (X@PIC Xapaka Kai
HOIPOYVWHOVIO) TO UETPO TV YWVIWV: d, B KAl Y.

(Na xpnoipotroinoeTe £§icwon Kal va SIKAIOAOYNOETE TTARPWG OAEG TIG ATTAVTHOEIG CAG).
(a) (B) HK Siyotduog g ZK6O

Kar K@ 1L KA

!

©OEMA A9: Aivetal n ouvdptnon e TUTTO WY =2y — 3

a) Na CLOUTTANPGCETE TOV TTIiVAKA TIUWY TNG CLYVAPTNONG:

[pov. 3]
Tommog cuvapTnonG: Y =2y — 3
Tiun eilcodov |  Tiun e€660L AlareTaypéva
X Yy geoyn (x, 3
— 1
0
2
B) Na TOTTOOETNCETE TA ONUEIQ TTOL AVTICTOIXOLY OTA TTIO TTAVE SIATETAYHEVA

Zebyn (x, 3 OTO MO KATW 0POOKAVOVIKO CLOTNUA AEOV®Y KAl VA KATACKELACETE TN

YPAPIKA TTAPAoTACoN TG oLVAPTNONG.
[bov. 2]




©EMA A10: Na yivouv ol - TIPAEEIG: ov. 2]
(@) 12, (4-215) - (4-9)x(+3) =
(B) 8+12° +34(4% +1-512) - 2° +(-6)° E%Z: [uov. 3]

MEPOIB':

@ Na Aboete 0Aa Ta BéuaTta
@ Kdabe Béua Pabuoloyeital ye §éka povasdeg.

©EMA B1:

Tpia kpovadiePOTTAOIA YIA VA OAOKANPWOOLY TO TaEibl TOLG KAl VA EMOTPEWYOLYV OTO
Alpavi TG Agpecou xpeialovtal : 1o A' 12 wpeg, To B'40 wopeg kal o I 36 wpeg. Av
EeKIvAOOLY TALTOXPOVA YiA TO TA&ISI TOLG ATTO TO AIMAVI TNG AEUECOL KAl N PEPA €ival

Tpitn va Ppseirte: &

a) e mooec Yépec Ba EavaouvvavinBoLy oTo APAVI TNG AEUECOL

Kal T yépa Ba eival;  (8,5M)

B) Nooec popés TO KABE TTAOIO, Oa £ToKePOEi TO AidvI TNG AguECOL

béExpl va EavaouvavtnBouy ;(1,5M)




OEMA B2: Y10 TTIO KATW paPSoypapua Sivetal o TOTTOG TIPOOPICUOL TRV ETTIRATWOV £VOG

TTAOIOUL.
450 KaAokaipt 2017
s 400
2
g 350
E 300
. 250
'S 200
()
a 150
< |
100
50
0 | | | e
Mukovog Javtopivn TAvog Alywa JUpog
Tomoc Noooonicuol)
(a) Mola eival N peTAPANTA KAl TTOIO TO €i60C TNG METARANTAC ALTAC ; [ pov. 1]
(B) Moool gival OAol o1 eTTIRATES TOL TTAOIOUL; [ pov. 2]
(y) Molog atmod Toug TTIo TTAVER TTPOOPICUOVG £ival O TTIO SNUOPIANG ; [ pov.0,5]

(8) Molog eival o AOyog ToL APIBUOL TWV ETTIRATWV PE TTPOOPICHO TN MOKOVO TTPOG
TOV APIOUO TV €MPATWV PE TIPOOPICHO TN ZAVToEivN ; [ pov. 1]

(¢) TI moocooTo empaTwv Tagibevovy yia MOKOVO ; [ pov. 2]

(o1) Av emAé€w oTNV TOXN £va ATOUO, TTold N MOAvOTNTA va TadibeLeEl yia AlyIva;
ceeviene | HOVL 2]

() Av emAe€wd oTny TOXN £va AToPO, TToIa N TMBavoTnTa va Taibevel yia Kpntn ;
Na XOpOKTNPIOETE TO £VEEXOUEVO ALTO. [ pov. 1,5]



OEMA B3:

a) Aivovtal x = -2kal y =3. Na LTTOAOYIOETE TNV APIOUNTIKA TIUA TNG TTAPACTACNG:

_ (2X+ y)2017 + (2X+ y)2018 +3X3 +2y2

A (y + X) 2019

B) Na Aboete Tnv e€icwon: 3

©EMA B4: Y10 IO KATW OXNUa N Bl gival TapdAANANn ue T AA , (BI'//AA) kai n BA
gival KaBeTn oTnv AA (BA L AA) . Av TO TpiywVvo ABT gival 1I000keAEG (AB = AT) Kai n
yovia BAT = 1109, va urro)\oyiéfus TIC YQVIES X, W, @ Kkal B. (Na SikaloAoynoeTe TIC
ATTavVTNoEIg 0ag)

©EMA B5: O k0Oplog KooTag képdioe oto Aaxeio € 200000. KoAtnoe yia ToV €ALTO TOL TO
40% TV XPNUATWY KAl T LTTOAOITTA TA Poipace ota 3 TTaISIA TOL AVAAOYA UE TIGC CNUEPIVES
TOLG NAIKiEG 22, 20 Kal 18 Xpovev.

(a) Na vttoAoyiceTe TTOCA XPNUATA TTAPE TO KABE £va atro Ta Tpia TTaiSIA ToL.
(B) O kOPIOG KOTAC e TA XpHHUATA TTOL KOATNOE YIA TOV £0LTO TOL AYOPATE £Eva

XWEAP!I TO OTTOIO TTOVANTE PETA ATTO £vA XPOVO e KEPSOG 7%. Na LTTOAOYICETE
TOOQ XPNUATA EXEl TPA.

-TEAOL EZETALTIKOY AOKIMIOY -

O AIEYOYNTHX
XplioToboLAIdNG Avdpiag



F'YMNAZIO MOAEMIAIQN ZXOAIKH XPONIA 2016—-2017

FPANTEZ MPOAIQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

MAOHMA: MaBnuarikdé

TAZ=H: A’ BaOuoG: ..ccocviiiiiiiiieeeea
HMEPOMHNIA: 02 /06 /2017 0,101V o -
XPONOZ: 2 Qpeg YTOYPOAPA: vveiereiarenans
OVOMOTETTWVUHO: . .utimiuimiaransanamsararamsanaasaramsasamsasamsasansaranansansnrnsas TuApa: ....... Api0.: .........

OAHIIEX: a) Aev emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypdwyeTte pe PTTAE /| HOUpPO PeEAAVI (TA OXAMOTA ETTITPETTETOI JE MOAURI).
y) Aev emiTpémreTal n Xpion 810p0wTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO ENTEKA (11) ZEAIAEZ

MEPOX A’ Na Auoete kai Ta 10 8épaTta Tou Mépoug A,
Kda0fs 0éua BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

OEMA 1.

AivovTtal Ta Mo KATw oUVoAQ: A~ T —~ . B
A=1{2,4,681012) / X N
B ={1,4,9,16,25,36} 7\ \

a) Na oupttAnpwoerte, 10 Bévvelo didypaupa, PE Ta | l" II '
OTOIXEIO TWV GUVOAWV. \ '. / ,

B) Na Bpeite Tov TTANBIKS aplBuod Tou cuvolou A N B, 'x‘x \\ / /

— \\ f /
v(4n B) - X

OEMA 2:

a) Na petatpépeTte TOV TTI0 KATW apIBPd oTo dekadikd cuoThPa apiBunong:

B) Na peTatpéWeTe TO TTIO KATW apIBU6 oTo duadikd cuoThua apiunong:

58(10) -



OEMA 3:
Na CUPTTANPWOETE T KEVA PE TO KATAAANAO Wnoio, woTe o1 aplBuoi va diaipouvTal akpIBwG:

a) 38 pMeETO 3 (M.2)
B) 42 ME TO 25 10 9 aAAG OxI pe 10 10 (M.3)
OEMA 4:

AiveTal n Mo KATw akoAoubia:

3, 8, 13, 18, 23, ...

a) Na dwoete TNV AeKTIKA Jop@r TNG akoAouBiag. (M.1)
B) Na Bpeite Toug dUO ETTOPEVOUG OPOUG TNG aKoAoubiag. (M.2)
y) Na Bpeite Tov yeviko TUTTO TNG akoAouBiag. (M.2)
©OEMA 5:

NG KAVETE TI TIPGEEIC:
a) (=7) +(+3) =

B) —|—-19] + (-4) =
v) (=1,5) - (=30) =

5)(5) + (=) =

e) (-7) - (—3) =



OEMA 6:
Na AUOETE TIG TTIO KATW £GICWOEIG:

a) 7+x =14 B)3y+2=44
X 9
y) 100+ y =10 5 — =-—
4 X
©EMA 7:

2710 dITTAaVO oxfpa divetal KUKAOG (K, 5cm) Kal €TTIKEVTPN
ywvia AKE = 60°. Na atravTAcEeTe OTA TTI0 KATW EPWTANATA
OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG 0OG:

a) Na Bpeite TO PKog TNG SIAPETPOU TOU KUKAOU.

B) Na ovoudoete 10 €id0g Tou TpIywvou AKE WG TTPOG TIG
TTAEUPEG TOU.

y) Na Bpeite To u€ETpo Tou TOLOU BZ.

0) Na Bpeite 1O Hé€TPO TNG ywviag KT'X.



OEMA 8:

Aivetai Tpiywvo ABTI, kai euBUypapuo TuRpa A4. Z1i¢ Tapakdtw mpoTdoel va BAAETe o€ KUKAO
10 ZQ2TO, av n pdTacn cival cwoTh, kal To AAGOZ, av n rpdTtacn givar Aaveacuévn.

!\ ALl + TA+ AT = AT 2Q3TO | NAGOZ
\
\\ TA+ Bl = AB 2Q3TO | NAGOZ
\ AB — AB = 4A Q3TO | AAGOZ
. - Bl + AB + TA = 0 202TO | N AGOZ
AT +AB =TB 2Q3TO | NAGOZ
©OEMA 9:
AiveTal n euBeia pe 0o y = 3x — 2.
a) Na OUUTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTIVOKA TIMWV. (M.2)
x -1 2
y -2 4
(x,y) (0,-2)
B) Na TTapaoTACETE TNV €UBEia ypaPIKA, OTO TTI0 KATW 0pBOKAVOVIKO oUCTNUA agOVWV. (M.3)
sT
7]
6
5
4)
3
2]
1)
. 0
6 5 4 3 2 4 fo 1 (2 (3 45
.2_
-3
................... -4 |
-5
_ﬁi
-7 ]




OEMA 10:
AiveTal I000KEAEG Tpiywvo ABT” ye AB = Al', AA diapecog Kal AE n TTpoéKTaon TNG BA. Av

ATB = (3y — 10)° kai 'AA = (2x)°, va UTTOAOYIOETE TIC TIMEC TWV ¥, y KOl w. Na SIKAIOAOYHOETE
TIG OTTAVTAOEIG 0AG.






MEPOZX B’ Na AUoete kai Ta 5 8éparta Tou Mépoug B”.
Kda0fs 0éua BadupoAoyeital pe 10 povadeg.

OEMA 1.
210 OITTAavo 10TéYypauua, divovTal Ta uyn (o€
cm) yalnTtwv ToU TUANATOG A’ TOU 8
Nupvaaoiou MoAguidiwy.
a) i) Na Bpeite TTO00I €ival oI pabnTég Tou - ¢
TMAMOTOG. G
=
g 4
i) Mool paBnTEg €xOUV UWOG EYOAUTEPO 4
amoé 155 cm; -
2
0
iii) Na Bpeite T0 TTOOOOTO TWV PHABNTWV 145 150 155 160 165 170

£Youv UWwocC UIKpOTEPO atrd 155 cm.
X Yog HIKPOTEP YWOS

B) H BonB6g A’ Tou ZxoAcgiou, eTTIAEyel 0TV TUXN £va padnTr) Tou A’ yia va TTAPAKOAOUBROEI
TOV TEAIKO aywva Tou TTPWTABAAPATOS KaAaBdopaipag.

i) O TéTpog éxel bwog 148 cm, n 'EAeva 169 cm, o Avdpéag 154 cm kai n Mapia 162 cm.
lMoiol U0 aTmd auToug £xouv Tnv idia TOAvVOTNTA va TTIAEYOUV;

i) Na Bpeite TNV TOAVOTNTA TWV TTIO KATW EVOEXOUEVWV:

A: O poBntig Tou Ba emmIAEXBEi, va €xel Uwog 163 cm

B: O paBntig 1Tou Ba emmIAeXBEi, va €xel Uwog 172 cm



OEMA 2:
a) Na avaAuoeTe 0€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TOUG TTIO KATW apiBuoug, 48, 90, 252.

B) 'Eva BiBAIOTTWANG BEAel va dwpioel, o€ £va PIKPO oxoAgio, ypagikr) UAn (MoAuBia, MEvveg kai
Tetpddia). 'Exel 48 poAupia, 180 trévveg kal 252 TeTpddia. Na Bpeite Téoa 1O TTOAU
OMOIOUOPPA TTAKETA UTTOPEI VA PTIAEEI, ME HOAURBIA, TTEVVEG Kal TETPADIA.

y) Na Bpeite Téoa poAUBIa, TTOOEC TTEVVES Kal TTOOA TETPAdIA Ba TTEPIEXEI TO KABE TTAKETO.

OEMA 3:



270 o KATw oxnua n AB eival TapAdAANAn pe tnv ET', (AB//ET) kai n AE €ival kG0etn otnv ET
(AE L ET). H I'A sivai 8ixoTdpog NG ywviag ATE.

a) Na uTTOAOYIOETE TIG YWVIES w, X, Kal'Y. (Na DIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG)

B) Na Bpeite 1o €idog TOU TpIywvou ABT'":

)] WG TTPOG TIG YWVIEG TOU

i) WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU



OEMA 4.

a) Na AUoete Tnv €€iowon:

2+x _9—3x

+x= +6
*=73

B) H Mapia cival, ofuepa, 10 xpovia peyaAutepn ato Tov MNdvvn. Ze 5 xpdvia n Mapia Ba €xel
dimmAdoia nAikia atrd Tov MNavvn. Na Bpeite TIG nAIKieg Twv dUo TTaidiwv. (Na AuBei pe Tn

Xpron egiowang)



OEMA 5:

a) Na kavete TG TTpAgeIg, divovTag Tnv amradvinon oag oTn TTo aTTAf Hop@r):

()82 —5-=
.. 1 . 3 _
(II) (65 - 2) - 15—
gs _cl
(i) Ntz =
(63-2)+15;

y) Av a=—=3%2 — |[-1|¥ ka1 B =(-2)3+4-3—13° va umooyiceTe TNV apIBUNTIKA

TIMA TNG TTAPACTACNG:
A=2ap’ - 3B

Eionyntég

Mapia Xapuavn

MikeAiva Matracupeou

Z4appag AuyouoTn

2uvTovioTpia B.A.

MNwta Zehid XapaAdutroug

H AicuBuvTpia

KupiakoUAa ZappRa MixanAidou



N'YMNAZIO NOAEQZ XPYZOXOYZ 2XOAIKH XPONIA 2016 — 2017
FPANTEZ NPOAIQrIKEE EZEETAZEIZX MAIOY - IOYNIOY 2017

MdOnua : Ma@nuartikd

BaOHOG OXPLOUNTIKWG: ..ceeeerrennnennannn..

Tagn : A’ T'upvaociou
Huepopnvia : 31 Mdiou 2017 OAOYPAPWG: ...,

Aiapkela : 2 wpeg Yroypaon:

OvouaTemwvuuo: ApIBuOG: TuARua:

To e§eTaoTIKO SoKipIo atroTeAgiTal amrd evvéa (9) oeAideg Kal gival XWPICUEVO OE
SU0 (2) pépn . Na atravrioeTe Kal oTa dU0 pépn .

svikéc Odnyisc:

U Na xpnoigotroinoete MTTAE n MaUpPo OTUAG POVO.
U Ta oxiuarta ymmopoulv va yivouv e HoAURLI.

U AmayopeUetal n Xprion diopdwTikoU uypou.

U AmrayopeUsTal n Xprion UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

MEPOZX A’: Na Avoete Kai TiIg 10 aokio€ig Tou Mépoug A'.
KaBe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.
1. Na KAVETE TIG TTPAEEIG:
a) (+9) +(=16) = B) (=5) —(+15) =
Y) (=7)-(=5) = 0) (+32):(-8)=
2. Na GUPTTANPWOETE TA KEVA TETPAYWVAKIA PE TOV KATAAANAO povowri@io apiBud woTe:

a) oapiBuédg 47 va dlaipeiTal akpIBwg e TO 3
B) o apiBuog 3 6 va diaipeital akpIBwg he To 5 kal 6x1 pe 1o 10
y) 0 apibudég 29 va diaipeital akpIBws PE To 2 Kal 70 3

0) o apiBudg 7 4 va dlaIpeiTal akpIBWG PE TO 2 Kal TO 9 Kal X1 YE TO 5




3.a) XpNOIUOTTOIWVTAG TO TTI0 KATW OIAYPOUMA, VA YPAWETE TA TTIO KATW CUVOAQ UE

avaypaeni Twv OTOIXEIWV TOUG . (Mov.3)
A=
Q@ A B
o AlIB=
AUB=
3
B) Na utroAoyioete Tov TTANBIKS aplBud Tou cuvoAou B. (Mov.2)
v(B)=

4.Na UTTOAOYIOETE XWPIG MOIPOYVWHOVIO TIG YWVIES X, Y KaI W.
(Na dikaloAoyACETE TIC  ATTAVTACEIS 0AG).

Z
a) B)
[SV]
— X —
!‘_,f""
_— 156° H—l S

5.Eva KatdoTnua NAEKTPIKWYV EI0WV TTPOOPEPEI EKTTTWON 25%

oTnV apxIKn TINR o€ 6Aa Ta Trpoidévta Tou. O Nikog aydpaoe

Mia TnAgdpaon 1Tou n apxikr Tiun TG ATav €800.

Na uttoAoyioeTe TTOoa TTApwoe yia Tnv TNAedpaon o Nikog .
6. Aivetal n akohouBia : Oy, =3v -2

a) Na uttoAoyioete Toug 3 TTPWTOUG GPOUG TNG akoAouBiag .

B) Na Bpeite Tov €IK00T6 6po (05) TNG akohoubiag.

y) Molog 6pog NG akoAoubiag icouTal e 88 ;

7. Na KAveTe TIG TTIPAEEIC:

a) 5-31(+6)-|7-15]:(-4)=  |B) (=2)}+(-1)8—(-7°—(-3)2=




8. 210 oxnua divetal TapaAAnAdypaupo ABIA. Na Bpeite To didvuoua TTou gival ico  JE:

9. ZTnv TpwTn @Acn Tou KAAOKaIPIVvOU paBnuaTikou oxoAgiou 6a AdBouv pépog
96 padbntéc Tng A’, 60 pabnTtéc TNg B” kal 72 pabntég tng I 1dgng Nuuvaoiou.
O1 yaBnTéC Ba XWPIOTOUV O€ OPABES £T01 WOTE N KABE oudda va £xel Tov idlo apIBuo

MaOnTwv atrd Tnv KABe TaEN.

a) e TO0EG TO TTOAU OPOIGUOPYPES OUADES Ba XWPIOTOUYV;
B) Mbéooug pabntég atrd TNV KABE TAEN Ba £xel N KABE oudda;
(Mov.1,5)

10.AiveTal n ypa@Ikn TTapdoTacn piag cuvaptnong.
a) Na CUPTTANPWOETE TOV TTIVOKA TIMWV.

B) Na Bpeite Tov TUTTO TNG OUVAPTNONG.

(Mov.3,5)
( Mov.3)
Tiun Tiun AlateTaypévo
€10000U e€odou Ceuyog
X Y (X.9)
(Mov.2)




MEPOZX B": Na Avoete kai TiIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. O1 paBnTéC €vOG AUKEiOU pWTABNKAV YIa TN XWPEA TTOU Ba TTAVE YIa OTTOUDEG.

O1 atravTAoE€Ig TOug TTapoucialovTtal oTo TTIo KATw paBddypaua.

80
75
> &8
3 60 -
= bH -
S 50 -
=] 45 |
= 40 -
g 38 ]
%
<Q 15 : E
10 -
5 |
0 |
Kumpog EAAGSQ AyyAia leppavia
a) Na Bpeite Tov apiBud Twv pabntwyv 1Tou pwTABNKAV. (Mov.1)
B) Na KATOOKEUAOETE TTIVOKA GUXVOTATWV. (Mov.3)
y) Na Bpeite méool pabntég Ba otrouddoouv atnv Kotrpo. (Mov.1)

d) Na Bpeite TO TTOCOOTO TWV PABNTWYV 01 OTTOI0I Bev Ba oTTOUBACOUV OTNV AyyAid. (UOVv.2)

€) Av emmIAégoupE Evav paBnTh oTnv TUXN TToIa N TTBavoTnTA:

i) A: O paBntng va otrouddoel otn Neppavia. (Mov.1)
i) B: O padntig va otrouddoel oe EAANVOQWVN Xwpa. (Mov.1)
iii) : O pabnTAg va otrouddoel oTn Aavia. (Mov.1)

2. a) Na AUoete TnV €gicwon :
2X+5 x-2

3 4
B) 'Eva lNupvdoio €xel 550 pabntéc. H B™ 1G¢N £xe1 20 pabntég Aiydtepoug atmod tnv

A" T1dén kain " 1a¢n €xel 30 mepioodTEPOUG aTTO TO dITTAGCIO THG A’ TAENG .

:X+1

Méooug pabnrég €xel kABe TGN Tou Nupvaoiou ;  (Na AuBei pe egiowaon)



3.a) 270 1Mo KATW oXAMa divovTal ol dDICTACEIG EVOG XWPAPIoU O€ PETPA.

i) Na Bpeite Tnv aAyeBpikn TTapdoTaon Tou 2x+10
EKQPACEl TNV TTEPIMETPO TOU XWpPaAPIou Kal va

N SWOETE OTNV MO aTTAl pop®A TNG. (MOV. 3)  3(x+y ) 2X
1]]
3y -4
i) Av X + @ =22 , va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIUETPO TOU XWPAPIOU. (Mov. 1)
i) Av O IBIOKTATNG TOU XWPaPIoU BEAEI va TO TTEPIPPALE!, TTOOO Ba TTANPWOEl ,
av T0 KOOTOG yia TNV Trepippaén cival €10 1o YETPO; (Mov. 1)

B) AiveTal KUKAOG e kKévipo K.

1) Na cUPTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTivaka  avTioTolxiCovtag KABe oToIxEio TNG
otANG A' ue éva oToixeio TNG oTAANG B'.

A

A’ oTAAN B’ 6TAAN
1) KI a) SIAUETPOG

2) AKG | B)xopdN

3) AB y) ETTIKEVTPN ywvia

4) Al ) akTiva

5 AA €) T0EO

1) 2) 3) 4) 5)

i) Na uttoAoyioete 10 péTpo Tou TOEoU BIN (Na dikaloAoynoete Tnv ammdvinon 0ag).
4.a) O kupiog Nikog ENaBe pEpog aTo TnAeTTaIXVidl 0 “TpoxOg TNG TUXNG” Kal KEPDIOE
10 TT006 TWV €3000. ATTodoioe va KpaTroel yia Tov eauto Tou 10 20% Kai Ta
UTTOAOITTA va T Poipdoel oTa dUOo Tou TTaIdId avaloya PE TIG NAIKIEG TOUG.
Av 0 yI0G Tou €ival 5 yxpovwv Kal n kdépn Tou 7, va Bpeite TTOoA Xpruarta TTHPE O
TTATEPAG Kal TTOOA TO KABE TTaIdI.

B) Na utroAoyioeTe TNV TIPA TNG TTOPACTAONG:

2 2
=w av a=+2’ Bz_ , Yz_l
-6y 3



5. 10 M0 KATW oXAua & // &, TALAB «kai TA Bixotépo¢ TN ywvio¢ BTE .

a) Na uttohoyioete TIC ywvieg X, ¢, @, &® Kai A .

(Mov. 7))

B) Na Bpeite 10 €idog TOU TpIywvou AET w¢ TTPOG TIG YWVIEG KAl WG TTPOG TIG

TAeUpéG Tou.  ( Na dIKaloAOYACETE TIC ATTAVTACEIS 0AG ) .

A

€1

L 3

€2

o

(Mov. 3)

O AIEYOYNTHZ

ANAPEAZ AAE=H



EZATA=ZIO N'YMNAZIO PIZOKAPTTAZOY ZXOAIKH XPONIA 2016-2017

FPATTITES TIPOArQIIKES EZETAZEIY MAIOQY-IOYNIQY 2017

MAGHMA : MAGHMATIKA HMEPOMHNIA : 2/6/2017
TA=H : A' TYMNAZIOY XPONOZ : 2.00"
OAHIIEX :

a) Aev emiTpémeTal n XpAhon UTTOAOYIOTIKAC HNXAVAG.
B) Na ypdyete pe umAe R pavpo peAdvi. ( Mévo Ta oxAparta pe HoAUPI )
v) Aev emitpémeTal h xphon 310pOwTIKOU UAIKOU.

MEPOX A'
Na AVoeTe kai Tic 10 daokARoEIC.
KdBe doknon PaBuoAoyeitar pe 1 povdada.

1. Na Avoete Tnv e€iowon:

3(2x-1)=x+7

2. Aivovtai Ta oUvoha A ={1,3,5,7,9 } ka1 B={2,3,5,7 }. Na ppcite:
a) AnB
p) AuB

3. Na kdveTe TI¢ TpdEeic:
a)(+3)+(-9)
p)(-8)-(+4)
v)(+6)-(-5)
) (-10)+(-2)
4. Na oupmAnpwoeTe Ta Kevd Pe To KatdAAnAo yneio, woTte o apiBUOG:
a) 94__ va diaipeitar akpipuwcg pe 1o 10
p) 307__ va diaipeital akpipuwg pe 1o 3
y) 652__ va diaipeital akpipwg pe 1o 5
0)8 1 __ va diaipeital akpipwg ge 1o 2 Kai 7o 9
5. a) Na petatpéyete Tov apiBuéd 450) amd 1o dekadikd oTo duadiké oloThua
apiunong.
B) Na petatpéyete Tov apiBuéd 110112 améd To duadikd oTo dekadikd ouoThuda
apibunong.
6. Na umroAoyioeTe TIC ywvieg X Kal Y aTa o KATW oxAuara.
( Na dikaloAoyhoeTe TIC ATTAVTATEIC 0dC. )

a) p)

A% Y-10°




7. ZT0 o KATW paPpddypappa mapouaidlovTal Ta amoTeAéopara Hiag épeuvag petagu
POITNTWYV OXETIKA HE TOV AYATINHEVO TOUG TIPOOPIOKHO Yid SIAKOTTEC TO KAAoKdipl.

350

300

250 +

200 -

150 -

100 -

50 -

0 -

lomavia KoUBa Toexla Auotpia

a) TTéoo1 poiTnTéC TpoTIpoUV Tnv KoUpa;
p) TToia xwpa eméAe€av 150 goITnTEC;
v) TTéoo1 poITnTéC TTAPAV HEPOG OThV £pEUVA;
d) Av emiAé€w Tuxaia éva woIThTA, TTola n TIBavoTNTa va TpoTIud Thy AuaTpid;

8. Pixvoupe éva {dp1 pia popd. Na umoAoyioeTe Tnv miBavoTnTa TWy TI0 KATW
eVOEXOHEVWY:
a) A: n évdeifn va cival ueyaAUTepn Tou 4
B) B: n évdein va pnv civai o ap1Buécg 1
v) I n évdeign va civai dpTiogc ap1Buog

9. Tpia maidid émai§av AoTTo Ppalovrag To d €4, To p' €5 kai 1o v €7. Képdioav €400.
‘Edwoav 1o 20% yia To KOIVOTIKO TAVTOTIWAEio Kal Hoipagav Ta uTdAoiTta avdAoya He
TO 000 TroU £Pahlav. TTéoa xphparta TApe To KABe Ttaidi;

10. A6 Tov o KATW Trivaka TIYWY va Ppeite Tov TUTTO TG ouvdpTRONG Kdail vd
KATAOKEUAOETE TN YPAWIKA TNC TtapdoTaon os opOokavovikd alathua afovwy.

X y
-2 -5
-1 -3

-1

[B=N
[BRN




MEPOX B'
Na AVosTe Kal TIC 5 doKAROEIC.
KadBe doknon PaBuoAoyeitar pye 2 povddec.

1. Na AUoeTe Thy e€iowon:
x+3 5(x-1) _,_X
4 6 2

2. To mio kdTw didypappa mapouaoidlel To ayamnuévo Hadnua Twyv Hadntwy Tou
lMupvaagiou KaoteAhopiCou. Av ouvoAikd ol pabnréc nrav 36, va Ppeite:

EAAHNIKA

a) Tov apiBué Twv PadnTwy Tou mpoTIHoUV Ta MabBnuarikd,

B) Tov ap1Bué Twv HadnTwy Tou TIpoTIHoUV Ta EAANVIKA,

Y) TO T000OTO TWV HABNTWY TTOU TIPOTIHOUV Td TOUPKIKA,

d) av emiAé€w Tuxaia éva padnTh, oia h TBavoThTa va TpoTIpd Th SUoIKA;

3. O1 yadntéc Tou MNupvaaiou Pilokapmdoou cuykévTpwaoav TPO@IPad yid va Td
Holpdoouv ae PTwXEG oikoyéveles. Katdepepav va paléyouv 140 mtakéTa
pakapovia, 180 kovoéppec kai 200 kouTid ydAa. TTéoa To oAU 6pola départa
pmopoUv va @Tiaouv Kai Ti Ba TepiExel To KaBéva;

4.a) Av X = 2 kal y = -3, va PpeiTe ThV ApIBUNTIKA TIPA ThG TTApdoTaong:

A X3 =4(x=)-P?
O+ xy

B) Av X - ¢ = 7, va ppeiTe TNV apiOunTIKA TIUA TNC TTapdoTaong:
B=7x+1974-2(3-y)-9y



5. STo o kATw oxAua £1//¢2, AT Sixotopoc the HAB, AT LAA ka1 A['Z=124°.

Na ppcite:
a) TIC YWViIEC @, X, Y Kal w, aiTioAoywvTag TI¢ amavTAcelg odg,
B) To €ido¢ Tou Tpiywvou ABIT w¢ pog TIC TTAEUPEG Kal TIC YWVIEC ToU.

€ E A H

TEAOZ

~1



N'YMNAZIO ZOAEAZ 2XOAIKH XPONIA 2016-2017

FPANTEZ NPOAIQriKEX EEETAZEIZ
MAIOY-IOYNIOY 2017

BAOMOZ: ...
ey (o o] T
a V|
=6 7 100
A *__.'
TA=H: A’ TYMNAZIOY HMEPOMHNIA: 02/06/2017

MAGHMA: MAOHMATIKA XPONOZ: 2 wpeg (120 AemrTd)

ONOMATENMQNYMO:

OAHTIIEZ/NAPATHPHZEIZ

To €§eTaoTIKO SokKiuio amroTeAgital amd 12 oeAideg. H 12" ogAida va
XpnoigoTtroindei wg mpoxeipo.

Na aravrioere Kai ota Suo Mépn A" kai B Tou £§eTaoTiKOoU doKipiou.
To e&eTaoTIKS dokipio BabpoAoyeital pe 100 povadeg.

Agv emiTpéIreTal N XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

Agv emiTpémreTal n XpRon d10pdwTikoU uypou N S10pBWTIKAG TaIVIAG.
Na ypdyere pévo pe peAdvI XPWHOTOG UTTAE.

Ta oXAUATA PTTOPOUV VA YivOouVv Kal ME HOAURL.

N U A ®WN P

MEPOZXZ A’: Na AUoete Kal TG 8éka (10) aogkioeig Tou Mépoug A,
KdaBe aoknon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. Na KAveTE TIG TTPAEEIC:

a) -5-2-3= b) (-5)x(+10) =

9) (-4)-(-4)= d) (+9).(-3)=




2. Na AUoeTte TIG €CI0WOEIG:
a) 3y+2y-4=11 b) 4(c+3)=32

3. Na uttoAoyioeTe (XWPIG HOIPOYVWHOVIO) TIG TIUEG TWV X, Y OTA TTI0 KATW OXUATA.
Na SIKaIOAOYACETE TIC ATTAVIAOEIC 0AC.

a) B)

(3y-10)°

30°

50°

4. Nda CUPTTANPWOETE T KEVA HE TO KATAAANAO Wnoio o€ KABE TTEPITITWON WOTE 0 ApIBUdS:
a) 5 |:| 73 va dlaipeital Ye 10 9

B)8 |:| |:| va diaipeital ge 1o 25 Kal 10 4
v)4[ J1[ ] va daipeitar pe 10 5 kai 10 3

5. Aivovtal Ta cuvoha A= {1, 2, 3,4,5,6,7,8} kai B: O1 ypovowneiol TTePITTOI apIBUOi.
a) Na ypdwete T0 oUvoAo B pe avaypa@r) Twv OTOIXEiWV TOu.
B= (Mov.1)
B) Na Bpeite Ta cuvoha AUB kat ANB.

AUB = (Mov.2)
ANB=
Y) Na TrapacTtrioete Ta duo oUVoAa e BEvvelo didypauua. (uov.2)

6. Av e1//e2 va UTTOAOYIOETE TO HETPO TWV YWVIWV X KAl Y KAl W.
Na OIKaloAoOYNOETE TIC ATTAVTATEIC OAC.

e

dx




7. a) Na uttoAoyioeTe TNV apiBuNTIKN TIPA TNG TTAPAKATW TTAPACTAONG: (Mov.3)

10-2°+3x(5-6)?+6x10°-3 _2° =
B) Na petatpéyete Tov aplBPo 120 atrd 10 dekadikO 010 duadikd ouoTNPA apiBunong.

(Mov.2)
8. (o) Aivetal n akoloubia e yeviko T0tT0: A, = (-1)" x2xv?
(Mov.2)

i. Na uttoAoyioeTe TOug TTPWTOUG BUO OPOUG TNG aKoAoubiag, a1 Kal o2,

ii. Na uttoAoyioeTe Tov €IKOOTO PO TNG TTIO TTAVW akoAoubiag.
(B) Aiverai To TapaAAnAdypappuo ABIA. Na Bpeite To didvuoua TTou gival ico WE:

(nov.3)

.. AB+BG+GD = A B

o uur uur

i. AB+DA=

o uuur uur

lii. AB+GD =

A r

9. O Avrpéag éxel kavel ddaveio €10000 yia Tnv avakaivion Tou oTTIOU Tou. ATTOQACICE VO
Oivel kaBe puAva d6on €200.
(a) Na ypawyeTe TOV TUTTO TNG OUVAPTNONG TTOU OUVOEEI TO UTTOAOITTO TTOU OQEiAEl OTNV

TpATTECA (Y) OE OXEON UE TOUG PMAVEG (X) .

(Mov.2)

(B) Na Bpeite TTo10 Ba gival To uTTOAOITTO Tou 0€ 10 PAVEG.
(Mov.1,5)

(y) Na Bpeite o€ méooug prveg Ba e€o@AnBei To dAvelo.
(Mov.1,5)



10. O1 pabntég piag 1édéNg Tou Nuuvaoiou ZoAéag pwTnBnKav TTOCA adéAPIa £XOuv Kal Ta

ATTOTEAEOUATA QAiIVOVTAI TTAPAKATW:

AplOog AdeAdLwv ava oLKoyEVELQ

5

4

2 -

-

. H N
0 1 2 3 4

5 6

MmMAIoO>»Z
w

AAENADIA

a) Na uttoAoyioeTe: (Mov.3)
i.  To mARBOC Twv PadnTwy TTOU pwTHBNKAV.........

ii.  Tooa Taidid £xouv 10 TTOAU 2 adéAQIQ;. ... .......
iii.  To 1000016 TV PABNTWY TTOU £X0UV 2 1 3 adéAQIa........

B) Av emIAéCoupe oTnV TUXN €va padntr atré Tnv Ta¢n auTr, Troia N meavoTnTa TWV TTIO
KATW EVOEXOUEVWIV: (Mov.2)
A: Na £xel TouhaxioTov 2 adéAQIa... .....

B: Na €xer 4 adéAgia........

MEPOZX B’: Na AUoete Kal TG TTEVTE( 5) aokAoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe déka(10) povadeg.

1. Tpeig pyabntég kdAvouv Tov yUpo Tou ynTrédou, O TTPWTOG Ot 8 AeTTTd, o deuTtepog o€ 10
AETTTA Kal O TPITOG O€ 12 AeTTTA.

a) Av &ekiviijoouv ouyxpovwg, o€ TTOoN wpa Ba ¢avaocuvavtnBouv Kal ol TPEIG Pad;
(va gaivovtal avaAuTikG OAa Ta BrAparta Auong tng doknong) (Mov.7,5)

B) Mdéooug yupoug Ba £xel KAvel 0 KABEVOG PHEXPI TNV TTPWTN TOUG CUVAVTNON;
(wov.1,5

Y) Av Tpé€XOuV ouveXOUEVA YIa S WPEG, TTOOEC POPEC Ba cuvavTnOouv Kai Ol

TPEIG padi; (Mov. 1)



2. a) Tpeg gpyareg, o Kwotag, o MNwpyog kar o Avipéag tmpav €3500 yia pia epyacia. O
KwoTtag, Tou Atav 0 uTtrelBuvog Tou ouvepyeiou, TTAPE apXIKA 10 20% TOou TTO0OU.
AKoAOUBwWG, TO UTTOAOITTO TTOOO PUOIPACTNKE KAl OTOUG TPEIC AVAAOYA UE TIG HEPES EPYATIQg
Tou KaBevog. Av 0 KwoTtag epydotnke 12 pépeg, o MNuwpyog 15 pépeg kar o Avrpéag 13
MEPEG, va Bpeite TTOOA XpAMATA TTAPE O KABEVAG OUVOAIKA.

B) Na Auoete 10 M0 KATW TTPOBANPa pe TN Bonbeia e€iowong:
MNa pia dAAN epyacia Toug, o KwoTtag 1Ape diTAdoia xpripata atméd tov MNwpyo
Kal 0 Avtpéag Tmpe 8 supw Aiyotepa atroé Tov Kwota. Av 6Aol padi Tpav 172
EUPW, VA BPEiTE TTOOO XpAUATA TTHPE O KABEVAG.

3. a) Na uttoAoyioeTe TV apIBuUNTIKN TIPA TNG TTAPACTAONG: (uov.5)

_10-2x(-4+6)(+1) -25, (4" +2°)
= |X$_192
10¢
B) Aivetal n aAyeBpikni TTapdoTtaon: A =X+ 2(X-4y)+5(y +2)-2
i. Na ypdwete TNV MO TTAVW TTAPACTACH GTNV TTIO ATTAN TNG HOPYT). (uov.3)

A

|_9 — 10

ii. Na utroloyioete Tnv apIBuNnTIKA TIUA TNG TTapdoTaong, av X -y = 2. (Mov.2)

4, Aivetal KUKAOG e KEvTpo To K kai didperpo AB. Av n xopdry Al'=3cm, n AB=6¢cm
Kal n €ubcia € ival epaTrToyévn Tou KUKAOU OTO onueEio B, va atraviioeTe ota TTI0 KATW
EPWTAMATA, OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTAOEIS OOG:

a) Na Bpeite 10 €idog TOU TpIywvou AKI, wg TTPOG
TIG TTAEUPEG TOU. (nov.2) :

B) Na uTTOAOYIOETE TO HETPO TWV YWVIWV Y, W KAl X.

(uov.5)

y) Na Bpeite 10 €idog Tou Tpiywvou ABIT, wg TTpog TIG YWVIES TOU. (Mov.2)

0) Na Bpeite Tn oxéon 1Tou £xel n etTikevTpn ywvia AKI ue 10 T6¢0 Al
(Mov.1)



5. Z10 TrapakdTw oxfua 1o AH // BZ kot AE™AT. Av n AA givair n dixotéuog TnG ywviag BAT™:
a) Na UTTOAOYIOETE TO PETPO TWV YWVIWV X, W, W KAl @. (Mov.8)

B) Na Bpeite 1o €idog TOU TpIywvou ABIT, WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU. (Mov.1)

y) Av 10 BI'=10cm kai BA=( 2a+1)cm, va UTTOAOYIOETE TNV TIWA TNS TTAPAUETPOU a. (Hov.1)
(Na SiIKaIoAOYAOETE TIC ATTAVTINOEIS 0AC)

130°
B 50° V X Z

O1 eionyntéc:
O AiguBuvtng
Kaokipn XpioTidva

KwvoTavTtivou KwvoTavTivog
Euvaydépag Kapayiwpyng



F'YMNAZIO ZTAYPOY BAOMOZz

2XOAIKH XPONIA 2016-2017 APIBUNTIKWG: .o,
10,Ye) ¥/ 010 (() 111 |
YTTOYPOPA: eeeinieiie e eeeeaas

MPAMNTEZ NPOAIQriKEEX EZETAZEIZ MAIOY - I0YNIOY 2017

MAGHMA: MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 26/05/2017
TA=H: A’ XPONOZ: Auo wpeg (120 AetTTd)
ONOMATEMONYMO: .. TMHMA: ........ AP ...

OAHIIEZ: 1. O1atmavrioeig divovtal JOVO PE MTTAE HEAAVI.
2. Aegv emTpétTeTal N Xprion 610pBwTIKOU UAIKOU (uypou r Taiviag/Tipp EX).
3. Agv emTPETTETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

To e€eTaOTIKO doKiplo atroTeAeiTal atrd déka (10) oeAideg.
MEPOZX A" Na AUoete kai 1ig 10 aoknoeig Tou Mépoug A.

Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

4 r
Muvnueio
1. HMdagog cival n TTONITIOTIKA TTpwTEUOUCA Hpwtov
| L]
NS Eupwytng yia 1o étog 2017. E’;:‘;‘;"“
P ; ’ L 2
To dITTAavo di1aypapua deix Vel Exxhnaia Anuapyeio
ONPAVTIKOUG TOUPIOTIKOUG TTPOOPICUOUG. ¢ ‘ ¢+
Na xpnoIUOTTOINCETE TO DITTAAVO ———— — 3
O1dypappa (TTou gival évag 1o atrAdg ! ::::‘“a'*”“""’
. . , ZYQAEID p
XApTNG TNG TTOANG), YIa va TTPoCdIopIicETE .
. . . Moudgcio
TN 6€0N BACIKWY ONUEiWV TNG TTOU o A
QaivovTal oTo XAapTn. Epeima Apy. Naou
-y -

Mvnueio Hpwwv: (veeey oenn).
Eptropikd Kévrpo: (veeey o).
Mouagtio: (veery o).
Meoaiwvikoé KaaTpo: (ceeey s )

Epeima Apx. Naou: (veeey o).



a) Na petatpéwete Tov apiBud 19 atrd 1o dekadikd cuoTnua 010 duadikd CUCTANA

apiBunong.
B) Na petatpéyete Tov aplBuo 1010 atmd 1o duadikd ouoTnua oTo dekadikd ouoTnua

apiBunong.
AivovTtal Ta oUvoAQ:
A: 1a ypaupata 1nG AéEng «EMIMONH».
B: Ta ypdpuara 1ng Aégng « YIMTOMONH».

a) Na ypawete pe avaypagr Ta ouvoha A kai B.

B) Na kdvete 10 didypaupa Venn.
y) Na Bpeite Ta oUvoAQ:

i. AUB=

i. ANB=

Na BAAeTE OTO TETPAYWVAKI VA OVOWNR IO OPIBPO, WOTE 0 ApIOPOS

a) 369 va diaipeital akpIBwg PE To 2 Kail To 3.

B) 47 va diaipeital akpiBwg e 1o 10.

y) 102 va diaipeital akpIBwS PE TO 2 Kal T0 9.

0) 5 3 va diaipeital akpIBwg PE To 3 Kal TO 5 Kal OXI YE TO 2.

Me Baon 10 dITTAAVO OXUA, va UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TWV X
Kal Y, av yvwpilete 011 ABI™ gival IcooKeAEG Tpiywvo (AB=AT), —
AAT =30° , Br=30cm kai AA Uyog Tou Tpiywvou ABT.

Na 31KaloOAOYNOETE TIG ATTAVTOEIG OAG.

Na Bpeite TO atToTéAEOQ:

a) —2|-4+ 1]+ (— 1:5) (_23) =

B) (2°—3?)—(-1)°—-2017° —2-(-10)=

AiveTal n aAyeBpikn mapdoTtaon A = 7y — 6x + 4(x — 2y) — 3(2Y — 3x + 4).
Na uttoAoyioeTe TNV apIOUNTIKN TIMA TAS TTI0 TTAVW TTAPACTACNG, AV YVWPICETE

on x—1 =3.



8. Aivetal nakoAhoubia 6, 11 , 16 , 21 , 26, .....
a) Na Bpeite Toug eTTOPEVOUG duOo OpOUG.  ...... e
B) Na Bpeite Tov yeviko 6po.
y) Na Bpeite Tov dEKATO OpPO.
0) MNMoiov 6po avTiITTpoowTTeUEl 0 apIBuos 101;

9. Xe uia eTaipeia, o AOyog Tou apiBuou Twv UTTAAANAWY e TTAVETTIOTNUIOKS SITTAWMNA TTPOG
TOoV AOyo Twv UTTAAAAAWYV pe attoAuThpio Aukeiou gival 3:8. Av o1 KATOXOI TTAVETTIOTAMIAKOU
dimAwpartog €ivar 20 Aiydtepol atrd TOug KATOXOUG aTToAuTnpiou, va Bpeite TTOCOI

UTTAAANAOI €X0OUV TTAVETTIOTNUIOKO JITTAWA.

10. Na xapakTnpioeTe TO TTEPIEXOUEVO KABE OAWONG TTIo KATw WG OPOO 13 AAGOZL,

UTTOYPOUMICOVTOG TOV AVTIOTOIXO XOPAKTNPIOUO:

I. To dBpoioua dUOo TTPWTWV ApIBPWY gival ApTIOS apIBUSC. OPOO | AAGOS
ii. To yivéuevo duo avTioTpopwyv apiBuwy givar yovada. OPOO | AAOOS
iii. Av A=B < AUB =AnNB. OPOO | NAAGOX
iv. 'Eva I00TTAEUPO TPiywVOo €XEI OAEG TIG YWVIEG TOU OEEIEG. OPOGO | NAGOZ

v. To aBpoiopa dUo dIadOXIKWY QUOIKWY apIBUWY gival TTAVTIOTE | OPOO | AAOOS
TTEPITTOC APIOUOG.

Vi. Av OUO €CWTEPIKEG YWVIEG TPIYyWVOU IoouvTal e 135° ekdoTtn, | OPGO | AAGOZ
TOTE TO TPIYWVO €ival ICOOKEAES Kal opBoywvIo.

vii. Av a+ =0, 10T€ 01 pNTOi O Kal B €ival avTioTPOYO!. orPooO | NAGOZ
viii. Av ol apiBuoi a kai B gival etepdonuol, T61E a - 3 > 0. OPOO | NAGOZ
ix. -|-3-]-7|| = -(-2)(-5) OPOO | NAGOZ

X. (-3)2< (-2). OPOO | AAGOS




MEPO2X B" Na AUoete kKai 1I¢ 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.

1. a)
B)

KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

. i x  3(2-x)
Na AUoete TnVv ggiowan P =

X —2

Na AUCETE TO TTI0 KATW TTPORANPA XpnoIhoTToIVTaG £€icwaon:

Mia Blounxavia TTapdyel £va ammOPPUTTAVTIKO O€ TPEIS OIAPOPETIKEG HOPPES, OKOVN
uypO kal TautrAéteg. O1 ouokeuaoieg okovng eivar 500 TrepIocOTEPEG ATTO TIG
OUOKEUOOIEG O TAMTTAETEG, €VW Ol OUOKEUOOIiEG Ot uypr popen civar katd 100
AiyoTEPEG aTTO TO OITTAGCIO TWV OCUOCKEUOOCIWV O TOMUTTAETEG. AV OUVOAIKA £XOuv
TTapaxBei 2800 cuokeuaaoieg o€ pia PEpa, va Ppeite Tov apiBud Twv CUCKEUATCIWY TTOU

€xouv TTapaxOei o€ KABE popon.

2. a) Mia gTaipia TNAETTIKOIVWVIWVY XPEWVEI PE TTAYIO €5 TOV YAVA KAl 2 OEVT TO KABE AETTTO
TNAEQWVIKNG KARONG.

i. Na Bpeite To CUVOAIKO KOOTOG W TTOU XPEWVEI N ETAIPEIR WG CUVAPTNON TWV AETTTWV X
TNAEQWVIKNG KARONG, OTN HOP® W=ax+[3.

ii. Na Bpeite Té6oa Ba TTANPWOEl Evag KATAVAAWTAG TTOU TTPAYHATOTTOINCE Wi WPa OMIAIOG
o€ éva uAva.

iii. Na Bpeite TOV XpOVvOo opIAiag (o€ wpeS Kal AeTTTd) VOGS KATavaAwTh TTou TTAfRpwoe €15
yla éva pAva.

B) Aivetal KUKAOG pe kévipo K, AK L EK ka1 AKB =30,
KA gival dixotépog TnG ywviog EKB.

Na utroloyioete Tn TR Twv x (e€iowon — OAa Ta

Bripuarta emmiAuong — aimioAdynon) kai Y (aimioAdynon).

Na ovoudoete yia ywvia:
(a) apBAcia: ............. (B) oeia: .............. (y) opBn: .ccoeeeeees

Na Bpeite To HETPO TNG ETTIKEVTPNG YwViag AKA Kal To JETPO Tou TOEoU EAB.



3. To Mo KATW I10TOYPAUPA TTAPOUCIALEl TOV XPOVO TIPOETOINACIAG TTOU QQIEPWOAV Ol
MaBNTEG TNG TTPWTNG TAENG VOGS MNupvaaiou, yia TIG TENIKEG EEETAOEIG TwV MaBnuaTIKWV.

Api0u6g padnTwyv

0 3 6 9 12 15
QVpeg TpoeTOINATiag

a) Na OUUTTANPWOETE TOV TTIVOKO OUXVOTATWV.

B) Moia gival n yetaBAnTn;

y) T1010 €ival TO €I00C TNG HETABANTIIG, ou ettt et e e e e e e e e e e e e et ea e

0) lMo10g €ival 0 TTANBUGUOG TNG EPEUVOIG; .. nente e eenat it et et e e ee et e e e e eae e aeens

€) Mbéool pabntég apiEpwoav TOUAAXIOTOV 6 WPEG YIA TTPOETOINATIQ;

oT) Moo 1T0000Td TwV PABNTWYV aPIEpwoe 9-12 WPES;

() Na Bpeite Tov_AOyo TOU QpPIBPOU TWV PABNTWYV TTOU aPIEPWOE TOV EAAXIOTO XPOVO
TTPOETOINOCIAG TTPOG TOV APIBUO TWV POBNTWV TTOU APIEPWOE TOV MPEYIOTO XPOVO
TTPOETOINACIAG.

n) Eav emAéEw Evav pabnth, Tmoia cival n moavotnta 0 JadnTAG TTou £TTEAEET va
aAPIEPWOE

(i) AiyoTEPO XPpOVo atrd 20 WPEG TTPOETOINATIAG:
(i) TTEPIOOOTEPO XPOVO aTTO 15 WPES TTPOETOINACIAG:

(i) 9-15 wpeg TTPOETOINATIAG:

4. ¥710 MO KATW oXNMa €1//€2, BA dixoTtéH0G
™mng ABI', ABA = 30° ka1 AAE = 60°.

a) Na Bpeite TIG ywvieg a, B, Y, X, ¢ KAl W. E

Na OIKaIOAOYOETE TIG ATTAVTHOEIG
oag.
B) Na Bpeite 10 €idog TOU TPIywvou ABIK A

WG TTPOG TIG TTAEUPEC KAI YWVIES TOU.

y) Na Bpeite 10 €idog TOU TpIywvou ABE B Bl L¢ > ¢
WG TTPOG TIG TTAEUPEC KAI YWVIEG TOU. 7




5. Tpia tTnAekateuBuvoueva autokivnTAKIO KIVOUVTAl O0€ KUKAIKA TTioTa. To A auTtokivnTaki
OUPTTANPWVEL éva YUpo KABe 20 deuTepOAeTITA, TO B KABe 24 deutepdAeTtTa Kal To [T KAGBE
30 deuTepOAeTTTA.

Av gekivijoouv atré T1o idlo onpeio kal Ta Tpia padi,
a) i. o€ TT6C0 Xpoévo Ba avaouvavinBouv yia TTpwTn Gopd Kal
ii. TTOGOOUG YUpPOUG Ba KAVEl TO KABEvQ;
B) i. TOGoOUG YUpOUG Ba £xel CUPTTANPWOEI TO KABE AUTOKIVNTAKI 10 AeTITG PETA TNV
€KKIVNON TOUG Kal

ii. TT6OEC PopéG Ba auvavTnBOoUv Kail Ta TPia AUTOKIVNTAKIO TAUTOXPOVQ;

H AigeubuvTpia

E. XatreAR



OEKAEIO 'YMNAZXIO AEMEXZOY ZXOAIKH XPONIA: 2016 — 2017

TPAINITEZ TMPOATQIIKEEX EEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MAGOHMA: Mabnuatikd TAEH: A’ Tvpvaciov
HMEPOMHNIA: 26/5/2017 QPA EEETAXHZX: 8:00 - 10:00 AIAPKEIA: 2 wpeg
ONOMATEITONYMO: ....ooiiimismmissmsssssssnmns i s s s sssssssass AP....TMHMA. ......
BAOMOZ I'PAIITOY: ...ccvvecereeee YIIOT'PA®H KAOHI'HTH:

OAHTIIEX

(a) Toypamtd amoteleitan and 9 (evvéa) oeAideg.

(B) Aev emutpéneTain xprion UTOAOYLOTLKIG UNXAVIG.

(vY) Naypdayere pdvo pe pmAe peAdve (Ta oXMHOTA EMLTPEMETAL VA TA KAVETE PE LOAVBL).
(6) Aev emutpémeTan 1 XP1|01 OTIOLACONTOTE LOPPNS S10pOwWTLKOV LVALKOV.

MEPOX A NaAvoete kot Ti§ 6¢ka (10) aoknjoelg tov MEPOYXZ A'.
Kd&B¢e doxnon BaBpoAoyeitar pe mévte (5) povades.

1. NaAvoete Ti§ €€lOWOELS:
(@Wx+5=8
B)4x =12
2. Aivovtal ta ouvoda A= {y, §, €, {, 1, 0} xau B= {q, €, {, n, 6}. Na Bpelte Ta ™o kdtw

oVvoAQ:
(W)ANB=

BAUB=

3. Nakdavete Tig TpdEELS:

(-3+6= B) (=6) ~(-2) = ) (+5)-(=3) =

@8+ (-1 = (e)4 - (+5) =

4, Navmoloyioete, xwplg ™ xprjon popoyvwpoviov, T ywvies a, 8 kat € ota o kdtw
o)YMHATA, SIKALOAOYWVTAS TI§ ATIOVTIOELS OAG:

55° |

5.  (a) Na peratpépete tov apOpd 101001) and to dvadkd cvotnua oto Sekadikd
cvoTnpa apiBunong.



(B) Na petatpépete tov aplOpd 22(10) amd to Sekaduwkd cvomua oto Suadiko
cOoTnpa apidpnong.

6. Naypdayete Toug T€GaEPLS TPWTOUG OPOUG TNG arkoAovOiag Pe Yeviko TUTO:
o, =2v—>5

7. Noaypdyete ZQXTO 1) AAOOX dimAa and kdOe mpdtaon:

(a) KdBe aktiva kOkAov €xeL uijkog SIMAGGL0 amod TN SLAPETPO TOV.

(B) To gvBVypappo TUMHA EXEL apX1] Kot TEAOG.

(Y) Awdpecog Aéyetal To EVOVYPALUO TUIO IOV EVWVEL LA KOPUPT] EVOG TPLYWVOU HE
TO P£00 NG ATEVAVTL TTAEVPAG,.

(6) AP Ywvia elvar ) Ywvia ov €xeL pétpo 180°.

8.  Nakdvete TIg TpAELS:
Y+ (-2)2-52+(4-73+3-1°=

9. Avk+ A= —4 vavmoloyiloete Vv T TG aAyeBpIKNG TApAoTAONG:
A=—-6(k+1)+30Bk+21)—-(5-32)

10. Pwmioape touvg padntés evdg tunquatog g A’ Tupvaciov mowo €idog povoikrg
mpoTipovv. OL amavtioel Twv pabntwv mapovolalovtal OTo TO  KATW

paBsoypoppa:
10
9
8
7
6 -
ApLOpOG
paéntwv S 1
4 -
3
2
1 -
0 -
Anpotiko ‘Evtexvo
Na Bpette:

(a) To &idog TG peTafAntig «el60og povotkng».

(B) Moo elvar To ayamnpévo £(60g PoVGLNG TWV TIEPLOCOTEPWV LAONTWV;
(y) éool eivar 6Aot oL pabntég e Taéng;

(8) Av emAéEovpe Tuxaia évav amd Toug TLo TTadvw HaBNTEG, oL Eivat 1) TTBavoT TR
oTOV LabnT) va unv ap€cEeL 1| pOK LOVOLKY;

(€) Av emAgEovpe TuXala Evav aTto Toug o Tavw PabnTEs, Tola eivat n MBavoTa
otov pabnu) va apéoeln metal povoucy;

MEPOXB’: NaAVoete kot 1§ évte (5) aoknoeg tov MEPOYX B,
Ka&0B¢e doxnon BabpoAroyeltal pe 8éxa (10) povasdes.




1. (o) Naypayete molog amd Toug mapakdtw aptOpoic: (n2)
1) 317, 75, 206 Sioupeltat akpPBOG HE TO 2. coceeverereereee e
ii) 315, 294, 503 GSwoupeital akpBOGUETOS. i
iii) 910, 156, 524 Swupeitat aKPPOGHETO 3. e
iv) 925, 236, 311 &Sapeltat akplBog HETO 4. i
(B) H Mapiva €xeL 48 cokoAdateg, 60 pmiokota kot 360 kapapédes. OEAeL va @TIAEEL pe
QUTA OUOLOHOPPES CAKOVALTOES YL VA KEPATEL TOUG PIAOUG TNG Yia T YEVEDALX T™NG.
Na Bpeite:
(i) TMéoeg To oAV OpOLOOPPEG CaKOVALTOESG uopel va PTLaEeL  Mapiva; (n.5)
(i) [160eg COKOAATES, PTILOKOTA Kol KAPAPEAEG O TTEPLEXEL 1] KAOE GakoVAlTow;

2. (a) H Mapia eival katd 5 xpovia pukpotepn and tov Mavaywwt. O Nikog eivar 3
xpovia peyaAltepog and to SimAdoio ™G nAkiag Touv Mavaywwm. Av To dBpolopa
TWV NAKLAOV Toug eivat 38, va Bpeite Tola elvat n nAkia tov kKaBevog.
(Na AvBel pe ™ BorBewx e€lowong)
(B) Na Avoete my elowon:

+5
Xr> _X_—»9
3 2

3.  Aivetai o TOTOG TG oLUVEpTHONG P = 2) — 1. (n.2)
(o) Nat CUPTIAN PWOETE TOV TILO KATW Ttivaka avTioToywv TIpwv:

X —2 —1 0 1 2
¥

(B) Na tomoBemjoete ta omuel oto MO kKdtw opbokavovikd cvomua afdvwv kal va
KATOOKEVAOETE TN YPUPLKY TAPAGTAOT TNG CUVAPTONS. (1 4)

y

-4 1

54

(v) Na ypdyete Tig ouvtetaypéves Svo onuelwv oto 1° tetapmmudplo mov Sev avijkouv
otV evbela Y =2y — 1. (n2)

(6) Me m Bonbewx Tov TIL0 TTAV® TIVOKA TV, Vo KAVETE TO PeA0elSEG Sibypappa TG cuvapTnong.

4, 'Evag éumopog Tayvidlav TiS yopTég Twv Xprotovyévvwy ewoénpate €40 000. Edwoe
T0 25% TwV XPHATWV TOV YLX va eE0@ANOEL Ta Xpén Tov. Ta umdAotma xprjpuata Ta poipace
ota Tpla TaudiLd Tov avaioya pe Ti§ NAikies Tous. To mpwTo Toudl givan 20 xpovwv, To SevTEPO
18 xpovwv kot to Tpito 12 xpovwv. [Idoa xprjpata mpe 1o KAOE TTod(;



U 0
Z1o o katw oxnua AB// TA, E® Sixotopog g ZED, ZH eivar Siyotépog e EZB

u
kot AZE =110°.
(a) Na vrtodoylioete, xwpls T xprion popoyvwpoviov, Tig ywvies o, B,y kot é,

SIKOLOAOYMVTUS TIG ATIAVTIOELS GG, (. 4)
Z K= B
" ‘R\\ 6-\’/
1107 /
VY ™ /
'I - &
1Y " )/
M‘“-M //
-._‘ e A
\ H
I"-. I
Y )
.—__}_z
I a/\/ A
F

(B) Na Bpelte To €l60G TOL TPLYWVOL SIKALOAOYWVTAG TIG ATIOVTIOELS OAG:
(i) ZEH wg mpog T1§ Ywvieg Tov.
(ii) EZO wg mpog TIg MALLPES TOoU.

(1
(Y) Amé To o mavw oympa va Bpeite To Sikvuopa ov givat (oo pe: (. 3)
() EZ +Z0 = (i) OH —ZH =
OI EIXHT'HTEX H AIEYOYNTPIA
NIKOAETTA KAAAAXIAOY
TEQPT'IA TA®ITH

YAPA MIKEAAA



NEPIDEPEIAKO 'YMNAZIO IXOAIKH XPONIA: 2016 - 2017
AroY MAMANTOZ TPAXQNIOY

FPANTEZ NPOATQrIKEX EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MAGHMA : MAGHMATIKA TAZH: A’
HMEPOMHNIA : 26/05/2017 AIAPKEIA: 2 QPES
QPA: 07.457t.p. — 09.45m. .

ONOMATEMQONYMO MAOHTH/TPIAZ: ......coiiiiiiiiiie ittt ettt AP.: ..

TMHMA: ............ BAOMOZ : ... YNOrPA®H KAGHTHTH/TPIAEL: ..........ccccuveee.

OAHTIEZ : o) Agv €MULTPETMETAL N XPriON UTIOAOYLOTLKAG LNXAVAG.
B) Aev erutpémnetaln xprnon Stopbwtikou.
y) Na ypdete pévo pe pnAe A pavpo peAdvi (to oxriuata Le LoAuBL).
6) TO EZETAZITIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO 9 ZEAIAEX

MEPOZ A’ (50 povadeg)

Na amavtrioete kot ota 10 Oépata. KabBe Oépa Baduoloyeito pe 5 povadec.

OEMA 1:
Me tn BonBela Tou Mo KATW SLaypAUPOTOC va ypAYETE He avaypadr To cUVOAQ:

A B () A=

(B) ANB =

OEMA 2.
Na KAVETE TIC TPALELG :

a) (+9) + (=7)= B) (+8) —(-12) =
v) (=10) - (=3)= 6) (=16) = (4) =
OEMA 3:

(a) Na petatpeete tov aplBuo 35 tou Sekadikol cuothipatoc apibunong oto duadiko cuotnua
apibunonc.

(B) Na petatpédete tov aptBud 10101 tou Suadikou cuoThpatog apiBunong oto Sekadiko cuoTnua
apiBunonc.

OEMA 4.

Atvetal n akoAoubia 5,8,11,14,17,20, ......

Na Bpeite:

(a) Tov TéTapTo 6po (as ) TG akoAouBiag.

(B) Toug emoOuEevoUG TPELG OpOUC TNG akoAouBiag.



OEMA 5:

Na AUoEeTE TIG E§LOWOELG:
(o) x+ 5=17
(B)12:X=6

(v) 5x = 100

(6) 3x- 1= 20

OEMA 6:

Na CUUTTANPWOETE TA TETPAYWVAKIO PE TA KATAAANAQ wneia WoTE:

(i) oapiBudég 22 va diaipeital akpiBwg Je 1o 3.

(i) oapiBudég 7 I:I I:I va diaipeital akpIBwg Je To 4.

(iii) o apiBu6g 45 va diaipeital akpIfwg He T0 5, 10 2 Kai 10 9.

(iv) o apiBuég 216 I:I va dlalpeital hge 1o 2 Kal To 3 Kal X1 JE TO 5.

OEMA 7:
No urtoAoyioeTe TIC ywviég @, X kat ). Na SKOLOAOYFCETE TG AMAVTHOELS GO,
(o) (B)
A
a// ff*u\
/ 60 : D o
B r
(1.2) (w.3)

OEMA 8:

210 TO KATw oxNUo to ABFA elval tetpdywvo, pe TG Kopudég tou A, B, T kat A va Bplokovtal otnv
nepldpEpelar KUKAOU pe kévtpo O.
Not GUUITANPWOETE T TILO KATW:

(o) To eUBUYPAUUO TUAKO TO OVOUBATETAL ..vveneecee e
TOU KUKAOU.

(B) To euBUYPAUNO TUAUO AB OVOUATETOL ..vvevveveeereereeenereeeneeans

TOU KUKAOU.
(v) Ta Stavbopara............. KO vevvevvenies elval avtipporna.
(6) Ta Stavvopatd ............ KO vovveveenies eival loa.



GEMA 9:

‘Evog aypOTNnG MPETEL VAl TIOTLEL TIG KEPAOLEC TOU KABEe 8 pépPeC, va Toug Balel

Almaopa kABe 18 pépeg Kal va TG oKaALleL KABE 24 pEPEG.

JAUEPO TTOTLOE, OKAALOE KoL £BaAe ALAOUO OTLG KEPAOLEG TOU.

(o) Metd amd mooeg PEpeg Ba MPEMEL Vo EAVAKAVEL KAL TLG TPELG AUTEG EPYACLEG
TOUTOXPOVQ;

(B) Ndoeg dopég otig emopeveg 144 pépeg Ba TG €xel TOTIOEL, AUTAVEL Kall
okoAloeL;
OEMA 10:

Tpeig MOAVEBVIKEG eTaLPELEG €XOUV TTAPEL ASELEG YL €pEUVEC €0PUENC PUCLKOU
aepiou oe Tpia tepdyla tng kumpLoakrc AOZ, pe éxtaon 20km? to mpwto, 30km?
10 Sevtepo kat 90km? to tpito. Kat oL Tpel etaipeieg Ba mpénel va katapdAouy
TOo 00O Twv 280000 gupw OTO KPATOC, Yyla VA TIAPOUV TIC Adeleg €€OpUENG
avaAoya LLE TNV €KTAoN TOU OLKOTIESOU TOUC.

(o) Na Bpeite mooa €dwoe n kABe eTapeia 0TO KPATOC.

(B) H etaipeio mou mMARpwoe ta AlyoTEPQ XPAMOTA OTO KPATOG amodAcLoE va

dwoel akopa 20% tou moooL oU TNG OVTLOTOLXOUOE O0TO KPATOC, WOTE VOl TIAPEL

vwpltepa tnv adela e€0puénc. MNooa Ba Swaoel GUVOALKA,;

MEPOZ B° (50 povadeg)

Na amavtroete Kot ota 5 Oéparta.

KaBe Oépo BoaBpoloyeitat pe 10 povadec.

OEMA 1.

2TO KUKALKO SLaypappa mapouctalovial oL TPOTLUNOELS TwV LaBnTtwy VoG oXOAELOU OXETIKA UE TO
OYQTTNEVO TOUC XOUTIL. AV OL HaBNnTEC TTOU MPOTLUOUV TO X0OpO eival 72, va Bpeite:

(o) (i) Motog givat o MANBUGOUOG TOU KUKALKOU SLaypaaToc;
(i) Mota eivat n LeTABANTH TOU; oo

(i) To €l60g TNG LETABANTAG. .......... (n.3)
(B) Noool givat 6Aot ot pabntég tou oxoAeiou; (U.2)

(v) NéooL pabntég tou oxoAeiou mpotipouyv T {wypadkn; (U.2,5)
(6) Mot mBavotnTa untdpyet va SLaAéEw éva padbntn ano to

oX0oAglo ou va MPOTLUA TN LOUGLKN HOVO; (n.2,5)




OEMA 2:

(a) Not urtoAoyioETe TNV TLUA TOU X KAl ) OTLG TILo KATW avaAoyieg:

y _1
y+3 2

x_3
(i) 4 -6 (i)

(B) Av x =-2 kat =3 va Bpeite TV TLUA TNG TTOpACTOONG :
S|+ (ey)’ -(2c+y)’=
OEMA 3:
Alvetal o TUmog TnG cuvaptnong Y = x+1

(o) No. ouMITANPWOETE TOV TIIVOKA TLLWV TNG CUVAPTNONG. (n.4)

Twn ewoodou | T e€66ou | Alatetaypéva (evyn
X P (x,¥)

-2

-1

0

3

(B) Na tomoBetroete Ta onUELA TOU AVTLOTOLXOUV OTa SlateTayuéva Levyn o opBokavovikd cuoThua
a€OVWV KOlL VO KOTOLOKEUAOETE TNV euBeia tng ouvaptnong.  (K.3)

| '
S-S SR SO T SO 1 . WA R S S-S
1 1 L] 1 i
] i 1 i 1 ]
1 1 1 L] 1 )
...:.....L....J.....J.........d ...... hsssslessssdsss = o T TTLT]
1 1 1 1 1 )
] i 1 L] 1
1 1 1 1 1
_._:_____l._---1----4--------.3 ...... DT CECEE EEEEE SRR  —
1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
B T By P TTr ST 2. S EET CECEE CEETE ST e
] 1 1 1 " "
1 i 1 1 " "
1 1 L] 1 1
________ !.----J.----JI-____I___.1_-....!.....J.....:...............
i ] : : x
0 1
il | Li L 1 1 1 1 T
“5 =4 =3 =2 =1 0 1 2 3 4 5
shensabannndanan L bessslasssdasssdasansanns
........ L_.__l____.l._......'.z_.....l....l.....l...............
........ L....I.....I........'.a_.....l.....l.....l...............
L i ) Al ... besssbasssdessasdesnnaeaama
........ l.....l....J........'.5”....l.....l....J...............

(v) No Bpeite TNV TETUNUEVN ONUElOU, TTOU N AVTLOTOLXN TETAYUEVN TOU givat -3. (n.3)



OEMA 4.

(a) Zto PeTvd Slaywviopd tpayoudol tng EUrovision ot Tpelg MPWTEG XWPES |
OUYKEVTpwoav OAeg pallt 1747 movtoug. H MoptoyoAAio ocuykeévipwoe 10 )
TIEPLOCOTEPOUC TIOVTOUC amo Toug SutAdoioug tng MoAdaBiag kat n BouAyapia 5”R0@’5,0"
OUVKEVTPpWOE 241 MEPLOCOTEPOUC MO TOUC TOVTouC TNG MoAdaBiag. Nocoug

TOVToUG TPE N KaBe xwpa; (Na AuBet pe xprion e§icwong) (L.6) v EDHHG'.HE.E:{I;EST

(B) To BéAylo katadepe Ppétog va kataAdBel tnv tétaptn B£on oto Slaywviouo
Tpayoudlou tnc Eurovision. OL mOvVToL TOU CUYKEVTPWOE Stapouvtal PE To 24 Kot
adrvouv nnAiko 15 kat urtoAouro 3.

Moooug MOVTOUC TtHPE TO BEAYLO; (n.4)

OEMA 5: BLANCHE FOR BELGIUMI

310 endpevo oxnpa €1// e, w=50°, n euBeia d eival pecokdBetog Tou euBUYpappou TuApatog GD

kat AB Styotdpog tne ywviog FAA.

() No umolAoyioete tig ywvieg T, @, x kat va SikaloAoynoete Tig anavtnoelg oag.  (W.3)

(ii) Not urtoAoyioete TNV ywvia Y SIkaloAoywvtag tTnv anavinon oag Kot va ypaete tL eidoug tpiywvo sivat
10 ABI w¢ TPOG TIG YWwVieg Tou. (n.4)

(iif) Noo utoAoyioete tnv ywvia b kat va SikatoAoyroete TNV andvinor cag. (n.3)

e1

aBBag AAe€avdpou



TXIPEIO I'YMNAXIO AEMEXOY

Yyolxkn ypovid : 2016-2017

BaOpog: ..o,

Y7oypoen: ...ccooovveviienn.

I'PAIITEX AITOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY 2017

Madnpo : MAGHMATIKA Hpepopnvia : 29-05-2017 YegMoec: 9
Taén : A’ Awdpkela : 2 Opeg Qpa: 08:00-10:00
OVOUOTETOVOIO: «oeiiiiraiieeesesstecsssssssccssssssscssssssssssssaes Tuqpa: ....
ApOpocg: ....

OAHTI'IEX:

1. No ypdoete pdvo pe umie | Lowpo HeAdvL (To GYLLOTO LTOPOVV VOl YiVOUV UE

HOAVP).

2. Aegv emrpéneton ) ypnomn d1opHmTIKOV LAKOD.
MEPOX A’: Na Moete ko 11 10 aoknogig Tov Mépovg A
Ka0e aoxknon Badporoyeiton pe 5 povaosc.

1. Noa kbvete Tic TpaEeLc:

@) (=5)+(-3) = B) (+6) —(-5) =

v (+8):(-2) = 6) (=2)-(-5) =
2. Me m PBonbeia Tov 10 KAT® PEVVEIOD S10YPALIATOS VO YPAWETE LLE OVOYPOPT] TOL

GUVOAQL: A

e B
A _ /// - 2 <
) o (73
=11

B) AUB = \ .7 S/

Y) ANB = —

8) v(B) =
3. No GUUTANPOGETE TO KEVE TETPAY®OVO LE TO KATAAANAO Yyn@io, ®oTE 0 aplOuUdc:

a) 2137 |:|va dwupeiton pe to 2.
B) 54 |:|2 va dwopeiton pe to 9.

y) 62 |:| va dwoupeitan pe to 5.
d) 5 |:| 31 |:| va dopeiton pe to 3 Ko Oyt pe to 2.



4. o) Na petatpéyete tov op1fuo 1011002 amd 10 dvadikd GVGTNHN GTO OEKAOIKO

cuoTNa apifunong.

B) Noa petratpéyete tov aptBpd 3410y amd T0 deKAOIKO GUGTNA GTO SLAOKO

cuotnuo apifunong.

5. Aiverou n akorovBia pe yevikd tomo a,, = 15v — 10. Na kukA®oETE TNV 006N

omdvTnon:
I. O 3% 6pog eivar:
a)5 B) 15 Y) 35
ii.  H akoiovBio icovton pe 110 yia tov 6po:
a) 5 p) 6 V)7

6. Na yapakmpicete pe ZOQETO 1 AAOOX 11¢ M0 KATt® Tpotdoels, Balovtag o

KOUKAO TOV OVTIGTOL(O YOPAKTNPIGUO. XT0 TapaAinAoypappo AEZH ta

dtavdopaTa:
() AB=TA4 ZQXTO / AAGOT 3
(B)EB = AE SQSTO / AAGOT
(v) B + TE =
SQSTO / AAGOT
BE |
(8) AE = -TE | ZQZTO/ AAGOX

7. Noa yopoktnpicete pe ZQEXETO 1 AAOOX 116 TapakdTt® TPoTAGELS, faloviag o€

KOUKAO TOV OVTIGTOLYO YOPOUKTNPIGUO.

I. Ol to kaOeta 0OOYpappa THqHOTo HETOED TUPUAAA®Y

o YOYTO/AAGOX
gvbelmv givan ioa.
Il. AVo yovieg ue Kowvn Kopuen ovopalovtol KaToKopLENV. YOYXTO/AAGOX
1. Avo gvbeieg Tov emmédov kabeteg o€ pia tpitn gvbeia givan
, ) YOYTO/AAGOX
LETOED TOVG KADETEG.
V. OLlot o1 apiBuoi £xovv iom amdivtn TIUN pe Tovg avtifetov
PIUHOL EXODY TOT GITORDTI T HE TObs GVERETORS | rarTO/AAGOE

TOVG.
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LLOTOL VOL VTTOAOY

4

4

drto oy

8. Xtamoxk

l4

4

NPOG TI ATAVTNCELS GOG.

JIKOLOAOYNGETE TIA

£1

52°

X + 100

£2

.\2

l4

e

’.

7

.

(MCETE TOV TVOKOA TILOV KOl VO KATOAOCKEVOCETE T1| YPUPLIKT

9. Noa cvuminp

4

0 choTUA

r

Y = 2x + 1 oto opBokavovik

l4

Ié

7

TAPAGTACT) TG GLVAPTNONG LLE TOTO
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10.2t0 mo «xatw pafodypappo  moapovoialovtor ot mpotiunoelg 200
dayoviLopevmv yia 1o €100¢ yopol mov Oa TapovGIicoLY.

90
80

0

MNapadoaotakol Adty MrmaAéto OplevtdA

~
o

o

o

w ~ O o
o O

AplOpoC Xopeutwy

N
o

I. Na kaTooKeVdoeTe TOV TVOKO GUYVOTHTOV.
Il. Na yopaxtnpioete to €i00¢ TG LETAPANTAG «EIBOG YOPOVY.
lli. Na Bpebei 10 T0606TO TOV YOPELTOV TOL O TAPOVGIACOVY TOPASOGIUKOVG
YOPOVG.
IV. Av mépovpe Eva YOPELTH TNV TOYN, VO VITOAOYIoETE TV TOAVOTNTA VO
napovcidcel Oplevidi yopo.

MEPOYX B': Na Abocete kKol TS 5 aoknoglg tov Mépovg B'.
Kdabe doknon Babuporoyeitar pe 0ékao povaodec.

1. o) Na Avcete v o kato e&icwon:
2x—1 x 5x—3

3 2 6

B) No vroloyicete TV TIUn TG TAPAGTOONG:

A = (~10): (+§) —3(-2)% —4l-5+4|+3. (-} =

2. a) Ze éva oyoAeio ot 145 pabntéc édwaoav Tig mapayyeMeg Tovg Yo To PaynTd 1oL
TPOTILOVV GTNV EKOpOUT| TOL oyoreiov. Elyav tpeig emAoyéc, couPrakio, KEQPTEDES
Kot KAEQTIKO. Ot pontég mov mapdyysiov KeQPTEOEG NTAV D AyOTEPOL OO AVTOVG
oL TOPAYYELOY KAEPTIKO. AvTol TOV TAPAYYEWLOY GOVPAAKIO NTOV TPUTAGGLOL
and avtohg mov mapdyyelhay kKAEQPTIKO. Na Bpeite mOcol pobntéc mapdyysiov
GOoVPAGKL, KEPTEDES Kot KAEQPTIKO avtioTotya. No AvOel pe ypron e&icmonc.



B) Na yapaxtnpiocete pe TQETO 1 AAOOX T1¢ o kTt mpotdoelc, Pdlovtac oe
KOUKAO TOV OVTIGTOLYO YOPAKTNPIOUO.

Av évag aplBudg ival peyadvtepoc amd Evav dAlo,

1 T0TE O
HEYAADTEPOC OPOOG EXEL TTAVTO TEPIGCOTEPOVS YQYTO / AABGOZ
TPDOTOVG
TOPAYOVTEC Ad TOV WKPOTEPO.

2 To ’aepowua dv0 TpOTOV apludVv eivorl Thvta SOSTO / AAGOS
TPMTOG.

3 T9 adBpotopa 6v0 cuvheTtwV apBuUGV ivar TavTo SOSTO / AAGOS
ovvBetoc.

4 T9 ywouevo 600 cuvhstov aplBumy ival Tdvia SOSTO / AAOOS
ovvOeToc.

5 | H didpetpog evdg kokhov (0,p) givar mava 2p. YQYTO / AABGOZ

3. M yopnyia €36000 tov Anquov Agupecod 0o polpactel ota GYoAsio NG
TEPLPEPELOG, avarloya pe tov aplud tov padntaov tovc. To oyoieio A, B xou I’
&xovv 300, 350 katr 550 pabnrtég avtiotoyya. To peyorvtepo oyoreio anopdcioe
va dmpicel o 20% tov yxpnudtov mov Oo mhpel o Eva aVTIKOPKIVIKO £pavo. Na
VIOAOYIGETE TL TOGH O KPOTNOEL TO LEYAADTEPO GYOAETLD.

4. a) O pontég evdg oyoreiov pumopodv va ymPloTovy o€ Opadeg avd 24, avd 36 1
avd 40. TTocovg pantég £xel to oyoieio, av vaepPaivovv tovg 1000, alid Oyt
tovg 1400 podntéc;

B) Noa vroloyicete Tov aplOud x, o omoiog dtopovevog pe to 17, divel Tmiiko 23

Kol vroOAoumo 5. Na SIKOOAOYNCETE TNV AMAVTINGN GOG.

Y) Av P puoikog apduds, va Bpebovv ta mbavd vdoiowta e olaipeong Y : 5.

5. Xto dumhavd oyfuo & Il &5, BA sivan dyotépoc e ABI xou € = 77°. No
VIOAOYICETE TIC 7YoVieEC TOL avaypagovior pe pukpd  ypdupoto. Na
SIKOLOAOYNGETE TNV OTAVTNOT GOC.

Argv0uvTi|g

Ap. Homayewpyiov Ayyelog



I'YMNAZXIO «BEPT'INA» AAPNAKAX XXOAIKH XPONIA 2016 - 2017
TPANITEY MIPOAI'QIIKEY EEETAXEIE MAIOY-IOYNIOY 2017
MAOHMA: MAOHMATIKA

HMEPOMHNIA: 26/05/2017

TAEH: A’ XPONOX: 2 QPEX

BAOMOX ... YIIOT'PA®H KAOHI'HTH.....................
ONOMATEITQNYMO........ooiiiiiiiiiii e s s e ane e
TMHMA: ............ APIOMOX: ............

Oodnyieg: (o) Na ypawyete pe pmie | podpo pelave (LoAvfi povo Yo Ta oyfpata).
(B) Aev_smpémeTor M YPNGN VTOAOYIGTIKNG WIY(OVI|G.
(y) Aev_emrpémeron n yp1ion o10pOOTIKOL VAKODV.
(0) To &eTaoTIKO dokipto amoteleiton amd évreko (11) oehides.

MEPOX A’
Na Moete OAEY 11 ackfogis Tov Mépoug A
KaOe aoxknon Padporoyeiton pe mévre (5) povadec.
1. Me ) Borifewa tov Sraypduportoc va Ppeite:

(a) A=
A
(B) AuB = B
(y) ANB =
©) v(B) =
2. No kavete TG TphEeLs:
(@) (-2)+(+5) = B) (-6)-(-12) =
(y) -2+8+6-14= (8) (-35):(-5) =

() Na yphyete v akyeBpikn mapdactacn A=3(c -5)+8c¢ oty mo anin e Lope.
(B) Noa petrarpéyete tov apBud 1110@) amd to dvadikd 6to dekadikd cuotnua apibunonc.

3. No Avoete 116 €€16M0ELS:

c—3=
c

N ol

(0) 2¢-8=1-cC (B)



uvu
4. Na gkppaoete 1o divospo GB wg dBpotopa 1 Stopopd TV S1ovueUdTOV TOL PaivOVTaL TO KETM.

-

CY) B

r
B
B
A
A A
uuu uuu
GB = GB =

5. Zta mo xéro GYNLOTA VO VTTOAOYIGETE TNV TIUT| TOL ) e xpnon e&lomong.

No SIKOOAOYNGETE TIG OTAVTIGEL GOG.

(@ \ ®)

120°
(x +20)°
P
N\ a
6. () Na Bpeite £va yevikd THmO Yo Vv o Katm axolovdia.
3, 7, 11, 15, 19, .....
(B) Na xavete tic mpdéers:
3
(-1)" +41(2°-3)* -|-18+2|=
Aivetou | cuvépon pe tomo Y =3C -1,
(o) No GUUTANPDOGETE TOV TO KATM TIVOKO TILDV.
Twn Ty AwoteTarypévo
€10000V eEdoov Cevyog

X v VA




(B) Na tomofetfoete Ta onpeia Tov avtioTot oV ota dateTaypéva (evyn (y,v) o opBokavoviko

oLOTNHO 0EOVOV KOl VO KAVETE T YPOPIKT TOPACGTACT TG GLVAPTHONG.
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1. Tpeg éumopot idpuoav oy etonpeia. O mpdhroc katébeoe kepdiato €8000, o devtepoc €12000 kat o
tpitog €10000. Zto TéA0G TOL YPOVOL KEPOIoaY €15000, Ta omoia LOPACTNKOY OVOAOYOL LE TOL YPTLLOTOL
Tov giyav Katabéoel oty eTonpeia.

(o) TIéoa yprpato mpe 0 KoBEVOG;
(B) O devtepog katébeoe Ta kEPAN ToL TNV Tpdmela Kot petd and Eva ypdvo sloénpase €6120.
Noa Bpeite 10 €mTOKIO TOV TOKIGTNKAV TO KEPOT TOV.
8. Pomoapue toug podntég evog tumuatog mg A’ 'vpvaciov yia 1o xpdvo (dpeg) mTov aplep®VoVY

GTNV KoM UEPIVI TPOETOHOGIO TOV LAOMNUATOV TOVC.
Ot omavInoelg Tov HodnT®dV eoivoviotl 6To o KAT® PaBoOypOpLLLoL.

Mobntég A’ INvpvaciov

1 2 3 4 5

Xpovog ("Qpeg)

=
o

ApBpog Mabntaov
O P N W b U1 O N 0 ©



(0) No KaTooKEVAGETE TOV TVOKO GUYVOTTMV.

(B) TTécot pabntég aplepd@vovy S0 MPEG GTNV TPOETOLLAGIO TOV HLOONUATOV TOVG;
(y) IToocot etvon 6Aot o1 pobntéc;

(0) Na Bpeite 10 T0G0CTO TOV LAONTOV TOL APLEPDOVOVY TEVTE MPES GTNV TPOETOLOGIO TOV
poOnpdtwv Toug.

(e) Av dwréEm oy THYM €va pabnt, va Bpeite v mbovotnta Tov evogyouEvon
A: O pobntg va aplepmvel pio dpo GTNV TPOETOLUGIO TOV LOONUATOV TOV.

MEPOY B’

Na Moere OAEX 1Tig aoknoeig Tov Mépoug B'.
Ka0s doxknon Pabporoysitor pe déka (10) povaodeg.
1. (@ Tpeig avimpdommot pog etanpeiog cvvnBilovv va tpmve pali 6tov emoTpEéPouvy and To To&ido
tovg. O A emotpépel amd 1o taior Tov kabe 4 uépec, o B kdbe 8 pépeg ko o I' kébe 10 pépec.
Av Egkvnoovv v da pépa yia 1o TaEidt Tovg, Vo VToAOYIcETE:
I.  Metd and ndoeg puépeg Bo cuvavtnBovv yuo va eave poli;

ii.  Tlooeg popéc tpdve poli og Eva ypodvo;

(B) No copuminpdoeTe T0 TETPAYOVAKLN LE TO KATAAANAO YyNoio, dCTE o1 ap1Bpol va dtapovvTal

axplpag:

i. 74 e 1o 2

. 31 ne 1o 3

. 61 5 pe 10 25 ko 10 9




2. To Smhovd KukAKO SlaypapLpo TopoLvGlalet To
OTOTEAECLLOTO OGS EPEVVOG TTOV £YIVE Y10, TO
ayammuévo eayntd 60 padntov evog Yopvaciov.

a) Na avtiotoymoete kdbe Eva ototyeio g oTHANG A

ne éva otoyeio g oAing B.

YXTHAH A
1. KE
2. AA
3. EA
U
4. TKB
5 K

XTHAH B
a) Erikevtpn 'ovia
B)  Xopdn
v) Kévipo
d) Toko
€) Audpetpog

ot) Axrtiva

9)

Kvxhikog Alokog

B) No vroloyicete TV TN TOL Y.

v) Na Bpeite to €idoc tov Tprydvov KAE mg mpog Tig ymvieg Kot o¢ Tpog T TAEVPES TOVL.

) [Tocot pabntéc mpotipohv UmQTéKL;
€) Av emdéEw éva pobnt oty tHYN, Vo VTOAOYIGETE TNV TOAVOTNT TOL EVOEXOUEVOD
A: O ponmg va £el g ayamnuévo eaynto Tov youpo.

3. (a) Na Moete v e&iocwon.

_4+c_c-2 3c-1
6 2 3

2

(B) No Avoete 10 TpoPAnpa xpnoipomoidvtag eEicmon.

e o etoupeio mov oteydletal og pua TPLOPoPT moivkatotkio epydlovtar 110 vrdAiniot.
210V TpMTO 6poPo gpyalovtol 8 VTAAANAOL TEPIOCOTEPOL OO TO OUTAAGIO TOV VITOAANAW®V
oL £pYyalovion 6Tov 0eHTEPO OPOPO Ko GTOV TPiTO OpoPo gpyalovtorl 6 VTAAANAOL AlyOTEPOL
Ao aVToLg oL gpyalovtal otov TpmTo. Na Ppeite tov apBud TV vraAAwy cg kKdbe 6po@o.

(No 01Ka10A0Y1GETE OLES TIS UMAVTIGELS GO.G)



4. 10 mo xéto oynpe €1/ €2, ABF 100GKEAEC (AB BI'), AB / BI, AEF (3x—20)°,

EAB (X + 16) kot AK givor dryotodpog g EAB .
Na Bpeite: (o) Tnv tiun tov . (B) Tnv Ty tov . (y) Tnv Tyun Tov .
(0) To €idog Tov Tpry®Vvov AMB m¢ TPOg TIg TAEVPES Kol MG TPOG TIG YMVIES TOV.

No. 01K00AOYNOETE TIC OTTAVINGELC GUC.

5. (0) Na vrohoyioete tv apBuntiky T Te Topdotaons, av € =2 ko Y = -3.

A=2145y° L+(C-5)°16%

(B) Noa petotpéyete 10 cVVOETO KAAGLO OE OTTAD.

1 1. 9
1= -2-x 2
5 "3 14 _
23,16 9
8 4 25°2
O eronyntég O Awevluvtig

Evaydépag Evayopov, B.A

Tacovia 'eppavov

Mopia Myoni

®ovn lodvvov [Movayiwtng ABpadp



INEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO EYAOPATI'OY XXOAIKH XPONIA 2016-2017

I'PAINITEY NPOATQIIKEY EEETAYEIY 2017

MAGHMA: MoaOnpotika

BaOpog: c.covvnniiniiniiininnns
TAEH: A’

Ohoyp.. oo
HMEPOMHNIA: 26/05/2017

YROYPaON: «evvveneinniinnnnnnn.
XPONOZX: 2 Qpeg
OVOUOTETDMVOMO: «eiverreinriearessressssssssosssssssssssssssssssnsss Tupa: ........ Apr0.:

OAHTI'IEX: o) Aev emtpémeton | (pNOT VTOAOYICTIKNG UNYOVAG.
B) Na yphyete pe pmie peldvi (to GYNUOTO EMITPENETAL LU LOADPL).
v) Agv emrpémeTon 1) xp1om 010pOOTIKOD VAKOV.
0) To e&etaotikd dokipo amotereitar amd 10 celidec.

MEPOX A’: Na Moete kou ta 0¢ka(10) O¢pata. Kabde 0épo Badporoyeiton pe
névre (5) povaoss.

1. Noa xavete tig mpdéers:
o) (4)+(-7)= B) (-9)-(+5)=
) (-12), (+4)= ) 3+4x(-2)=

2. o) Na petatpéyete tov apfpd 11001e) and 1o dvadikd oto dekadikd cvuotnpa opifunong.
B) Na petatpéyete tov aptBpod 53 amd 10 dekadikd 610 dvadiKd cHoTua apifunonc.

3. No avtiotoyyicete KaOe 106TNTO TG OTAANG A” pe TO €100¢ TG ot oAn B'.
[Ipocoyn ot otAn B mepiocevet Eva onpeio (€160¢).

Ytan A’ > B’
A~ a_1en0 i) TTAY ovia
0) 7+9 =180 ) Tifpney 0 ..
B) &=0° i) O&eia yovia B) —....
v) §=43° i) Appreia yovia Y) >
8) @ +[§ —9(0° IV) opamAnpopotikés yovieg
€) —....
g) ®=170° V) ZOUTANPOUOTIKES YOVIiEG
Vi) Mndevikn yovio

1/10



4. Aivovtal ot apiBpoi 345, 2340, 3304 ko 2750. Na Bpeite molot amd avtovg Toug aptdpong

dtopovvron e 1o 2, 10 3, 10 4, 10 5 Kot 10 9 Kol vo GNUELDCETE « o€ k6Be 0pbO TETPAYOVAKL
TOV 7O KAT® TivaKa.

Awupotvran pe:

ApBpuoti To 2 To 3 To 4 To 5 To 9

345

2340

3304

2750

5. o) No cuoumAnp®oete To KEVA GTIG L0 KATM 0KOAOVOIES: (n.2)

i) 11,15, 19, 23, .......
i) 2,4,8,16, ...

B) Na vroloyicete tovg Tpelg mpdTovg dpovg g akorovdiog pe yevikd tomo &, =87 -5. (n.3)

6. Zt0 oynua divetan opboydvio ABI'A. Na yapoaktnpicete pe XQXTO 1 AAGOX Tig T0 KATO
npotdoels, Paloviag oe KOKAO TOV aVTIGTOLYO YOPAKTPIOUO.

A 1% o) To Sévvopa GD sivat ico e to AB SQSTO / AAOOE
x..--.\ B) To duavuopa Biz\ glvan avtifeto pe 10 g& YQYTO / AABGOX
~ v) AB+BG = AG SQSTO / AAGOS

iy s! =~
5) AD+DG = GA SQSTO / AAGOS
¢) GA-BA =GB TOSTO / AAOOS

7. Aivovton to cOVOAQ!
A= {a, €,0,m,0,1, X}
B : 1o ypappato g AEENG L pdOnua [l

= {(x, g, C}

o) Na ypayete pe avaypoen to. cOVOA: (n.3)
i)B=

i)ACB=

i) BEG =

B) Na cvpuminpdoete pe ta cvuporo I xor I 11 oyéoseic: (n.2)

i) pn...A i) a...T’ ii)t... A iv) 0fua...B



8. a) Na copuminpdoete pe 10 KatdAAnio copporo <, =, > | ®CTE Ol GXEGEIS TOV B TPOKVYOLV
va givar aAnOsic: (n.2)
) (+2)°.....(-2)° i) (-3756)°....1 iii) (-4)%.....(+4) iv) -3°.....(-3)?

B) Atveton tpiymvo ABIT, AM dibpecog tov kot A
= (3)14-5(5) 7 >
-61(2016-2017)* VT
Na Bpeite 10 X ko1 t0 Y. e \ «-.R
o L : 'l\l : ~.r
X M y

9. No vroloyicete 10 X 0T WO KAT® SYNpaTo LE TN xpRon eicmong.
No 01KoOAOYNGETE TIC OMAVINGELS GOG.

)
2y +30° '
4
500
B)

[6(x-10)]°

(3x-40)9




10. Afvetou 1 o KATE® pnyov oL TOPOVCIALEL TIC TIUEG E10O00V Kol TIC AVTIGTOLYES TILES 000V

I~ — 2 ‘_’1 —|[ = _>3 <, . = &) |
o) No GupumAnp®oETE TOV 7O KAT® TIVOKa TILOV TNG GLVAPTNOTG. (n.1)
T 16600V T e€660v Awtetaypévo Cevyn
X y (oY)
-2
0
1
2

B) Na Bpeite Tov TOTO TG GLVAPTNONG TG UNYXOVIG, LEAETOVTOG TIG TYHES E1IGOO0V KOl TIC TULES
€E6d0v. (n.2)

TOMOG GUVAPTNONG: wevee v eeieeeeeaene

v) No TopacTHOETE YPUPIKE T GLVAPTHON. (n.2)

¥
101

= @ W

7 6 -5 -4 -3 -2 14 |01 2 3 4 5 6 TX




MEPOX B’: Na Acete kau to tévre(S) 0éparto. Kabe 0épa Badporoysitar pe déko (10)
ROVAOES.

1. Aivovton ot mapootaoei: x = (1% + (-1 + (1™ + (-1)™" + (-1)*",
y=12+1%2 +(-2)*x(-5+8)° ka1 ©=[5-(-5)7.
o) No vtoAoyiceTe Ta , Y Kol ©. (1.6)
B)Av x=-1,y =4 xar @ =20 vo Bpeite Tnv aptOuntiky Ty g mo katom oAyeBpikng

TOPAGTOONG: (n.4)
A=GBe+ YY) x(w-20)° - xc® +|c3|

2. Alvetar to duthavo opBokovovikd choTnua aEdvmy.

o) No ypAWYETE TIG CUVTETAYUEVEG TOL ONUEiOL A, ....eeeae.e. (n.1)
B) Na Bpeite ) cvvtetaypévn Y tov onueiov B, av avtn elvarl n Avon ¢ e€iocmong: (u.5)
y__2 - y_-4 = - E '9'10 !"
3 2 6 s
s E
? 4
6 1
s
41 A
ER [ ]
2 4
'K
[1]
-T -8 -6 -4 -3 -2 -1 o1 2 3 4 B B TX
-1 1
2 -

v) Na ypdyete T1g cvvtetaypéveg Tov onueiov B, av n tetunuévn tov givat o aptuog -3. ..........

(1.1)
0) Na tomobetnoete oto opbokavovikd cvotnua acdvmv To onueio B. (n.1)

€) No tonofemoete 610 opBokovovikd chotua a&dvmv to péco M tov evBVYPAUILOL TUNOTOC
AB Kot va YpAWYETE TIG GUVTIETAYUEVES TOV. ...... ... (n.2)



3
3. O Adyog Tov ap1Bpov TV PBiAiwv Tpog tov apBud twv teTpadinv evog BipAonwAeiov sivon 10

o) No Bpeite tov apBud tov Ppiiov kot Tov aptBpud tov tetpadiov tov Bilonwisiov, av to

dBpotopd Toug givar 468. (n.4)
B) Av to BPronwieio dwabéter 108 PiAia ko 360 teTpddia, va PBpeite mOcH 10 TOAD OOl
dépata pmopel va eTiaéet pe autd kot woéco Bipiia kat tetpdota Oa mepiéyet to ke dépa.  (.3)
Y) Av 1o Biprio mov Ba mepéyetl to kdbe dépa eivon 3 kot o teTpddia 10, evd to kdbe Pipiio
noAieitoan Tpog €20 ko 10 khBe teETPddo mpog €1.50, va Ppeite v TN TOANONG TOL KAOE

déuaroc. (1)
0) Av 1 apywn Tn Tov Kabe dépatog eivar €75 kot 1o Piplonwireio Ba tpocepépet Exntmon 20%
GTNV OPYIKT TN TOV, va Bpeite TV TEAKN TN TOANONG TOL KaBE dEpaTOC. (n.2)

4. Ativetar o dumhavog kokhog (K KE) kot KE dyyotdpog g yoviag AKA. O kdkhog owtog
AVTITPOOMOTEVEL £V, KUKAIKO S1AYPOLLLO TOV TOpoLGtaletl To ayommuévo abinua 600 padntov.
o) No vmoAoyiGETE TNV TIUN TOV X KO Y OIKOLOAOYMDVTOGS TIG OTOVINGELS GOC.

(n4)
B) Na vroioyicete To pétpo tov t0Eov ABI.
(n.1) rahaBoopaipa
v) Na Bpeite Tov apBpd tov pabntdv mov to Merolgalpa
ayomnpévo Toug AOANa ivatl To ToddGPALPO. \‘\\ r
(1n.2) / .
0) Na Bpeite to m0c06T0 TV PaBNTOV TOL TO Avtiogaipion
ayamnueEVO Toug AN stvon 1 KalaBdspatpa. ,l\ P - v *+600
(n.2) EX " . /
. L , . Modbogaipo
€) Av emiéEovie oV TOYM £val O TOVG IO TAVE® KoAGuT /
nabntég, va Bpeite v mbavotrta va andvinoe 0T /
TO yamnuévo Tov Ao givat n TeTdSPAPa 1| TO ~]
006G PALPO. A

(n.1)



5. Xto mo kGtw oynuo & le,, ADIIGB, tpiyovo ABI 1cookeréc ue AB=AT kot X=50°.
o) No Bpeite Tic yovieg Y, o, K, A, L KoLV,
SIKOOAOYMDVTAG TIG AmavINoelS 6oc. (W.4)
B) Na yapaxtnpicete to tpiyovo ABI wg o
TPOG TIG YOVIEG TOV, SIKALOAOYDVTAG TNV
amdvTnon oag. (n.2)
Y) Av 610 16ookeAEC Tpiyovo ABI pe
AB=AI" n m\evpa
AB = o +8 kaw AI'=30-2, va Bpeite 10 0.

(1.2) “

d) Av 0=5Cm ka1 1 TEPILETPOS TOL T KAT® opboywviov givar ion pe 28cm, va. Bpeite to . (1.2)

O1 cionyntés: O AwevOvvrrg
[Tepdikn I'ewpyio B.A.

KovAéppov-Kavertavtivov Avipn

AoiCov I'empyia Méprog Avcdvopov



INEPI®EPEIAKO I'YMNAZXIO EYAOTYMIIOY XXOAIKH XPONIA 2016-2017

TPAIITEX MIPOATQI'IKEY EEETAXEIX MAIOY-IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA BAGMOX

TAEH : A’ TYMNAZIOY APOINTUKDG: e

HMEPOMHNIA : 25/05/ 2017 OAOYPAPOG: « v,

XPONOX : 2 opeg YTOYPOPN: oo

ONOMATEIIONYMO: ..o, APIOMOX: ....... TMHMA: .........
Odnyieg

To g€etaotikd dokipto amotedeitor omd 10 (déka) oelideg.

Na arovimbovv kot ta dvo uépn A" kot B’ tov e&gtaotikon dokipiov.
To e&etaotiko dokipo Pabuoroyeitan pe 20 povadec.

Agv eMTPENETOL 1] YPTOT VTOAOYIGTIKNG UIYOVIG.

Agv emitpénetan 1 xpnon 610pHTikov vYPoL 1 S10pHOTIKNG TOViaG.

Na yphwyete povo pe perdvi ypopatog umhe. Ta oyfuoto pTopovy vo, Yivouy pe LoAvpt.

MEPOZX A: No Avoete ko ta 10 0éparta. Kabe 0&pa Babuoroyeitar pe 1 povada.

1. Mg Bdon to didypoupo vo Bpeite ta o kato:

o (@ A=
A B
(b) AUB=
(9) AIB=
- (d) n(AUB) =

2. Na kGvete Tig Tpaéeis

(a) (-4)+(-3)= (b)(-5)-(-2)=

(9) (-6)(+3)= (d) (-16):(-4)=



3. (a) Noa petatpéyete tov apBud 1011012 and to dvadikd 610 dekadikd cuoTnUa apiBunong.

(b) No petatpéyete tov oplBpd 54(10) amd 10 deKAOIKO GUGTNIO GTO OLAGIKO GUGTNLLOL

apibunong.
4. No Bddete oto KGOE TETPAY®VEAKL TO KOTAANAO YyNoio €161 dote 0 apBudc :

va dtapeital akpPag pe to 2

va otapeital axpPag pe to 9

va dwopeitan akpPadg pe o 2 kot S

va dwopeitan akpPog pe o 4 Kot oyt pe 1o 3.

va otapeitat akptPadg pe 1o 9 kot 1o 5 aArd oy pe to 10.

5. No Avoete 11¢ e€lodoelg

(a) x+5=22

(g) 3y-2=16

(b) 12-a=8

(d) Bw+2(w-3) =22

6. No vroloyicete Tic yovieg X kai Y oto nopakdto oyfuata, xopic ™ xpion HOpOyVOUOVIoy

K01 VO OIKOLOAOYTGETE TIC OMOVTIGELS GOG.
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r

(2x+15)°
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1. (a) Na ypayete Tovg 4 TpdTOVG OpOVG TNG akoAovBiag pe yevikd Tomo o, =2V - 6, v

(b) Aivetar o moAdywvo ABI'AEZ. Na Bpeite ta dtovoouata:

A

B (i) AB+Bl=
ouwr o
r (i) AA +AZ=



8. Na yopaxtnpicere pe OPOO 1 AAOOX Tig T0 KAT® TPOTAGELS CNUEIDVOVTOAG WE \ o10

KOTAAANAO KOLTL!

0p06

AdBog

( a) To pétpo evog to&ov givar ico pe To PHETPO TG aVTIoTOYNG OF

aVTO  EMIKEVTPNG YOVIAC.

(b) To puMKog g SUETPOL £vOG KUKAOD glval SITAGGLO

TOL UNKOVG TNG OKTIVOG TOV .

(g) To éOpoiopa TV Yovidv evog tetpamiedpov sivon 180°

(d)'Eva opBoydvio Tplywvo pmopel va givor Ko 16OTAELPO.

(e) H napoaminpopatikn pog aufieiog yoviag eival tavta

o&eia yovia.

9. Not vTOAOYIGETE TNV TULT TOV TOPUCTAGEDV:
(a) 32 -1%+2017° +2* =
(b) -3x(-6+8)+(-6-2), (-4)-(5-9) =
10.  Aivetorn covépmon y=4x -2 .

(o) No. GOUTTAN PADOGETE TOV TOPOKATO TIVAKO TIUDV.

T elc6oov | Twun e£6d0v Awtetaypéva Cgvyn
X y (x.y)

-1

(B) Na tomofetnoete ta datetaypéva (gbyn o€

opBokavovikd cOGTNIA AEOVOV KOl VO KOTOGKEVACETE

T YPOPIKN TopdoTtacn TG GLVAPTNOTG.

™G evbelag y =4x-2.

(v) No e&etdoete av to onpeio A (3,10) eivor onueio e -




MEPOZX B: Na Avoete kot ta 5 0épata. Kébe 6épa fabuoroyeiton pe 2 povadeg.

1. o)Ta pén evog mepiPaiiovtikod GLAAGYOL HUTOPOVV VO YWPIGTOVV GE OpAdES TV 36, 54 Kot
60 atopwv yopig va mepiocedel kavévag. Av to pHéEAN eivan mepiocotepa and 1000 aAdd
Myétepa amd 1400, va Bpeite mdoa gival To LEAN TOV GLAAGYOL CVTOV.

B )Atveton ABI' w6omAevpo tpiywvo. Av AA glvar d1dpecog tov Tprydvov kot BA=2y+1 ,va
YPAWETE GTNV TO OTTAT LOPPT TNV AAYERPIKN TOPACTOCT) TOL EKPPALEL TNV TEPIUETPO TOL

tpryovov ABI'.

2. (a) Na Aoete v e&icmon:

x+3_2x—1_3x+1+
2 5 10

1

, Vo, Vtohoyicete TV aplOunTikn T g

(b) Av @ =2x(-6-4)+4x(6-4)" ko p=24-9+7

nopdotoong: 3o+ 2 - 5« (oc + B)5 =
3. Tpeig o@irot idpvoav pa etaipeio emevovovtag cuvoAlkd €6000. O A £éBfale dumhdoio yprpota

and tov Bxoato I' €120 Mydtepa and ta tputAdota tov B.

a) No Bpeite méoa Ae@td enévdvoe o KabEvag otny gTatpeia;

B) Metd and Eva ypovo 1 etatpeia Tovg giye képdog €15000.To 20% and to KEPON TO YAPLoAV
oe éva rhavOpomikd idpopa . Ta vroroura To HOIpaGHV OVAAOYQ LLE TO TOGO TOV EMEVOVCE O
Kkabévag apykd Na Bpeite:
i) oo Ae@Td YapLoay 610 PIAAVOPOTIKO dpLua;

il) Tooa Ae@td Tpe 0 KABEVOC 0o TOVG TPEIS GTO TEAOG TNG YPOVING;



4, o mo kAT pofodypappo Topovcslaloviol TANPOPOPIES GYETIKE HE TOVG OYOTNUEVOVG
TPOTOVG amAcYOANONG TOV HoNTdV ™S A TdENG £vOg oxoieiov Katd T dtdpkeld Tov ELeLOEPOV
YPOVOL TOVG. Nl OTOVTIGETE GTA TTO KATM EPWOTNLATOL.

ApLlOp6¢ Madntwv

36 -
34
32
30
28
26
24
22
20
18
16
14
12
10
8
6
4
2
0

ABANTIONGG TnAedpaon H.Y./AiadikTuo AldBaopa AAO

Tponog AnaoxoAnong

(a) Na Bpeite mota etvor 1 LETAPANTI KOL TTOLO TO EL00C TIGn -+ vennenven veereeneeneeanneneneaeaeeane

(b) No cUUTANPOCETE TV TIVOKO GLYVOTHTOV.

Tpodmog ApBudg
Amacyoinong MobOntov

(g) Noa Bpeite TOc0t vt OAOL O1 LOONTES TNG A TOENG 1+ v v vnevneereereeeeaeieneneraee e e

(d) Na Bpeite 10 1060010 €Ml TO1G EKUTO TOV LOONTOV TOL EMAEYOLV TNV EVAGYOANOT| LE

HAektpovikoOC YTOAOYIOTEG/ ATUSTKTUO . .. cet e e et ettt et e e e e e e e e e e

(e) Av gmheyel Toyaia Eva mondi, mota givai n mhavotnTo:

(i) va TpoTIdEL TNV TAPAKOAODONOT TNAEOPOUGTIC) + v evvreeeventaeeneeenetneenevenaeeenseenns

(i1) VoL UMV TTPOTULAEL TOV OOATITIOILO . e v ettt e et ettt eeeee et e e et e eae e e e e eaeen e



5. Z10 mopakdTo oynua dtvetor ot €1//€2, AA dryotopog g yoviacg BAE, AA ~ EB
ZEA =145° coan HTA =125°
(a) Noa vroloyicete TIg YOVieg X, W, p KO .
(b) Na Bpeite 10 €100¢g T0V TpryddVoL ABE ¢ Ttpog T1g TAELPES KOl ¢ TPOG TIG YWOVIES TOV.

Na Mv0si yopig T (p1No1 HOPOYVEOROVIOV KOl VO OIKULOLOYNGETE TIG OTAVTI|GELS GUG.

£1

£2

Ot Etonyntéc/tpieg O AtevBovnig

[Moavaywwta [Horwmd

loone ZtoAavov Avdpéag Matodrykog



FN'YMNAZIO YWQNA IXOAIKH XPONIA: 2016-2017

rPANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAOHMA: MAGHMATIKA (7075 7T Y o SN
TAZH: A’

(0,1} V7o 15 S
HMEPOMHNIA: 26/ 05 / 2017
AIAPKEIA: 2 OOPES Yroypadn: .cccceeeereenerennnnnn.
QPA: 08:00 - 10:00 mt.p.
ONOMATENQNYMO: .......ueeeeeeceecneerneecnsssenssessnsssssssssssnsssnnssssssssssnnsssns TuRua: ........ Apo.: .........

OAHIIEZ : a) Agv eMITPEMETAL N XPION UTIOAOYLOTLKAG LNXOVAG.
B) Aev emutpemetal n xprion Stopbwrtikou.
v) Na ypadete povo pe pAe | padpo pehave (ta oxnuata pe HoAupL).

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANO 9 ZEAIAEZ

MEPOZ A’
Na AVoete Kot Tic 10 AGKNOELC.
KaBe doknon BabuoAoysitow pe 5 povadec.

0 A —~_B
1. Me Bdon to Suthavo oxfua va ypagete /1/ ?{ 4 \\“\\
He avaypadn ta 1o KATw cUVOAa ( Irf .7 ‘.l \
) ACB= \ \ 4/ 8 *
A Ve /

B) AEB = - J

2. Na KAVETEe TI¢ MPALELC:

Q) -3-5= B) (-9)+(+6)=
v) (+10)-(+8)= 8) (+4)1(-7)=
e) (-63):(-9)=

3. Na UTtoAOYIOETE TIC AYVWOTEG YWVIEC OTA TILO KATW OXNUATA LE TN Xpron e§liowong Kat va
SLKOILOAOYIOETE TLC ATIOLVTIOELG OOLC.




4. a) Naypayete Toug 3 MPWTOUG OPOUG TNG AKOAOUBILAG HE YEVIKO TUTIO

o, =5+ 3v (3u.)
B) Na uTtoOAOYLOETE TOUG TPELG EMOUEVOUG OPOUG TNG akoAoubiag : (2u.)
-1,2,-4,8, ... Ve

5. Na xapoKTtnploETE TIC TLO KATW MPOTACELG He «ZQITO» 1 «AAOOZ» Balovtag os KUKAO
TOV KOTAAANAO XOpaKTNPLOUO.

To tplywvo mou €xeL MAEUPEG e UK 3 ¢M, 5 cm ko 5 cm eivat

, 2Q3TO / NAGO2
oKaANvo
KaBe e€wtepikr) ywvia LoOmMAgupou Tplywvou eival ton pe 120° JQ3TO / NAGOZ
KaBe 1oookeAEC Tplywvo givat ouywvio IQ3TO / NAGOZ

To tpiywvo pe SU0 amo Tig Ywvieg Tou 72° kat 18° eivat opBoywvio. | 2Q3TO / AAGO

OpBoKeVTPO elval To onNUELO TOUNC TWV SLAUECWV TPLYWVOU IQ3TO / NAGOZ

6. o) Not GUUTIANPWOETE TA TETPAYWVAKLA HE TO KatdAAnAo Yndio wote

1) oaplOuog 36 4 va Statpeitat akplpwe pe to 3
i) oapBuog 4 8 va dlatpeital akplpwg pe to 9 katto 4 (n.2)
B) Na Bpeite to E. K. I1. twv apBuwv 24 kot 36 (n.3)

7. Aivetal to moAUywvo ABFAE. Na Bpeite to dtavuopa mou eivat (oo pe

a)E_A)+E‘)=

B) B+ AE +TA =

8. Aivetaln ahyeBpikr mapdotaon K = 4(2a + 3B) — a + 5(3 — B).
a) Na ypayete tnv alyeBpikn mapaotacn K otnv nio amin tne popdn.

B) Na urtoAoyloete TNV aplOUNTIKN T TnG mapdaoctaong K otav a + 3 = —3.



9. Alvetaln ouvaptnon pe tumo P = 3y — 2

o) No CUUMANPWOETE TOV TivaKa TLILWV TG oUvVAPTNOoNC.

Tumnog ouvaptnong: Y =3x —2

Aatetaypéva Levyn (x, U)

T €€66ou Y

Twun ewcobou x
0
2

B) Na tomoBetrioete Ta onpela mMOU avtlotolXoUV oTa Lo TTAVW Slatetaypeva euyn

(x, W) oto 1o kdtw opBoywvio cUCTNUA 0EOVWV KL VO KATAOKEUAOETE TN ypadLKn

TAPAOTACN TG CUVAPTNONC.
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10. Aivovtatl:

A—3
==

Adou umnoloyioete ta A kal B, va amodeifete OtL:



MEPOZX B’
No AUGETE KoL TIC 5 QAOKNGELC.
KaOBe doknon Baduoloysitat pe 10 povadec.

1. Aivovtal -9.3 kaw X= v ormou X+ =22
o 4 7
a) Not UTTOAOYLOETE TIG TIMEC TWV a, X KAl (n.4)

B) Ava=-=5, x =8 kat Y = 14, va urtoAoyioeTe TNV aplOUNTLKA TN TNG
napdotacng A= 2x— )3 27 + Qa—x+P)¥ & -5 |a— 3| (1.6)
2. Eva epyaotnptl LaxopomAaoTikiG Hmopel va dTLasel oe pa pepa 72 yAukad BaviAlag,
60 yAukad ookoAdtag kot 48 yAukd Aepoviov. Ta yAukd tormoBetouvtal o
blokoug xwplc va meplooeUel kaveva. Av ol Slokol mepLléxouv Tov Lo aplbuo
YAUKwV armnod kabe eidog,
a) Noa Bpeite:

i) Moooug To MOAU 6{0KOUG XPNOLUOTIOLEL KOONLEPLVA TO EPYAOTI AL, YLA VA

TomoBetel T YAUKA TOU; (n.4)
i) Nooa yAuka amnd kaBe elbog mepLéxel kABe téTolog diokog; (n.3)
B) Na petatpeete tov aplBud Twv Slokwv ou Bprkate amo to Sekadlko cuoTNUA
apiBunong oto Suadiko cvotnua apibunong. (1.3)

3. 2TO Lo KATW KUKALKO SLaypappo mapouotalovtol To AmoTEAECUATA EPEUVOC TIOU EYLVE OF
gL opada 180 atopwy yla Tov TagldLWTIKO TTPOOPLOHO TIOU TIPOTLUOUV TO GETVO
Kohokaipt.

AONAINO EANADA
90 140-

o) Not GUUTTANPWOETE TOV AVTLOTOLXO TVAKA CUXVOTHTWV. (p.5)

Ta&idiwtikol AplBuog
npoopLopol QTOHWV




B) Av emuAé€oupe Tuxaia €éva atopo, va Bpeite tnv mBavotnTa TWV EVOEXOUEVWV: (n.3)
A : To ATOUO VO TPOTLUA TOV TAELSLWTLKO TIPOOPLOUO BLévvn.

B: To dtopo va pnv mpoTipd Tov TagldLwtikod mpooplopnd EAAGSa ) BapkeAwvn.

y) Moo €ilval To MOCoOoTO TWV ATOUWV TTOU TIPOTLHOUV TOV TOELSLWTLKO TIPOOPLOUO

Novéivo; (n.2)
4. a) NaAboete v e€iowon: X =7 .1 - X _x-20
5 3
B) Na uno)\ovicere v uur'] NG mopAoTaonG:
g 302 10_

D% 10 Lol agg- 308 10
4 ge 20 4 f 48 6¢g

5. Ztomo katw oxApa & Il e, , TA =TB kat I'A Siyotdpog tou Tplywvou ArB.
No urtoAoyiloeTe To P KoL TIC YWVIEC N, W KAl B XweLlg Tn Xprion HOLPOYVWHOVIOU Kal va
SLKALOAOYOETE TLG AMAVINOELG OOLG.

(w+20)°

(3y-50)°

€2

H AteuBivtpla

Maupoudr} AvépouAa



	2017 Agym Arxaggelou lakatamia Lef
	2017 Agym Athienou Lar
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΘΗΕΝΟΥ                  ΣΧΟΛΙΚΗ  ΧΡΟΝΙΑ 2016 - 2017
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ/ΙΟΥΝΙΟΥ 2017


	2017 Agym B Perifereiako Leukosias lef 
	2017 Agym Derynia-amm
	2017 Agym Drosia Lar
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΔΡΟΣΙΑΣ  ΛΑΡΝΑΚΑΣ                                   Σχολική  Χρονιά  2016 - 2017
	ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ  2017

	ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ  : α) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.

	2017 Agym Egkomis-lef
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

	2017 Agym Episkopi Lem
	Μέρος  Α΄
	Να λύσετε και τις  (10)  ασκήσεις του μέρους Α΄.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες.
	Μέρος  B΄
	Να λύσετε και τις ( 5)  ασκήσεις του μέρους B΄.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες.

	2017 Agym Evriviadeio-lar
	2017 Agym Fanermomeni-lar
	2017 Agym Geri Lef
	α)  52                               να διαιρείται με το 4.
	β)  3          9                     να διαιρείται με το 3 και όχι με το 9 .
	γ)  62           7                  να διαιρείται με το 3 και το 5.
	δ)  117                             να διαιρείται με το 2 και όχι με το 5.
	5. Μια ηλεκτρική συσκευή έχει τιμή πώλησης €250. Αν όμως οι αγοραστές πληρώσουν σε μετρητά τότε θα γίνεται έκπτωση 20% στη τιμή πώλησης. Πόση έκπτωση σε ευρώ, θα έχουν όσοι αγοραστές  πληρώσουν σε μετρητά.

	2017 AGym Kalogeropoulou Lem
	2017 Agym Katholikis lem
	2017 AGym Kato Pyrgos Lef
	2017 Agym Kiti Lar
	2017 Agym Kokkinochorion amm
	ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                                                                                                 ΤΑΞΗ Α΄
	Μέρος  Α΄ ( 50 μονάδες )
	Να λύσετε όλες τις ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες.

	2017 Agym Kokkinotrimithia Lef
	2017 Agym Lanitio Lef
	2017 Agym Latsion Lef
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΤΣΙΩΝ      Βαθμός Αριθμ.:  ………..………..
	ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2016 – 2017                   Ολογρ.:  …………..……..
	Υπογρ.Καθηγητή:  ………………….
	ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  MAΪOY - ΙΟΥΝΙΟΥ  2017

	2017 Agym Lefkara Lar
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟ ΛΕΥΚΑΡΩΝ
	Σχολική χρονιά 2016 – 2017

	2017 Agym Linopetra Lem
	2017 Agym Livadia Lar
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ                                    ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2016 - 2017
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΙΩΝ
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2017
	ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	ΤΑΞΗ: Α΄



	2017 Agym Makedonitissa
	Μέρος  Α΄: Nα λύσετε ΟΛΕΣ τις ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες.
	Μέρος  B΄: Nα λύσετε ΟΛΕΣ  τις ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες.

	2017 Agym NAREK lef
	2017 Agym Neapoli
	ΜΕΡΟΣ Α΄  Να λύσετε και τις 10 ασκήσεις.
	Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες.
	ΜΕΡΟΣ Β΄  Να λύσετε και τις 5 ασκήσεις.
	Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες.

	2017 Agym Nikolaideio Paf
	2017 Agym omodos-lem
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΟΜΟΔΟΥΣ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2016 - 2017
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2017
	ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	ΤΑΞΗ: Α΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ________________________________________________
	ΒΑΘΜΟΣ:
	Αριθμητικά: ________________
	Ολογράφως: ________________
	Yπογραφή: _________________
	ΟΔΗΓΙΕΣ:
	 Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 9 σελίδες.
	 Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.


	2017 Agym Panagias Theoskepastis paf
	2017 Agym Paralimniou amm
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ                  ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2016-2017
	ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ 10 ΣΕΛΙΔΕΣ


	2017 Agym Petraki Kyprianou Lar
	ΜΕΡΟΣ Α: Να λύσετε και τις 10 ασκήσεις.
	Οι εισηγητές:
	Κουδουνάς Ανδρέας  Σ.Β.Δ.
	Μαρία Χάλλα Ζάρου
	Σωτηρίου Βάσω

	2017 AGym Platy Lef
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΑΡΧ.  ΜΑΚΑΡΙΟΥ  Γ΄ -  ΠΛΑΤΥ                     ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2016-2017
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ  2017
	ΜΑΘΗΜΑ:             ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	ΤΑΞΗ:                    Α΄



	2017 Agym Polemi Paf
	Ονοματεπώνυμο: Τμήμα:
	ΟΔΗΓΙΕΣ

	2017 Agym Polemidia Lem
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΟΛΕΜΙΔΙΩΝ                                                 ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2016–2017
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ  2017
	ΜΕΡΟΣ  Α΄  Να λύσετε και τα 10 θέματα του Μέρους Α΄.
	Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες.
	ΜΕΡΟΣ  Β΄  Να λύσετε και τα 5 θέματα του Μέρους Β΄.
	Κάθε θέμα βαθμολογείται με 10 μονάδες.
	ΘΕΜΑ 1:
	Στο διπλανό ιστόγραμμα, δίνονται τα ύψη (σε cm) μαθητών του τμήματος Α’9 του Γυμνασίου Πολεμιδιών.
	ΘΕΜΑ 2:
	α)  Να αναλύσετε σε γινόμενο πρώτων παραγόντων τους πιο κάτω αριθμούς, 48,   90,  252.
	β)  Ένα βιβλιοπώλης θέλει να δωρίσει, σε ένα μικρό σχολείο, γραφική ύλη (Μολύβια, Πέννες και
	Τετράδια). Έχει 48 μολύβια, 180 πέννες και 252 τετράδια. Να βρείτε πόσα το πολύ
	ομοιόμορφα πακέτα μπορεί να φτιάξει, με μολύβια, πέννες και τετράδια.
	γ) Να βρείτε πόσα μολύβια, πόσες πέννες και πόσα τετράδια θα περιέχει το κάθε πακέτο.



	2017 Agym Poli Chyrsochous-paf
	Βαθμός αριθμητικώς: …………………..
	Ολογράφως:  …………………………….
	Υπογραφή:     …………………………….

	2017 Agym Rizokarpaso amm
	2017 Agym Soleas Lef
	2017 Agym Stavrou Lef
	2017 Agym Theklio lem
	2017 Agym Trachoniou lem
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ                                                                             ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ:  2016 – 2017
	ΟΔΗΓΙΕΣ :   α)  Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.
	ΜΕΡΟΣ  Α΄    ( 50 μονάδες )
	Να  απαντήσετε και  στα  10 θέματα.   Κάθε  θέμα  βαθμολογείται  με  5  μονάδες.
	ΜΕΡΟΣ  Β΄    ( 50 μονάδες )
	Να  απαντήσετε και  στα  5 θέματα.


	2017 Agym tsireio-lem
	2017 Agym Vergina lar
	ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑΪΟΥ-IOYNIOY 2017                                                        ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                               ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  26/05/2017
	ΜΕΡΟΣ Α΄
	ΜΕΡΟΣ Β΄

	2017 Agym xylofagou-lar
	2017 Agym xylotimpou Lar
	2017 Agym ypsona-lem
	ΟΔΗΓΙΕΣ :   α)  Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.
	ΜΕΡΟΣ  Α΄
	Να λύσετε και τις 10 ασκήσεις.
	ΜΕΡΟΣ  Β΄
	Να λύσετε και τις  5 ασκήσεις.


